



# जागरूक टाइम्स

'खलनायक' संजय दत्त से भिड़ेंगे अजय ...



सिरोही, गुरुवार, 30 जनवरी 2025 वर्ष : 18 अंक : 13 पृष्ठ : 12 मूल्य : 2.50 रु.

महाकुंभ में महाशोक

## भगदड़ में 30 श्रद्धालुओं की मौत, 60 घायल



### डीआईजी वैभव कृष्ण ने प्रेस कॉन्फ्रेंस में दी जानकारी



प्रयागराज। मानी अमावस्या के मौके पर प्रयागराज में आस्था की डूबकी लगाने वाले श्रद्धालुओं की भारी भीड़ उमड़ी थी। इस दौरान 10 करोड़ श्रद्धालुओं के महाकुंभ में पहुंचने का अनुमान था। लेकिन मंगलवार देर रात संगम नोज के पास अचानक भगदड़ मची। जिसमें 30 श्रद्धालुओं की मौत हो गई। 60 श्रद्धालु घायल हुए। इस बात की जानकारी बुधवार शाम मेला प्रबंधन ने प्रेस कॉन्फ्रेंस कर दी।

मेला प्रबंधन क्षेत्र के डीआईजी वैभव कृष्ण ने बताया कि भगदड़ में 30 श्रद्धालुओं की मौत हुई। बुधवार शाम डीआईजी मेला वैभव कृष्ण ने मोडिया को प्रेस कॉन्फ्रेंस में पूरे भगदड़ के बारे में जानकारी दी। उन्होंने बताया इस भगदड़ में 30 श्रद्धालुओं की मौत हुई, जिसमें से 25 शवों की पहचान कर ली गई है। 5 शवों की पहचान अभी नहीं हुई है।

### महाकुंभ में क्यों मची भगदड़

डीआईजी ने बताया कि ब्रह्मा मुहूर्त में भारी भीड़ के कारण दूसरी ओर के बैरिकेड टूट गई। जिसके बाद भगदड़ मच गया। डीआईजी ने बताया कि अखाड़ा क्षेत्र में अफरा-तफरी मचने से एक के ऊपर एक चढ़ने से यह भगदड़ मची। डीआईजी वैभव कृष्ण ने कहा कि 10 करोड़ से अधिक भक्तों के आने की उम्मीद के कारण हादसा हुआ पुलिस और प्रशासन सभी अखाड़ों को उनके पारंपरिक जुलूसों में मदद करेगा। स्थिति नियंत्रण में है।

### 30 की मौत, 25 शवों की हुई पहचान: डीआईजी

डीआईजी, महाकुंभ वैभव कृष्ण ने बताया कि महाकुंभ में रात 1-2 बजे के बीच हुई भगदड़ में 30 लोगों की मौत हो गई है। 25 लोगों की पहचान हो गई है और बाकी 5 की पहचान की जा रही है। मेला प्रशासन की तर्फ से डीआईजी वैभव कृष्ण ने बताया कि कुछ श्रद्धालु बैरिकेड्स तोड़कर आगे जाना चाहते थे। इस दौरान कुछ श्रद्धालु सो रहे थे जो कुचल दिए गए। डीआईजी ने बताया कि वहां कोई वीडियो फुटेज नहीं था।

### मृतकों के परिजनों को 25-25 लाख रुपये की मदद का ऐलान

मुख्यमंत्री योगी के आदेश के अनुसार, कुम्भ हादसे की ज़रूरतियत इजाजत होगी, जिसके लिए पूर्व न्यायाधीश हर्ष कुमार की अध्यक्षता में जांच समिति गठित कर दी है। कमेटी में वीके गुप्ता, रिटायर्ड आईएसबी के सिंघ शमिल किए गए हैं। हादसे की तह तक जाने के लिए पुलिस भी जांच करेगी। मुख्यमंत्री ने मृतकों के परिजनों को 25-25 लाख रुपये की मदद का ऐलान किया है।

### » सीएम ने दिए हादसे की न्यायिक जांच के आदेश

महाकुंभ भगदड़ को लेकर सीएम योगी आदित्यनाथ ने हादसे की न्यायिक जांच के आदेश दिए हैं। उन्होंने कहा कि 3 सदस्यीय आयोग घटना की जांच करेगा। उन्होंने घटना पर दुःख भी जताया है।

### » सीएम योगी ने की बैठक

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने घटना के बाद लखनऊ में एक उच्च स्तरीय बैठक की। मुख्यमंत्री ने राजधानी लखनऊ में प्रदेश के मुख्य सचिव, पुलिस महानिदेशक, गृह विभाग के पमुख सचिव तथा अपर पुलिस महानिदेशक (कानून-व्यवस्था) एवं अन्य वरिष्ठ अधिकारियों के साथ बैठक की। मंगल-बुधवार की मध्य रात्रि के करीब एक से दो बजे के बीच प्रयागराज महाकुंभ में अचानक बहतहा भीड़ बढ़ने से धक्का-मुक्की की स्थिति हो गई। इसी दौरान भगदड़ मच गई।

### » मोदी ने किया योगी को चार बार फोन

हादसे के कुछ देर बाद ही प्रधानमंत्री मोदी ने एक-एक करके अभी तक सीएम योगी आदित्यनाथ को चार बार फोन किया है। पीएम मोदी ने फोन पर सीएम योगी से सुरक्षा व्यवस्था के साथ-साथ सभी घायलों के बारे में जानकारी ली। वहीं सीएम योगी ने घायलों के समुचित इलाज की बात कही है। हादसे के बाद सीएम योगी ने तुरंत पुलिस प्रशासन को फोन करके अलर्ट कर दिया और कहा कि लोग सुरक्षा के साथ गंगा के किनारे भी घाट पर सान करें। अफवाहों पर ध्यान न दें।

### » पीएम ने की अश्विनी वैष्णव से भी बात

दूसरी तरफ पीएम मोदी ने श्रद्धालुओं के आने-जाने के इंतजाम को लेकर केंद्रीय रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव से बात की है। वहीं रेल मंत्री ने भी प्रधानमंत्री को रेल व्यवस्थाओं की पूरी जानकारी दी। रेल मंत्री ने आश्चर्य किया कि श्रद्धालुओं के आवागमन के लिए ट्रेनों की संख्या बढ़ाई गई है। यात्रियों को कोई परेशानी न हो, इसका पूरा इंतजाम किया गया है।

### » पीएम ने जताया गहरा दुःख

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने प्रयागराज महाकुंभ में हुए हादसे पर दुःख जताया है। उन्होंने 'एक्स' पर लिखा कि यह हादसा अत्यंत दुःखद है। यहां जिन श्रद्धालुओं ने अपने-अपने परिजनों को खोया है, उनके प्रति मेरी गहरी संवेदनाएं हैं। स्थानीय प्रशासन पीड़ितों की हरसंभव मदद में जुटा हुआ है। इस सिलसिले में मैंने मुख्यमंत्री योगी जी से खुद बातचीत की है। मैं लगातार राज्य सरकार के संपर्क में हूँ।

### » सीएम भजनलाल ने जताई संवेदना

राजस्थान के मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने श्रद्धालुओं की मौत पर दुःख जताते हुए सोशल मीडिया पर पोस्ट कर लिखा कि 'प्रयागराज महाकुंभ में हुए हादसे में हुई जम्हाली का समाचार सुनकर मन अत्यंत दुःखी है। प्रभु श्री राम से प्रार्थना है कि दिवंगत आत्माओं को अपने ही चरणों में स्थान तथा धारणों को शीघ्रतः ही स्वस्थ लाभ प्रदान करें।'

### » समाचार बेहद कष्ट देने वाला : गहलोत

राजस्थान के पूर्व सीएम अशोक गहलोत ने सोशल मीडिया पर पोस्ट कर लिखा कि 'प्रयागराज में महाकुंभ के दौरान भगदड़ से श्रद्धालुओं की मृत्यु एवं कई श्रद्धालुओं के घायल होने का समाचार बेहद कष्ट देने वाला है। मैं ईश्वर से दिवंगतजनों को शीघ्रतः अपने प्राणों में स्थान एवं धारणों को जल्द स्वस्थ लाभ देने की प्रार्थना करता हूँ।'

### न्यूज़ ब्रीफ

#### पीएम मोदी फरवरी में जा सकते अमेरिका



नई दिल्ली। अमेरिका के राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप शपथ लेते ही एक्सन के मोड में आ गए हैं। इसी बीच ट्रंप के राष्ट्रपति बनने के बाद पहली बार भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और ट्रंप के बीच फोन पर बात हुई। अब खबर है कि पीएम मोदी अगले माह यानी फरवरी में अमेरिका की यात्रा कर सकते हैं। ऐसे समय में जब प्रवासी भारतीयों के वापस भारत आने को लेकर कयास चल रही है।

#### सऊदी अरब में नौ भारतीयों की मौत

जेद्दा। सऊदी अरब के पश्चिमी क्षेत्र में जीजान के पास बुधवार को एक हादसे में नौ भारतीयों की मौत हो गई है। इस सड़क हादसे पर जेज में भारतीय वाणिज्य दूतावास ने शोक जताते हुए कहा कि उन्होंने अभिहित परिवारों को पूरी सहयता करने का आश्वासन दिया। जेदा स्थित भारतीय वाणिज्य दूतावास ने जेज के परिवारों के प्रति संवेदना व्यक्त की।

#### सूडन में 18 विमान यात्रियों की मौत

सूडन। दक्षिण सूडन के युनिटी राज्य में बुधवार (29 जनवरी, 2025) को एक विमान दुर्घटनाग्रस्त हो गया। इस विमान में 21 यात्री और कर्बुब साहब थे। इस दुर्घटना में अब तक 18 लोगों की मौत हो चुकी है। संयुक्त राष्ट्र के रैडियो विस्तार की रिपोर्ट के मुताबिक, ये प्लेन दक्षिणी सूडन की एक ऑयलफील्ड से उड़ान भर रहा था।

#### केजरीवाल पर केस करेगी हरियाणा सरकार

चंडीगढ़। हरियाणा सरकार की ओर से आम आदमी पार्टी सुप्रीमो अरविंद केजरीवाल पर मामला दर्ज करवाया जाएगा। हरियाणा के केबिनेट मंत्री विपुल गोयल का कहना है कि अरविंद केजरीवाल ने राजनीति के लिए यमुना में 'जहर' मिलाया जो आरोग्य लाया है, उसको लेकर हरियाणा सरकार द्वारा उन पर मुकदमा दर्ज करवाया जाएगा।

#### 13,398 पदों पर निकली वैकेंसी, 18 से आवेदन शुरू

जयपुर। राजस्थान में नौकरी की तलाश कर रहे युवाओं के लिए अच्छी खबर है। प्रदेश की भजनलाल सरकार ने सविदा पर 13 हजार 398 पदों पर भरतियां निकली हैं। वेरम कम्प्यूटिडि हेल्थ अफसर, नर्स, लेखा सहायक, लेब टेक्नीशियन, महिला स्वास्थ्य कार्यकर्ता और इंजीनियर जैसे 29 से ज्यादा अलग-अलग पदों पर भरतियां की जाएगी। राजस्थान कर्मचारी चयन बोर्ड ने इसको लेकर 28 जनवरी को विज्ञापित जारी की है। इन पदों पर भरतियों के लिए 12वीं पास से लेकर पोस्ट ग्रेजुएट उम्मीदवार आरएसबी की आधिकारिक वेबसाइट पर जाकर 18 फरवरी से 19 मार्च तक ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं।

## दिल्ली विधानसभा चुनाव-2025

### आठ को दिल्ली में भाजपा सरकार: प्रधानमंत्री मोदी

» घोंडा के यमुना खादर में पीएम की चुनावी रैली



पुरा करेगी। यह मोदी की गारंटी है। यहां का दृश्य दिल्ली के मूड को दर्शाता है, यह दिल्ली के लोगों के जनादेश को दर्शाता है। दिल्ली कह रही है कि अब 'आपदा' के झूठे वादे नहीं चलेंगे, 'आपदा' के झूठे वादे नहीं चलेंगे। दिल्ली कह रही है कि अब 'आपदा' की लूट और झूठ नहीं चलेंगे। यहां के लोग भाजपा की ऐसी डबल इंजन वाली सरकार चाहते हैं जो गरीबों के लिए घर बनाए, दिल्ली को आधुनिक बनाए, हर घर में नल का जल पहुंचाए और टैंकर माफिया से मुक्ति दिलाए। आज दिल्ली कह रही है कि जब पांच फरवरी आएगी, 'आपदा' जाएगी, भाजपा आएगी।

### कांग्रेस का घोषणा पत्र जारी

### 500 में सिलेंडर, बिजली मुफ्त



नई दिल्ली। दिल्ली चुनाव के लिए पार्टी का घोषणा पत्र जारी होने के बाद कांग्रेस सांसद जयराम रमेश ने कहा कि गारंटी का मतलब है कि यह जनता का अधिकार है। दिल्ली के लोगों के लिए पांच गारंटी की घोषणा की गई है। अभी दिल्ली में व्यापार करने में आसानी की बात नहीं बल्कि सांस लेने में आसानी की बात हो रही है। अगर आप प्रदूषण और रासायनिक संदूषण के लिए कोई भी पैरामीटर देखेंगे तो कोई भी दिल्ली से मेल नहीं खा सकता। न तो भाजपा और न ही दिल्ली की आप सरकार ने इस मुद्दे को गंभीरता से लिया है। कर्नाटक चुनाव में हमने सबसे पहले गारंटी शब्द का प्रयोग किया। हम लोगों को यह विश्वास

### बजट से पहले किसानों को बड़ी राहत

### इथेनॉल की कीमतें बढ़ाने को मोदी कैबिनेट की मंजूरी

### 16300 करोड़ की नेशनल क्रिटिकल मिनरल्स मिशन को मंजूरी



नई दिल्ली। केंद्रीय मंत्रिमंडल ने आम बजट से पहले किसानों को बड़ी राहत दी है। मोदी कैबिनेट ने बुधवार को दो अहम फैसलों पर अपनी मुहर लगाई। इस फैसले से किसानों को भी फायदा पहुंचेगा। साथ ही एग्गी सेक्टर समेत कई अन्य सेक्टरों को भी फायदा मिलेगा। साथ ही कैबिनेट ने 16300 करोड़ रुपए की नेशनल क्रिटिकल मिनरल्स मिशन को भी अपनी मंजूरी दे दी है। इससे मिनरल्स के क्षेत्र में देश को आत्मनिर्भर बनाया जा सकेगा। पीएम नरेंद्र मोदी की अगुवाई में सीसीईए ने इथेनॉल की खरीद में संशोधित कीमतों को अपनी मंजूरी दे दी है। ये कीमतें पहली नवंबर 2024 से 31 अक्टूबर

### मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने विधानसभा के नए परिवेश का किया अवलोकन



जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने बुधवार को राजस्थान विधानसभा में 16वीं विधानसभा के तृतीय सत्र की सर्वप्रथम बैठक में हिस्सा लिया। इसके बाद मुख्यमंत्री ने विधानसभा के नए परिवेश का अवलोकन किया। उन्होंने विधानसभा में हुए डिजिटलाइजेशन सहित अन्य नवाचारों की सराहना की। इस अवसर पर विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनाणी, नेता प्रतिपक्ष टीकाराम जूली, संसदीय कार्यमंत्री जोगाराम पटेल, ऊर्जा राज्य मंत्री हीरालाल नागर, मुख्य सचिवतक जोगेश्वर गार्ग सहित विभिन्न दलों के नेता मौजूद रहे।

### सैफ हमले का आरोपी न्यायिक हिरासत

मुंबई। अभिनेता सैफ अली खान पर हमले के आरोपी शरीफुल इस्लाम शहजाद को बुधवार को बॉम्बे कोर्ट में पेश किया गया और उसे 14 दिन की न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया है। इस समय, अदालत ने पुलिस को सूचित किया कि यदि आवश्यक हुआ तो वह आरोपियों की हिरासत स्थिति की समीक्षा करेगी। पुलिस ने शरीफुल के पास से एक हथियार भी जप्त किया है और उसे जांच के लिए फॉरेंसिक साइंस लेबोरेटरी (एफएसएल) भेजा गया है। मजिस्ट्रेट ने कहा कि जांच खत्म हो गई है। अब पुलिस हिरासत की जरूरत नहीं है। अगर जांच में कुछ भी नया सामने आता है तो बीएनएसएस अधिनियम के अनुसार बाद में पुलिस हिरासत की मांग की जा सकती है। फिलहाल आरोपी को न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया है।

### बैंगलुरु में एयरो इंडिया 2025 फरवरी में

### एएमसीए फाइटर जेट इंजन की दौड़ में फ्रांस, यूके, यूएस और रूस



भारत कर सकता बड़ा ऐलान

भारत का महत्वाकांक्षी फाइटर जेट प्रोजेक्ट एडवांस्ड मीडियम कॉम्बैट एयरक्राफ्ट बैंगलुरु। भारतीय सेना अपनी रक्षा क्षमताओं में एक महत्वपूर्ण छल्लांग

कौन होगा भारत का साझेदार

सूत्रों के मुताबिक (फ्रांस), (यूके) और (अमेरिका) में से किसी एक विदेशी कंपनी के साथ समझौता करेगा। वहीं हाल ही में रूस ने भारत के एएमसीए प्रोजेक्ट के लिए आरडी-33 इंजन के 5वें-जनरेशन संस्करण की पेशकश की है। इस पेशकश में टैकनोलॉजी ट्रांसफर (टीओटी) भी शामिल है। यानि अब गैर भारत के पाले में है जो दावेदार बेहतर डील इस प्रोजेक्ट के लिए पेश करेगा भारत उसी के साथ एएमसीए इंजन की डील फाइनल करेगा।

के लिए 110केएन थ्रस्ट इंजन के विकास के लिए विदेशी साझेदारी का ऐलान करता है।

### 110केएन इंजन की सासियत

सुपरसोनिक गति बिना अपटवर्क के विमान की रेंज और मारक क्षमता में इजाजा। पिछले साल ही केबिनेट सुरक्षा समिति (सीसीएस) ने एएमसीए प्रोजेक्ट के पहले चरण के लिए करीब 15,000 करोड़ की मंजूरी दी थी। सूत्रों के मुताबिक, इंजन प्रोग्राम के लिए अलग फंडिंग मंजूरी की संभावना है।

वया है एएमसीए इंजन की सासियत

110केएन इंजन विमान को बिना ज्यादा ईंधन जलाए लगातार तेज रफ्तार (सुपरसोनिक गति) बनाए रखने में मदद करेगा। इससे विमान की मारक क्षमता और रेंज बेहतर होगी।

# प्रतिष्ठान बंद रख निकाला जुलूस, पेड़ काटने का जताया विरोध

**जागरूक टाइम्स संवाददाता सांचौर।** अखिल भारतीय बिस्नोई महासभा जालोर एवं सांचौर सहित अनेक संगठनों एवं समाज के संयुक्त तत्वावधान में पर्यावरण संरक्षण को लेकर बुधवार को सांचौर बंद रखा। जिसमें सर्व समाज के लोगों ने अपनी भागीदारी निभाई। सांचौर के तमाम व्यापारियों ने अपने अपने प्रतिष्ठान बंद रखकर बंद का समर्थन किया। जिसमें पूर्ण रूप से सब्जी, किराना, मेडिकल, कपड़ा सहित अन्य तमाम दुकान बंद रखकर खेजड़ी बचाओ पर्यावरण बचाओ आंदोलन में शरीक हुए। इस दौरान अमृता देवी सर्कल पर सभी पर्यावरण प्रेमी बड़ी संख्या में एकत्रित हुए। जहां सभा को संबोधित करते हुए पूर्व मंत्री सुखराम बिस्नोई ने पर्यावरण संरक्षण की बात गांव दागी तक पहुंचाने की अपील की। हाथों में तख्तीया लिए हुए सिर पर पर्यावरण केप धारण किए हुए नारों से पूरा बाजार गुंजायमान हुआ एवं ध्वनिमत से खेजड़ी बचाओ का समर्थन किया व पर्यावरण संरक्षण का संकल्प लिया। इस दौरान रामगोपाल धायल, बीरबल पूनिया, प्रभुराम माली, डॉक्टर सुरेश सागर, जगदीश सागर, मनमोहन बिस्नोई, गंगाराम पूनिया, लादराम भादू, छगनलाल बेनीवाल, भोजाराम भादू, रामगोपाल माल बीकानेर, सहीराम पूनिया, शैतानसिंह, सुबेदार केहराराम, संजय कुमार बेनीवाल भादरा, किशनलाल सागर, गणपतलाल सागर, भवानीराम डारा, अमरराम सागर, किशनलाल भद्र, प्रदीप मांजू, सोहनलाल सागर, ओमप्रकाश कुराडा, एडवोकेट गणपत साऊ, जयप्रकाश, भंवरलाल मांजू सहित अनेक लोगों ने अपने विचार व्यक्त किए।



## ट्री एक्ट में संशोधन हो

जालोर जिला प्रधान सुरजनराम साहू ने सभा को संबोधित करते हुए बताया कि ट्री एक्ट में संशोधन जल्द से जल्द करें। अगर सरकार समय रहते नहीं चेती तो प्रदेशस्तरीय पर बड़ा आंदोलन किया जाएगा। एवं खेजड़ी के लिए शहीद होने के लिए होना पड़े तो सांचौर के तमाम लोग तैयार खड़े हुए। सुबह टीम के साथ किशनलाल सागर, मोहनलाल कडुवासरा आरवा के नेतृत्व में दुकान दुकान जाकर जनसम्पर्क एवं समर्थन लिया। समस्त व्यापारियों ने अभूतपूर्व समर्थन देकर आने वाले समय में एक साथ पर्यावरण के प्रति साथ निभाने का विश्वास दिया। बंद के दौरान सब्जी मंडी, मेडिकल एसोसिएशन, कपड़ा मार्केट, टैक्सी यूनियन, ई मित्र, स्टेशनरी, हाथलारी एसोसिएशन सहित तमाम मार्केट ने अपने प्रतिष्ठान बंद रखते हुए ऐतिहासिक समर्थन किया।

# परशुराम धाम प्राण प्रतिष्ठा महोत्सव में शरीक हुए तुलसाराम महाराज

**जागरूक टाइम्स संवाददाता जालोर।** परशुराम धाम रायथल नगर में ब्रह्मलीन खेताराम महाराज और ब्रह्मलीन सुखदेव महाराज के मंदिर का प्राण प्रतिष्ठा महोत्सव संपन्न हुआ। इस अवसर पर आसोतरा धाम के गादीपति तुलसाराम महाराज की उपस्थिति ने इस आयोजन को ओर भी खास बना दिया। समाजसेवी एवं गोभक्त दलपत पुरोहित मंडवारिया ने प्रयागराज कुंभ के दौरान महाराज से इस पावन अवसर पर आगमन का निवेदन किया था। समाज के लोगों की भावनाओं को देखते हुए महाराज ने इस मित्रमंत्रण को स्वीकार किया।



## चार्टर्ड प्लेन से जोधपुर पहुंचे थे महाराज

महाकुंभ से ब्रह्मधाम आसोतरा के गादीपति तुलसाराम महाराज को लेने के लिए दलपत पुरोहित मंडवारिया चार्टर्ड प्लेन से प्रयागराज पहुंचे और उन्हें जोधपुर लाए। जोधपुर में राजपुरोहित समाज के सैकड़ों लोगों ने महाराज का जोरदार स्वागत किया। दलपत पुरोहित मंडवारिया, बिजेश भाई दासपा, नरसिंह पुरोहित पूर्व महामंत्री, भंवरसिंह मायलावास, शंकरलाल माली, विहिम जिलाध्यक्ष सिरोही, भाजपा युवा मोर्चा जिलाध्यक्ष गोपाल माली सहित हजारों लोग मौजूद रहे।

## विद्यार्थियों को वितरित किए टैबलेट

**जागरूक टाइम्स संवाददाता सांचौर।** शैक्षणिक वर्ष 2023-24 के पूर्व गठित सांचौर जिले के अधीनस्थ ब्लॉक बागोड़ा, चितलवाना, रानीवाड़ा, सरनाऊ एवं सांचौर के अधीनस्थ विद्यालयों के 153 विद्यार्थियों टैबलेट मय सिम वितरण जिला शिक्षा अधिकारी ने की। जिला शिक्षा अधिकारी सज्जद हुसैन खान, टैबलेट वितरण प्रभारी वीरजाम, सहप्रभारी जैयाराम, मोहम्मद रजान, कुमार, जगदीश कुमार विश्वाजी, छिन्नपालसिंह, राजेश सियाक, हेमरज आदि उपस्थित थे।

## सुंधामाता मंदिर की तीन दिवसीय प्राण प्रतिष्ठा 5 फरवरी से कलशयात्रा के साथ होगी शुरुआत

**जागरूक टाइम्स संवाददाता जालोर।** माली समाज सुदेशा गोत्र की कुलदेवी सुंधा माता के नव निर्मित मंदिर की तीन दिवसीय प्राण प्रतिष्ठा महोत्सव का आगाज 5 फरवरी से होगा। समिति के अध्यक्ष हुकमीचंद सुदेशा ने बताया कि जालोर के भीममाल रोड पर स्थित आरटीओ ऑफिस के सामने मामा खेजड़ा टेकरा की तहलटी पर सुंधामाता के नव निर्मित मंदिर की तीन दिवसीय प्राण प्रतिष्ठा महोत्सव होगा। जिसको लेकर मंदिर के समिति के अध्यक्ष हुकमीचंद माली, कोषाध्यक्ष गणपत सुदेशा, सचिव तेजाराम, सावलाराम, बाबूलाल, जसरज, विनोद, शंकरलाल सुदेशा सहित कई कार्यकर्ता तैयारी में जुटे हुए हैं।



के अध्यक्ष हुकमीचंद माली, कोषाध्यक्ष गणपत सुदेशा, सचिव तेजाराम, सावलाराम, बाबूलाल, जसरज, विनोद, शंकरलाल सुदेशा सहित कई कार्यकर्ता तैयारी में जुटे हुए हैं।

## कलश यात्रा से होगा महोत्सव का आगाज

तीन दिन दिवसीय महोत्सव के पहले दिन कलशयात्रा के साथ प्राण प्रतिष्ठा महोत्सव का शुभारंभ होगा। इसके बाद दिनभर धार्मिक कार्यक्रम होंगे। दोपहर 3 से 5 बजे तक प्रवचन एवं सस्त्रण का आयोजन होगा। जिसमें आत्मानंद महाराज प्रवचन देंगे। रात को भजन संध्या होगी। जिसमें अजमेर की पिंकी गहलोत, गोयली से एडवोकेट प्रकाश माली व हेमलता वैष्णव प्रस्तुतियां देंगी। दूसरे दिन स्वरे पूजन एवं दोपहर को सतसंग एवं रात को सुमरपुर से किशोर पालीवाल एण्ड पी. जोधपुर के शीतल वैष्णव, डीसा के फुलेश देवड़ा भजनों की प्रस्तुति देंगे। समारोह के अंतिम एवं तीसरे दिन मुख्य शिखर कलश इण्डा की स्थापना, पूजा, नव निर्मित मंदिर में प्रतिमा स्थापना एवं यज्ञ की पूर्णाहुति के बाद महोत्सव का समापन होगा।

## तीन दिवसीय प्राण प्रतिष्ठा महोत्सव की तैयारियां जोरों पर

**जागरूक टाइम्स संवाददाता जसवंतपुर।** चेकला गांव में नवनिर्मित टाकुरजी भगवान मंदिर की तीन दिवसीय प्राण-प्रतिष्ठा महोत्सव को लेकर इन दिनों तैयारियां जारी हैं। महोत्सव को लेकर गांव के मुख्य प्रवेशद्वार से लेकर मंदिर तक जगह-जगह तोरण द्वार व दूधिया रोशनी से सजावट की जा रही है। महोत्सव को लेकर पूरे गांव को दुल्हन जोर-शोर से की जा रही है।



शुभारंभ एक फरवरी को गांव में कलश यात्रा के साथ होगा। महोत्सव के दूसरे दिन रात्रि में भक्ति संध्या व तीसरे दिन मंदिर की प्राण-प्रतिष्ठा व महाप्रसादी का आयोजन किया जाएगा। महोत्सव को लेकर पूरे गांव में उत्साह का माहौल है तथा ग्रामवासियों द्वारा तैयारियां

## युवकों का उत्पात, हाड़वे पर जाम, लोग परेशान



**जागरूक टाइम्स संवाददाता सांचौर।** नेशनल हाड़वे 68 पर कारोला फाटा के पास कार सवार युवकों व ट्रक चालक के बीच कहासुनी के बाद विवाद हो गया। जिसको लेकर हाड़वे के दोनों ओर

वाहनों का लंबा जाम लग गया। वहीं कार सवार युवकों ने अपनी कार ट्रेलर के आगे हाड़वे के बीचों बीच खड़ी कर दी। जिससे हाड़वे से गुजरने वाले वाहनों को सवार लोग परेशान दिखे। घटना की सूचना सांचौर पुलिस को देने के बावजूद मौका स्थल पर नहीं पहुंची। इस दौरान हाड़वे पर ट्रक चालक व कार सवार युवकों के बीच विवाद देर तक चलता रहा। इस दौरान लोगों द्वारा समझौसा करने के बावजूद भी कोई मानने को तैयार नहीं था। आधे घंटे बाद हाड़वे से हटायी गया। सांचौर बाइपैस की तरफ जा रहे ट्रकल से कार को मामूली टक्कर लगने से कार के राइट साईड का हिस्सा थोड़ा क्षतिग्रस्त हो गया। जिसको लेकर कार सवार युवकों ने ट्रेलर को हाड़वे के बीचों बीच आगे गाड़ी कर रूकवा दिया था।

## माली सैनी संदेश के कैलेंडर का किया विमोचन



**जागरूक टाइम्स संवाददाता जालोर।** महात्मा ज्योतिबा फुले जागृति मंच की ओर से हर वर्ष की भांति प्रकाशित किए जाने वाले कैलेंडर में भारतीय काल गणना एवं नववर्ष प्रतिपदा संबंधित जानकारी लौहार महात्माओं के चित्र जयंतियां सहित विभिन्न तिथियां का समावेश किया गया है। प्रदेश सचिव नाथु सोलंकी ने बताया कि इस कैलेंडर के माध्यम से समाज की गतिविधियों को भी आम जनता तक पहुंचा जा सकेगा विमोचन के दौरान संत लिखबीदास मंदिर सेवा समिति जालोर अध्यक्ष सुरेश सुदेशाए भाजपा नगर अध्यक्ष रवि सोलंकी, द्वारा पांच पट्टी के परामर्शदाता दिनेश महावर, माली समाज सेवा संस्थान के मंत्री अनिल गहलोत, प्रसार मंत्री हुकूमचंद सोलंकी, कृषि मंडी के पूर्व निदेशक रमेश माली, गुरुकुल क्लासेज के राजकुमार, बार एसोसिएशन के पूर्व अध्यक्ष प्रवीण चौहान, एडवोकेट उत्तम गहलोत, समाजसेवी रमेश सोलंकी सहित माली समाज के प्रतिनिधि उपस्थित में कलेक्टर ने कैलेंडर का विमोचन किया।

## जिला बहाली की मांग, ग्रामीणों ने किया प्रदर्शन



**जागरूक टाइम्स संवाददाता सांचौर।** जिला बचाओ संघर्ष समिति का 32 वें दिन धरना जारी रहा। इस दौरान धरने को डबाल ग्राम पंचायत के ग्रामीणों ने समर्थन देते हुए धरना प्रदर्शन किया। इस दौरान पूर्वमंत्रि सुखराम बिस्नोई कहा

की सांचौर जिला खत्म करना सरकार की बड़ी भूल है। सरकार को किसी भी सूरत में जिला बहाल करना होगा। जब तक जिला बहाल नहीं होगा आंदोलन जारी रहेगा। उन्होंने कहा कि सांचौर जिला जो जालोर जिले से 145 किमी दूर व अंतिम गांव आकोड़िया रणखार करीब 250 किमी दूर है। जबकि वर्तमान सरकार द्वारा कौनसे आधार पर जिलों को निरस्त किया गया कोई स्पष्ट नहीं है। राजेंद्र पुरोहित ने संबोधित करते हुए कहा कि वर्तमान में सरकार में बैठे लोगों ने कोई पैरवी नहीं की जिसका

## भाकपा का जिला सम्मेलन आयोजित



**जागरूक टाइम्स संवाददाता सांचौर।** डाक बंगलें में बुधवार को भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी जालोर जिला सम्मेलन राजस्थान किसान सभा के प्रदेशध्यक्ष कामरेड तारासिंह सिद्धू, राज्य सचिव नंद आचार्य के पर्यवेक्षण एवं जोगाराम सुथार, जोगाराम रूपावती, हिमताराम राणा, भारमल सेंडिया एवं माक्स पार्टी के जिला सचिव रिद्धमसिंह गुदाऊ की उपस्थिति में जिला सम्मेलन आयोजित किया गया। जिला सचिव ईशराम बिस्नोई ने प्रतिवेदन प्रस्तुत किया। राज्य सचिव आचार्य ने बताया कि वर्तमान में डबल इंजन की सरकार

# युवा सतत प्रयास एवं कड़ी मेहनत से जीवन में प्राप्त करें सफलता : गावंडे

रोजगार सहायता शिविर में 123 बेरोजगार आशार्थियों को किया गया लाभावि

**जागरूक टाइम्स संवाददाता जालोर।** राज्य सरकार के निर्देशानुसार जिले के शिक्षित युवाओं को रोजगार, स्वरोजगार एवं कौशल प्रशिक्षण के बेहतर अवसर प्रदान करने के लिए रोजगार विभाग की ओर से बुधवार को जालोर क्लब में एक दिवसीय रोजगार सहायता शिविर का आयोजन किया गया। इस मौके पर जिला कलेक्टर प्रदीप के गावंडे ने शिविर में आए युवाओं को संबोधित करते हुए कहा कि वे जीवन में सतत प्रयास एवं कड़ी मेहनत से सफलता प्राप्त करें। उन्होंने कहा कि जिला प्रशासन राज्य सरकार के निर्देशानुसार आयोजित होने वाले रोजगार सहायता शिविरों के माध्यम से जिले के युवाओं को रोजगार प्राप्त करने में हस्तक्षेप सहयोग प्रदान करेगा। उन्होंने बेरोजगार युवाओं को शिक्षा के प्रति समर्पित होकर अध्ययन करने एवं रोजगार शिविर में उपलब्ध अवसरों का लाभ लेने की बात कही। कोषाधिकारी भूपेन्द्र मकवाना ने बताया कि निजी क्षेत्र की प्रतिष्ठित कम्पनियों श्री कृष्णा ऑटोमोबाइल्स प्रा. लि. जोधपुर की ओर से 20, एल एण्ड टी फार्नेस लिमिटेड जोधपुर की ओर से 50, यश सोल्यूशन अहमदाबाद द्वारा 100, चेतन्य इंडिया क्रेडिट प्रा. लि. जयपुर द्वारा 50, स्वतंत्र माल्को फिन सिरोही व भारतीय जीवन बीमा निगम जालोर की ओर से 40 पदों के लिए बेरोजगार युवाओं का साक्षात्कार लेकर शिविर में कुल 123 बेरोजगार आशार्थियों का प्रारंभिक चयन कर लाभावि किया।



## युवाओं के लिए स्वरोजगार वर्तमान की आवश्यकता

रोजगार शिविर के दौरान आयोजित संगोष्ठी के माध्यम से 'करियर के विभिन्न आयाम' विषय पर वार्ता देते हुए अम्बिका प्रसाद तिवारी ने कहा कि सरकारी व निजी क्षेत्र एवं स्वरोजगार में करियर की संभावनाएं हैं इसलिए वर्तमान परिपेक्ष्य में भारत जैसे कृषि आधारित देश में स्वरोजगार एवं कौशल का विकास युवाओं को आगे बढ़ा सकता है। संगोष्ठी के दौरान हरीश श्रीमाली ने मोटिवेशन के संबंध में जानकारी देते हुए बताया कि युवाओं को विभिन्न क्षेत्रों में रोजगार के उपयुक्त अवसरों का लाभ लेना चाहिए। संगोष्ठी को जिला उद्योग केन्द्र के महाप्रबंधक संग्रामराम देवासी ने संबोधित करते हुए जालोर जिले में उद्योगों के विकास की संभावनाओं पर वार्ता दी। इस अवसर पर आईटीआई व जिला रोजगार कार्यालय के कार्मिक भरत कुमार रावल, भजनलाल, किरण सिंह व मनोज कुमार सहित विभिन्न विभागों के अधिकारी-कर्मचारी एवं बेरोजगार आशार्थी उपस्थित रहे।



## भाजपा जिलाध्यक्ष जसरज राजपुरोहित का किया स्वागत

**जागरूक टाइम्स संवाददाता सांचौर।** भारतीय जनता पार्टी के नवनिर्वाचित जिलाध्यक्ष बुधवार को सांचौर स्थित पथमेड़ा गोशाला में गौपूजन कर भाजपा कार्यकर्ताओं से संवाद किया। गो पूजन के अवसर पर 5 गाड़ी हराचारा नवनिर्वाचित जिलाध्यक्ष जसरज राजपुरोहित एवं 2 गाड़ी हराचारा पूर्व जिलाध्यक्ष श्रवण सिंह राव बोरली की ओर से घोषणा की गई। जिला मीडिया संयोजक भावेश सोनी ने बताया कि भाजपा जिलाध्यक्ष जसरज राजपुरोहित ने कल जिलाध्यक्ष नियुक्ति के पश्चात पहले सांचौर प्रवास निमित्त गोधाम पथमेड़ा में गौपूजन कर भाजपा कार्यकर्ताओं से बातचीत की। बोरली ने नवनिर्वाचित जिलाध्यक्ष जसरज राजपुरोहित को शुभकामनाएं प्रेषित कर कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए बताया कि जिलाध्यक्ष जसरज राजपुरोहित के नेतृत्व में भाजपा संगठित होकर प्रदेश में नवीन उपलब्धियां प्राप्त करेंगी। इस दौरान जिलाध्यक्ष जसरज राजपुरोहित, निवर्तमान जिलाध्यक्ष श्रवणसिंह राव बोरली, जिला उपाध्यक्ष महेंद्रसिंह झाव, भाजपा वरिष्ठ नेता माधुसिंह धंसेडी, जिला मंत्री इंद्रसिंह राणावत, प्रवीण कुमार माली, मंडल अध्यक्ष हजारीमल पुरोहित सीलू, अर्जुंसिंह स्वामना, सावलाराम माली, टिकम सिंह राणावत, महेंद्र सोलंकी, प्रवीण दवे, किसान मोर्चा जिला उपाध्यक्ष फहाडसिंह राव, गोविंद राजपुरोहित, प्रताप प्रवास निमित्त गोधाम पथमेड़ा में गौपूजन कर भाजपा कार्यकर्ताओं से बातचीत की। बोरली ने नवनिर्वाचित जिलाध्यक्ष जसरज राजपुरोहित को शुभकामनाएं प्रेषित कर कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए बताया कि जिलाध्यक्ष जसरज राजपुरोहित

## न्यूज़ ब्रीफ

### आज होगा भाजपा जिलाध्यक्ष का निर्वाचन



जागरूक टाइम्स संवाददाता

सिरोही। भाजपा संगठन पर्व के तहत भाजपा जिला प्रभारी राजेन्द्र कुमार गहलोत के समक्ष बुधवार को सिरोही जिलाध्यक्ष निर्वाचन के लिए आवेदन किए। भाजपा जिला प्रवक्ता रोहित खत्री ने बताया कि भाजपा संगठन पर्व सिरोही जिलाध्यक्ष के निर्वाचन के लिए गुरुवार को ब्रह्माकुमारी के आनंद सरोवर में दोपहर 3 बजे प्रदेश प्रतिनिधि एवं जिला निर्वाचन अधिकारी ताराचंद जैन, जिला संगठन प्रभारी राजेंद्र कुमार गहलोत, पूर्व जिलाध्यक्ष सुरेश कोठारी, जिला चुनाव सहयोगी जिला महामंत्री नरपतिसिंह राणावत व दीपाराम पुरोहित के सानिध्य में निर्वाचन प्रक्रिया की जाएगी। जिसमें जिले के वर्तमान, पूर्व पदाधिकारी, मोर्चों व प्रकोष्ठों के पदाधिकारी एवं वर्तमान व पूर्व मंडलों के मंडल अध्यक्ष एवं मंडलों के संगठन प्रभारी व मण्डल संगठन पर्व सहयोगी मंडलों की कार्यकारिणी एवं वर्तमान व पूर्व जनप्रतिनिधि उपस्थित रहेंगे।

### विश्वकर्मा जयंती महोत्सव 10 को, बैठक आयोजित



जागरूक टाइम्स संवाददाता

सिरोही। भगवान विश्वकर्मा जयंती महोत्सव की तैयारी को लेकर बुधवार को शहर के कुम्हारवाड़ा स्थित विश्वकर्मा भगवान मंदिर में विश्वकर्मा वंश सुधार मंदिर कमेटी के छह परगना के अध्यक्ष लक्ष्मणलाल सुधार की अध्यक्षता में सुधार समाज की बैठक आयोजित की गई। अध्यक्ष सुधार ने बताया कि आगामी 10 फरवरी को भगवान विश्वकर्मा की जयंती मनाई जाएगी। जिसको लेकर निमंत्रण पत्रिका का विमोचन किया गया। उन्होंने बताया कि बैठक में जयंती के उपलक्ष्य में आयोजित होने वाले विभिन्न कार्यक्रमों के बारे में समाज बंधुओं को जानकारी दी गई। बैठक में समाज के सभी छह परगनों के प्रतिनिधियों को निमंत्रण पत्रिका का वितरण किया गया। सुधार ने बताया कि जयंती के दिन सर्वेरे जाजम एवं पाठ स्थापना से उत्सव का शुभारम्भ हो जाएगा। इसके बाद दिनभर धार्मिक कार्यक्रम होंगे। चम्पलाल सुधार सचिव, रमेश कुमार सुधार कोषाध्यक्ष, अन्तराम उपाध्यक्ष, किशोर कुमार सह सचिव, वीसाराम सुधार सह कोषाध्यक्ष आदि मौजूद थे।

### पाथेय कण पाठक सम्मेलन आयोजित



जागरूक टाइम्स संवाददाता

रेवदर। आदर्श विद्या मंदिर में पाथेय कण पाठक सम्मेलन आयोजित किया गया। जिसमें संघ के जालोर विभाग के विभाग कार्यवाह दिनेश कुमार ने बताया पाथेय कण राष्ट्र जागरण का कार्य करने वाली पाठक पत्रिका है। समाज के समसामयिक विषयों को लेकर पाथेय कण सचते हैं वहीं समाज में वह समस्तता के लिए समाज में हुए पुनीत कार्यों को भी पाथेय कण में स्थान मिलता है। पाथेय कण राजस्थान में निष्पक्षता से नागरिकों के बीच राष्ट्रहित व समाज एकता का जागरण करने वाली पत्रिका है। जागरूक पाठकों के द्वारा भी विभिन्न समसामयिक विषयों पर जो पाथेय के अंकों में उल्लेखित हुए हैं उन पर भी चर्चा की गई।

### विद्यार्थियों ने जानी पापड़ बनाने की विधि



जागरूक टाइम्स संवाददाता

कालन्दी। राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय कालन्दी में व्यावसायिक गतिविधियों का आयोजन हुआ। संस्थाप्रधान अमृतलाल माली एवं उमेश कुमार ने खाद्य सामग्री ज्ञाता सुरेश कुमार का स्वागत किया। सुरेश कुमार ने कक्षा 6 से 8वीं के विद्यार्थियों को खाद्य सामग्री पर लिखी निर्माण तिथि एवं समाप्ति तिथि की जानकारी दी। इसके अलावा शाकाहारी और मांसाहारी सामग्री को लम्बे समय तक सुरक्षित रखने के तरीका तथा पापड़ एवं बड़ी बनाने की विधि बताई गई। व्याख्याता दुर्गाराम ने विषय वस्तु पेश की। प्रधानाचार्य माली ने विद्यार्थियों को व्यवसायिक शिक्षा के प्रति समझ और रुचि रखने एवम समस्त जानकारी से लाभ लेने हेतु प्रेरित किया। इस दौरान प्रचारार्थ उमेश कुमार, जतिन कुमार, दिनेश कुमार, किशन कुमार, ऊका राम, गिरिराज सिंह, मुकेश कुमावत, तेजराज मौजूद रहे।

### आज चार घंटे बंद रहेगी बिजली

जागरूक टाइम्स संवाददाता  
आबूरोड़। डिस्कॉम की ओर से गुरुवार को आईओसी जीएसएस के रखरखाव को लेकर चार घंटे बिजली बंद रहेगी। जानकारी के अनुसार रखरखाव को लेकर सवेरे 8 से 11 बजे तक बिजली बंद रहेगी। जिसमें आईओसीएल जीएसएस के अधीन समस्त फीडर अर्बुदा इंडस्ट्री एरिया, सांतपुर, डेयरी, रिको कॉलोनी, कुई- खड़ात फीडर में बिजली बंद रहेगी।

# साइबर क्राइम को लेकर विद्यार्थियों को किया जागरूक

जागरूक टाइम्स संवाददाता  
सिरोही। पुलिस विभाग के प्रदेशस्तर पर शुरू किए साइबर जागरूकता अभियान को लेकर पुलिस की ओर से विद्यालय, महाविद्यालय समेत अन्य स्थानों पर कार्यक्रम का आयोजन कर लोगों एवं विद्यार्थियों को जागरूक किया जा रहा है। सहर थाने की ओर से बुधवार को सिरोही की बालिका विद्यालय, मांडवा के सरकारी विद्यालय एवं आईटीआई में एक कार्यक्रम का आयोजन कर विद्यार्थियों को साइबर फ्रॉडिंग से बचाने



के लिए जागरूक किया। राजकीय बालिका उच्च माध्यमिक विद्यालय में सदर थानाधिकारी दलपतसिंह राठौड़ ने कंप्यूटर नेटवर्क या डिजिटल उपकरणों के किसी अन्य सेट का उपयोग करके की जाने वाली पर अपराधी गतिविधियों के बारे में विस्तार से बताया। राठौड़ ने फोन कॉल, वीडियो कॉल,

पहचान चोरी, डेटा चोरी, सोफ्टवेयर चोरी, वायरस हमला, ऑनलाइन धोखाधड़ी, हैकिंग, बाल पोर्नोग्राफी, बौद्धिक संपदा का दुरुूपयोग एवं सोशल मीडिया का सावधानी से उपयोग विषयों पर विस्तार से समझाया। प्रधानाचार्य हीरा खत्री, नरेन्द्रसिंह आढ़, गोपालसिंह राव ने भी संबोधित किया।

### अनजान को नहीं दें ओटीपी

मांडवा के आईटीआई महाविद्यालय में जागरूकता अभियान के दौरान हेड कॉन्स्टेबल नरपतिसिंह साइबर क्राइम से बचने के बारे में कई महत्वपूर्ण जानकारी दी। इस अवसर पर हेड कॉन्स्टेबल सिंह ने साइबर के माध्यम से होने वाली ठगी से विद्यार्थियों को सावधान रहने को रहने की सलाह दी। इस दौरान सदर थाने के सीताराम समेत अन्य जने मौजूद थे। हेड कॉन्स्टेबल सिंह ने बच्चों को मोबाइल का प्रयोग कम से कम करना चाहिए। अनजान व्यक्ति को कभी भी ओटीपी नंबर नहीं बताना चाहिए। सोशल मीडिया पर कभी भी बाहर जाने पर अपने घर के बारे में जानकारी प्रेष्य नहीं करना चाहिए। आजकल साइबर के माध्यम से होने वाली ठगी से भी छात्र छात्राओं को सावधान रहने की जरूरत है।



### कार से 1 किलो 870 ग्राम गांजा बरामद, तीन गिरफ्तार



जागरूक टाइम्स संवाददाता  
सिरोही। पिण्डवाड़ा पुलिस की ओर से मादक पदार्थों के परिवहन को लेकर विशेष अभियान के तहत धरपकड़ की जा रही है। उप अधीक्षक भंवरलाल चौधरी के नेतृत्व एवं थानाधिकारी भवानीसिंह की निगरानी में विशेष कार्रवाई की जा रही है। थानाधिकारी भवानीसिंह ने बताया कि मालेरा फोरलेन के पास डीएसटी टीम एवं थाने के जाब्ले ने एक कार से 1 किलो 870 ग्राम गांजा बरामद कर भटेवर उदयपुर निवासी धर्मेंद्र नागदा पुत्र भंवरलाल ब्राहमण, दयाशंकर पुत्र धनराज एवं रोहिखेड़ा निवासी प्रेमशंकर पुत्र केशुराम किर को गिरफ्तार कर कार जब्त की। कार्रवाई में थानाधिकारी भवानीसिंह राजावत, डीएसटी उप निरीक्षक अमराराम, कॉन्स्टेबल जीवाराम, गजेन्द्रसिंह, अभयसिंह एवं सवाराम का सहयोग रहा।

### दिव्यांगों की सहायता के लिए लगेंगे शिविर

जागरूक टाइम्स संवाददाता  
सिरोही। जिले में फरवरी एवं मार्च माह में दिव्यांगजनों के लिए जिला तथा पंचायत समिति मुख्यालय पर शिविरों का आयोजन किया जाएगा। इन शिविरों में दिव्यांगजन जिनकी दिव्यांगता 40 प्रतिशत या उससे अधिक है तो उनका प्रमाणिकरण कर युद्धीआईडी कार्ड के लिए ऑनलाइन पंजीयन स्वालंबन पोर्टल पर किया जाएगा। साथ ही दिव्यांगजनों को रोडवेज पास, दिव्यांग छत्रवृत्ति, मुख्यमंत्री विशेष योग्यजन स्वरोजगार योजना, सुखद दायत्य जीवन, पालनहार व पेंशन योजना आदि के ऑनलाइन आवेदन करवाए जाएंगे एवं सहायक व उपकरण के लिए चिन्हिकरण किया जाएगा। जिला कलेक्टर अल्पा चौधरी ने बताया कि समस्त उपखंड अधिकारी शिविरों के प्रभारी रहेंगे साथ ही सीएमएचओ सह प्रभारी और बीसीएमओ सहायक प्रभारी रहेंगे। संबंधित तहसीलदार, विकास अधिकारी तथा चिकित्सा विभाग अपने-अपने क्षेत्र में व्यापक प्रचार-प्रसार करवें तथा अधिकधिक दिव्यांगजनों को शिविर स्थल तक पहुंचाने की सुनिश्चिता करेंगे। उन्होंने बताया कि 5 फरवरी को पंचायत समिति सिरोही, 19 को पंचायत समिति पिंडवाडा, 28 को पंचायत समिति रेवदर, 4 मार्च को पंचायत समिति आबूरोड़ तथा 11 मार्च को पंचायत समिति शिवगंज में प्रातः 11 बजे से सांय 04 बजे तक शिविरों को आयोजन किया जाएगा। शिविर में दिव्यांगजनों को अपना आधार कार्ड, जन आधार कार्ड, पासपोर्ट आकार का फोटो एवं पूर्व में जारी ऑफलाईन दिव्यांग प्रमाण-पत्र साथ लेकर आना होगा।

### स्थाई वारंटी को किया गिरफ्तार

जागरूक टाइम्स संवाददाता  
सिरोही। सदर पुलिस ने लम्बे समय से फरार चल रहे स्थाई वारंटी को गिरफ्तार किया। थानाधिकारी घनश्यामसिंह ने बताया कि सदर थानाक्षेत्र में आर्स एक्ट में वांछित चल रहे सिंदरथ निवासी अनाराम उर्फ अनिया पुत्र जवानाराम को कॉन्स्टेबल शिवलाल ने गिरफ्तार किया।

**हार्दिक बघाई**

आदरणीय बड़े भाई साहब

**श्रीमान जसराज जी राजपुरोहित, वाली**

को भारतीय जनता पार्टी जालोर के नवनिर्वाचित जिलाध्यक्ष बनाएं जाने पर हार्दिक बघाई एवं उज्ज्वल भविष्य की शुभकामनाएं।

**शुभचुक**

मेहरारम राजपुरोहित, वाली (समाजसेवी)

मेहरारम राजपुरोहित, लुंगवाल महामंत्री, अर्जुन नागरीर राजपुरोहित किलाले रोक संरक्षण

**हार्दिक बघाई**

भारतीय जनता पार्टी जालोर के नवनिर्वाचित जिलाध्यक्ष श्री जसराज जी राजपुरोहित

जूनी वाली को बनाएं जाने पर हार्दिक बघाई एवं उज्ज्वल भविष्य की शुभकामनाएं।

**शुभचुक**

चतराराम पुरोहित, वाली गोभक्त-समाजसेवी

**हार्दिक बघाई**

**श्रीमान जसराज जी राजपुरोहित**

को भारतीय जनता पार्टी जालोर के नवनिर्वाचित जिलाध्यक्ष बनाएं जाने पर हार्दिक बघाई एवं उज्ज्वल भविष्य की शुभकामनाएं।

**शुभचुक**

जयंतिलाल पुरोहित मारठगा (समाजसेवी)

जालरजी देवारी, आकरोली

**हार्दिक बघाई**

**श्रीमान जसराज जी राजपुरोहित**

को भारतीय जनता पार्टी जालोर के नवनिर्वाचित जिलाध्यक्ष बनाएं जाने पर हार्दिक बघाई एवं उज्ज्वल भविष्य की शुभकामनाएं।

**शुभचुक**

**खंगारजी राजपुरोहित सरपंच**

ग्राम पंचायत सिरोड़ी

|| श्री गणेशाय नमः ||

**श्री अनन्त आधशक्ति राजराजेश्वरी आशापुरा माताजी ट्रस्ट**

पाठ संस्थान बाडोल, जिला पाली (राज.)

श्री अनन्त आधशक्ति राजराजेश्वरी आशापुरा माताजी ट्रस्ट, पाठ संस्थान बाडोल द्वारा मंदिर वार्षिक पाठोत्सव एवं नडुलराय परम भद्रारक परमेश्वर महाराव लाखणसी चहुआण की 1081 वीं जयन्ति समारोह प्रतिवर्ष की भाँति आयोजित किया जा रहा है। जिसमें आप ट्रस्ट मण्डल की ओर से सादर आमंत्रित है।

**विशाल भजन संध्या**

माघ माह, शुक्ल पक्ष, एकम तिथि तदनुसार दिनांक 30 जनवरी 2025, गुरुवार रात्रि 9 बजे से

**वार्षिक पाठोत्सव एवं महाराव लाखणसी जयन्ति**

माघ माह, शुक्ल पक्ष, बीज तिथि तदनुसार दिनांक 31 जनवरी 2025, शुक्रवार दोपहर 12 बजे से

संत सानिध्य

परम पूज्य 1008 श्री गंगानाथजी महाराज गादीपति भैरुनाथजी का अखाख सरं मंदिर (जालोर)

परम पूज्य 1008 श्री नृत्य गोपालराभजी महाराज गादीपति गढ़ सिवाणा (बाडमेर)

परम पूज्य 1008 तपोनिधी कृष्ण भक्त दाता श्री महेन्द्रसिंहजी बावजी गुडा मांगलियान (पाली)

भजन कलाकार श्रवणगिरी नागोरी एड पार्टी (नागौर) द्वारा शानदार प्रस्तुती में

**सम्मनित अतिथि गण**

माननीय राजेन्द्रसिंहजी राठौड़ (पूर्व मंत्री राजस्थान सरकार)

माननीय पुष्पेन्द्रसिंहजी राणावत (पूर्व मंत्री राजस्थान सरकार एवं विधायक वाली)

माननीय पंकज कुमार सिंहजी मण्डल रेल प्रबंधक (DRM) जोधपुर

श्रीमन्त महाराज देवत सिंहजी सिरोही

**भावभरा आमंत्रण**

मुख्य संरक्षक : राजराजेश्वर महाराजाधिराज महाराव पदमश्री रघुवीरसिंहजी साहब सिरोही

**सानीय संरक्षकगण**

श्रीमन्त सरकार हिमन्तसिंहजी, घाणेराव श्रीमन्त राव सा. भंवरसिंहजी, डोडियाली श्रीमन्त राव सा. महाराजसिंहजी, जोनावर श्रीमन्त ठा.सा. महीपालसिंहजी, बिसलपुर श्रीमन्त राव सा. मोहनसिंहजी, वितलवाना श्रीमन्त राणा सा. गजेन्द्रसिंहजी, राव

विनीत ट्रस्ट मण्डल

डा. करणसिंह उचियारड़ा (अध्यक्ष), जोगसिंह सेदरिया (उपाध्यक्ष), लोकेन्द्रसिंह वेदाना (सचिव), भगवतसिंह गुडला (कोषाध्यक्ष), गुमानसिंह दलाई, पावसिंह भाण्डाणी, राणा देवीसिंह सुराचन्द, गणपतिसिंह राखी, शैतानसिंह सेन्दला, सिद्धराजसिंह पिलूडा, थानसिंह केरापुरा, एडवोकेट शैलेन्द्रसिंह श्रीसेला, प्रवीणसिंह मालपुरा, एडवोकेट लासुसिंह किलवा, जनकसिंह सियाणा, जितेन्द्रसिंह जोड़वास, छोटसिंह इन्द्रको, जोरसिंह नाडोल, डा. वेनसिंह कोट किशनपुरा, गुलाबसिंह गिरवर, रंगराज नाडोल, पिथाराम ग्यावत नाडोल, खीमराज नाडोल, फुलकेवर (सरपंच नाडोल), दलपतसिंह (पुजारी)।

मो. 7426040054

नितेदक : श्री आशापुरा ट्रस्ट मण्डल एवं समस्त ग्रामवासी नाडोल, जिला- पाली (राज.)

# राज्य में दो साल में एक लाख घर तैयार करने की योजना : शिंदे

जागरूक टाइम्स संवाददाता

मुंबई। महाराष्ट्र सरकार आम नागरिकों को किरायेती और अच्चे घर उपलब्ध कराने के लिए पूरी कोशिश कर रही है। इसी उद्देश्य से अगले दो साल में म्हाडा के माध्यम से एक लाख घर तैयार करने की योजना पर काम किया जा रहा है। इस लक्ष्य को पूरा करने के लिए जल्द ही नई गृहनिर्माण नीति लागू की जाएगी, ऐसा उपमुख्यमंत्री और गृहनिर्माण मंत्री एकनाथ शिंदे ने कहा। पुणे, पिंपरी-चिंचवड, पीएमआरडीओ और सोलापुर में 3662 घरों की बिक्री के लिए संगणकीय लॉटरी आयोजित की गई। यह कार्यक्रम एकनाथ शिंदे के नेतृत्व में संपन्न हुआ। यह लॉटरी टाणे डीएम कार्यालय से वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से निकाली गई। इस अवसर पर अजित पवार, उपमुख्यमंत्री और पुणे के पालकमंत्री मौजूद थे।



► म्हाडा पुणे मंडल की 3662 घरों की लॉटरी सफलतापूर्वक पूरी

चार राज्यों को ग्रोथ हब विकसित करने की योजना

## म्हाडा साकार कर रही घर का सपना

शिंदे ने यह भी कहा कि म्हाडा के माध्यम से राज्य के नागरिकों का अपने घर का सपना साकार हो रहा है, जो सरकार के लिए गर्व की बात है। उन्होंने बताया कि पुणे मंडल की इस लॉटरी के लिए 71,642 आवेदन प्राप्त हुए, जिससे साफ है कि लोग म्हाडा की पारदर्शी प्रक्रिया पर भरोसा करते हैं। उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिया कि लॉटरी के विजेताओं को जल्द से जल्द घर दिए जाएं और पूरी प्रक्रिया पारदर्शी और निष्पक्ष तरीके से पूरी हो।

इस अवसर पर शिंदे ने कहा कि देश की अर्थव्यवस्था को मजबूत करने के लिए केंद्र सरकार ने चार राज्यों में ग्रोथ हब विकसित करने की योजना बनाई है, जिनमें से एक मुंबई महानगर क्षेत्र में होगा। इसमें आईटी कंपनियां, उद्योग और सेवा क्षेत्र से जुड़े विभिन्न संस्थान होंगे, जिससे बड़ी संख्या में नौकरियों का निर्माण होगा। इस पृष्ठभूमि में म्हाडा आठ लाख घर विकसित करने की योजना पर कार्य कर रहा है। इसके अलावा, किरायेती किराए के मकान और कामकाजी महिलाओं, विद्यार्थियों और वरिष्ठ नागरिकों के लिए छात्रवास भी बनाए जाएंगे। श्री शिंदे ने यह भी कहा कि मुंबई में सीमित स्थान को ध्यान में रखते हुए पर्यावरण-अनुकूल (इको-फ्रेंडली) घरों के निर्माण को प्राथमिकता दी जाएगी।

## मुंबई में पेट्रोल-डीजल वाहनों पर लग सकता प्रतिबंध!

मुंबई। मुंबई महानगर क्षेत्र (एमएमआर) में वायु प्रदूषण को दूर करने के लिए महाराष्ट्र सरकार ने एक महत्वपूर्ण कदम उठाया है। सरकार ने एक सात सदस्यीय समिति का गठन किया है। यह पैनल पेट्रोल और डीजल वाहनों पर प्रतिबंध लगाने और केवल सीएनजी और इलेक्ट्रिक वाहनों की अनुमति देने की व्यवहार्यता का पता लगाएगा। समिति का नेतृत्व सेवानिवृत्त आईएएस अधिकारी सुधीर कुमार श्रीवास्तव करेंगे। सरकार के 22 जनवरी के प्रस्ताव के अनुसार, समिति से तीन महीनों के भीतर अपनी सिफारिशें देने की उम्मीद है।

1.20 करोड़ वाहन पंजीकृत महाराष्ट्र परिवहन विभाग के प्रारंभिक आंकड़ों के अनुसार, दिसंबर 2024 तक एमएमआर में नौ क्षेत्रीय परिवहन कार्यालयों में लगभग 1.20 करोड़ वाहन पंजीकृत हैं। मुंबई शहर में इन वाहनों में से 50 लाख हैं, जबकि टाणे और पनवेल क्षेत्रों में क्रमशः 57 लाख और 13 लाख वाहन हैं।

## मुंबई महानगर क्षेत्र परिवहन प्राधिकरण की मंजूरी टैक्सी और ऑटो रिक्शा किराए में बढ़ोतरी

एक फरवरी से लागू होगा नया किराया

जागरूक टाइम्स संवाददाता

मुंबई। मुंबई महानगर क्षेत्र परिवहन प्राधिकरण की 26 सितंबर 2022 को हुई बैठक में काली-पीली मीटर टैक्सी (सीएनजी) और ऑटोरिक्शा (सीएनजी) किराए में सुधार का निर्णय लिया गया था। इसके बाद वाहन की औसत कीमत, उपभोक्ता मूल्य सूचकांक और वाहन ऋण की ब्याज दर में वृद्धि के कारण, प्राधिकरण ने काली-पीली मीटर टैक्सी (सीएनजी) और ऑटोरिक्शा के किराए में बढ़ोतरी को राज्य परिवहन विभाग की 23 जनवरी को हुई बैठक में मंजूरी दी। यह किराया संशोधन मुंबई महानगर क्षेत्र परिवहन प्राधिकरण के क्षेत्र में सभी काली-पीली मीटर टैक्सी (सीएनजी) और ऑटोरिक्शा (सीएनजी) पर लागू होगा। किराया संशोधन 1 फरवरी से लागू किया जाएगा। वे टैक्सी और ऑटोरिक्शा जो संशोधित किराए के अनुसार किराया मीटर का पुनःकैलिब्रेशन कराएंगे, उन्हें को यह बड़ा हुआ किराया लागू होगा। किराया मीटर का पुनःकैलिब्रेशन 31 फरवरी से 30 अप्रैल के बीच कराना आवश्यक होगा।



(पुनःकैलिब्रेशन होने तक संशोधित अधिकृत टैरिफ कार्ड 30 अप्रैल तक ही मान्य रहेगा।)। मीटर वाहन अभियान के तहत वृहन्मुंबई इलेक्ट्रिक सल्लाई एंड ट्रांसपोर्ट (बेस्ट) के 1,850 बसों के छह चरणों के यात्री परिवहन परमिट के नवीनीकरण को प्राधिकरण ने मंजूरी दी है। मुंबई महानगर क्षेत्र प्राधिकरण के अंतर्गत यात्रियों की सुविधा और "लास्ट माइल कनेक्टिविटी" को ध्यान में रखते हुए, प्राधिकरण ने 2 नए काली-पीली मीटर टैक्सी स्टैंड, 68 ऑटोरिक्शा स्टैंड और 9 शेयर्ड ऑटोरिक्शा स्टैंड बनाने की मंजूरी दी है।

## संशोधित दरें

काली-पीली मीटर टैक्सी (सीएनजी) का प्रति किमी किराया 18.66 रुपए से बढ़ाकर 20.66 रुपए किया गया है। अब काली-पीली मीटर टैक्सी (सीएनजी) के लिए न्यूनतम देय प्रति 1.5 किमी किराया 28 रुपए से बढ़ाकर 31 रुपए कर दिया गया है। कूल कैब का प्रति किमी किराया 26.71 रुपए से बढ़ाकर 37.2 रुपए (20% वृद्धि के अनुसार) किया गया। अब कूल कैब के लिए न्यूनतम देय प्रति 1.5 किमी किराया 40 रुपए से बढ़ाकर 48 रुपए (20% वृद्धि के अनुसार) कर दिया गया है। ऑटोरिक्शा (सीएनजी) का प्रति किमी किराया 15.33 रुपए से बढ़ाकर 17.14 रुपए किया गया है। अब ऑटोरिक्शा (सीएनजी) के लिए न्यूनतम देय प्रति 1.5 किमी किराया 23 रुपए से बढ़ाकर 26 रुपए कर दिया गया है।

# आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग के विकास को करें प्रयास : गोर्हे

सरकार ने की 'परशुराम आर्थिक विकास महामंडल' की स्थापना

जागरूक टाइम्स संवाददाता

मुंबई। सरकार ने ब्राह्मण समाज के आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग के विकास के लिए 'परशुराम आर्थिक विकास महामंडल' की स्थापना की है। इस महामंडल के माध्यम से समाज के विकास के लिए प्रयास किए जाने चाहिए। महाराष्ट्र अनुसंधान, उन्नति एवं प्रशिक्षण प्रबोधिनी (अमृत) और परशुराम आर्थिक विकास महामंडल को महिला लाभार्थियों की संख्या बढ़ाने के लिए विशेष प्रयास करने चाहिए, ऐसा निर्देश विधानपरिषद की उपसभापति डा. नीलम गोर्हे ने दिया। विधानभवन में ब्राह्मण समाज के लंबित मुद्दों और समस्याओं पर समीक्षा बैठक हुई। बैठक में



परशुराम आर्थिक विकास महामंडल के अध्यक्ष कैप्टन आशिष दामले,

माधव भंडारी, वित्त विभाग के अवर सचिव गजानन कातकारे, उच्च एवं तकनीकी शिक्षा विभाग के सह-निदेशक रमेश राउत, सामाजिक न्याय एवं विशेष सहायता विभाग की उप सचिव वर्षा देशमुख, महाराष्ट्र अनुसंधान, उन्नति एवं प्रशिक्षण प्रबोधिनी (अमृत) की निबंधक डॉ. प्रिया देशपांडे, कोशल विकास विभाग के अतिरिक्त मुख्य कार्यकारी अधिकारी अनिल सोनवणे, ब्राह्मण सभा के पदाधिकारी उपस्थित थे।

## कम आय वाले ब्राह्मण समाज को मिले सरकारी लाभ

उपसभापति डा. नीलम गोर्हे ने कहा कि ब्राह्मण समाज सामान्य वर्ग में आता है, लेकिन इस समाज के कुछ परिवार आर्थिक आय वर्ग के मानदंडों में आते हैं। इसलिए कम आय वाले ब्राह्मण समाज के घटकों को सरकारी लाभ प्राप्त कराने के प्रयास किए जाने चाहिए। महाराष्ट्र अनुसंधान, उन्नति एवं प्रशिक्षण प्रबोधिनी (अमृत) और परशुराम आर्थिक विकास महामंडल को ब्राह्मण समाज के आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग को लाभ दिलाने के लिए प्रयास करना चाहिए। वेद पाठशालाओं को सशक्त करने के लिए प्रयास किए जाने चाहिए। साथ ही, संत विश्वविद्यालय और वैदिक पाठशालाओं के एकीकरण के माध्यम से प्रमाणपत्र पाठ्यक्रम शुरू करने के लिए उच्च एवं तकनीकी शिक्षा विभाग को इस विषय पर अध्ययन रिपोर्ट प्रस्तुत करनी चाहिए, ऐसा निर्देश भी डा. गोर्हे ने दिया।

## विशेष न्यायाधिकरण स्थापित करने पर सकारात्मक रुख : श्रम मंत्री

जागरूक टाइम्स संवाददाता

मुंबई। फिल्म उद्योग में काम करने वाले कलाकारों, सह-कलाकारों, नायकों और सह-नायकों पर हो रहे अन्याय को दूर करने के लिए विशेष न्यायाधिकरण स्थापित करने के संबंध में विधि और न्याय विभाग से चर्चा करने के निर्देश श्रम मंत्री आकाश फुडकर ने दिए हैं। फिल्म क्षेत्र में छोटे भूमिकाओं वाले कलाकारों पर हो रहे अन्याय के मुद्दे को लेकर सिने टी.वी. एसोसिएशन के पदाधिकारियों मनोज जोशी, जॉनी लीवर, बिंदू दारा सिंह, संजय पांडे और उपासना सिंह ने मंत्रालय में श्रम मंत्री फुडकर से मुलाकात की। इस अवसर पर श्रम विभाग के उपसचिव स्वप्नील कापडनीस और उपसचिव दीपक पोकरले भी उपस्थित थे। श्रम मंत्री फुडकर ने कहा कि छोटे भूमिकाओं वाले कलाकारों पर किसी भी प्रकार का अन्याय सहन नहीं किया जाएगा। यदि कलाकारों पर ठेकेदार या निर्माताओं द्वारा अन्याय किए जाने की शिकायतें प्राप्त होती हैं, तो संबंधितों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की जाएगी। इसके अलावा, इन कलाकारों को समय पर वेतन प्राप्त हो, इसके लिए एक नियमावली तैयार की जाएगी और इसे जल्द ही केंद्रीय श्रम मंत्रालय को भेजा जाएगा, ऐसा श्रम मंत्री फुडकर ने बताया।

## महाराष्ट्र ट्रेफिक पुलिस : सड़क सुरक्षा जागरूकता अभियान रायन इंटरनेशनल स्कूल का उत्कृष्ट प्रदर्शन

मुंबई। विद्यार्थियों में सड़क सुरक्षा के प्रति जागरूकता बढ़ाने के उद्देश्य से महाराष्ट्र ट्रेफिक पुलिस द्वारा एक विशेष अभियान के अंतर्गत रायन इंटरनेशनल स्कूल, चेम्बर में एक अनूठा प्रेरक कार्यक्रम आयोजित किया गया। इसके अंतर्गत विद्यार्थियों को सड़क सुरक्षा नियमों और प्रोटोकॉल के बारे में शिक्षित करने के लिए विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया, जिनमें रायन इंटरनेशनल स्कूल के विभिन्न विद्यार्थियों ने उत्कृष्ट प्रदर्शन किया। इन प्रतियोगिताओं में भाषण, निबंध लेखन, चित्रकला और नाय लेखन स्पर्धा मुख्य रूप से शामिल रही, जिनमें विद्यार्थियों ने बड़ी संख्या में उत्साहपूर्वक भाग लिया और अपनी रचनात्मकता एवं सड़क सुरक्षा के बारे में समझ को अपनी प्रविष्टियों के माध्यम से प्रदर्शित किया। इस कार्यक्रम ने भविष्य की पीढ़ी के सड़क उपयोगकर्ताओं में जिम्मेदारी की भावना को बढ़ावा देने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई, जिससे सभी के लिए एक सुरक्षित वातावरण सुनिश्चित किया जा सके।



महाराष्ट्र ट्रेफिक पुलिस के वरिष्ठ अधिकारी रायन इंटरनेशनल स्कूल के विजेता विद्यार्थियों को पुरस्कार प्रदान करते हैं। दूसरे चित्र में अपने पुरस्कारों के साथ विभिन्न विजेता विद्यार्थी।

## दैनिक जीवन में सड़क सुरक्षा का महत्व

इन विद्यार्थियों की भागीदारी और उत्कृष्ट प्रदर्शन ने न केवल उनकी अभिरुचि एवं समर्पण को दर्शाया, बल्कि दैनिक जीवन में सड़क सुरक्षा के महत्व को भी बखूबी प्रतिपादित किया। इस अवसर पर अतिथियों ने कहा कि महाराष्ट्र ट्रेफिक पुलिस द्वारा सड़क सुरक्षा के बारे में छात्रों को शिक्षित करने के प्रयास काग्रेसी उल्लेखनीय है।

## विजेताओं के नाम

सिराज गुजा (कक्षा 8 सी) को भाषण प्रतियोगिता में प्रथम स्थान, अखिल कोचरी (कक्षा 8 ए) को निबंध लेखन प्रतियोगिता में द्वितीय स्थान, शरिशा डीरिमा (कक्षा 7 बी) को निबंध लेखन प्रतियोगिता में प्रथम पुरस्कार, अमाया गुजा (कक्षा 7 बी) को निबंध लेखन प्रतियोगिता में तृतीय स्थान तथा सुभिता वसगुजा (कक्षा 8 सी) को निबंध लेखन प्रतियोगिता में तृतीय स्थान प्राप्त हुआ।

## रहेजा कॉलेज का पहला 'ई-समिट 2025'

संपदा अल्मेडा के नेतृत्व में कार्यक्रम आयोजित 'ई-समिट का विषय "इन्स्पायरिंग इनोवेशन्स, टुगेदर"

जागरूक टाइम्स संवाददाता

मुंबई। मुंबई के सांताक्रूज में स्थित एस.ई.एस. के एल. एस. रहेजा कॉलेज ऑफ आर्ट्स एंड कॉमर्स के उद्यमिता सेल (ई-सेल) ने अपने प्रांगण में "ई-समिट 2025" आयोजित किया। श्रीमती संपदा अल्मेडा के मार्गदर्शन में आयोजित यह कार्यक्रम, उद्यमशीलता की भावना को बढ़ावा देने के लिए कॉलेज की प्रतिबद्धता में एक मील का पत्थर है, जिसका उद्घाटन प्राचार्य डॉ देवाजीत अवर सरकार, श्रीमती सुवर्णा रायकर (ई-सेल संयोजक) और प्रसिद्ध शेरार



बाजार विशेषज्ञ श्रीमती दीना मेहता ने किया। महत्वाकांक्षी उद्यमियों, पेशेवर उद्यमियों और प्रतिष्ठित संस्थानों के छात्रों को एक साथ लाकर, "ई-समिट 2025" ने सीनेन, नेटवर्क बनाने और व्यावसायिक विशेषज्ञता दिखाने के लिए एक आकर्षक मंच प्रदान किया। इस कार्यक्रम की सफलता का श्रेय श्रीमती सुवर्णा रायकर और श्रीमती संपदा अल्मेडा के कुशल मार्गदर्शन में गठित ई-सेल टीम के समर्पण को दिया गया। इस उद्यमशीलता सम्मेलन में शामिल संवादा सत्रों में - शार्क टैंक पिच

प्रतियोगिता; मॉडल यूनाइटेड नेशंस (एमयूएन); और पैनल चर्चाएं, जिनमें छात्रों को प्रेरित करने और चुनौती देने के लिए डिजाइन किए गए विभिन्न सत्र शामिल थे।

## सपना देखो-हिम्मत करो-हम तुम्हारे साथ हैं

ई-समिट 2025 की भारी सफलता ने एसईएस के एलएस रहेजा कॉलेज के उद्यमिता सेल (ई-सेल) की भविष्य की योजनाओं के लिए एक मजबूत नींव रखी है। नई-नई योजनाएं और नेतृत्व को बढ़ावा देने की अपनी प्रतिबद्धता का समर्थन करते हुए, ई-सेल अपने प्रतिभाशाली आदर्श वाक्य के साथ छात्रों को प्रेरित करना जारी रखता है: 'सपना देखो. हिम्मत करो-हम तुम्हारे साथ हैं'।

## दिवेश वाघमारे ने संभाला राज्य निर्वाचन आयुक्त का कार्यभार



मुंबई। राज्य के पूर्व अवर मुख्य सचिव दिवेश वाघमारे ने राज्य निर्वाचन आयुक्त का कार्यभार ग्रहण किया। राज्य निर्वाचन आयोग के सचिव सुरेश काकाणी ने उनका स्वागत किया। राज्यपाल ने वाघमारे को पांच वर्षों के लिए राज्य निर्वाचन आयुक्त के रूप में नियुक्त किया है। इस संबंध में अधिसूचना 20 जनवरी को जारी की गई थी। उन्होंने राज्य के सातवें राज्य निर्वाचन आयुक्त के रूप में कार्यभार संभाला। वाघमारे को उनके उत्कृष्ट कार्यों के लिए स्कॉच अवॉर्ड, नवभारत गवर्नर्स अवॉर्ड, सीएसआर डिविज़ा 2021 अवॉर्ड, पीएसयू अवॉर्ड फॉर डिजिटल ट्रांसफॉर्मेशन एवं अन्य पुरस्कार प्राप्त कर चुके हैं।

## फरवरी में होंगे कई कार्यक्रम : पाटील

छह हजार महाविद्यालयों में विविध कार्यक्रमों का आयोजन

जागरूक टाइम्स संवाददाता

मुंबई। भारतीय संविधान के 75वें ऐतिहासिक वर्ष के अवसर पर, राज्य के छह हजार से अधिक महाविद्यालयों में फरवरी 2025 के पूरे महीने "संविधान गौरव महोत्सव" के तहत विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे। यह जानकारी उच्च और तकनीकी शिक्षा मंत्री चंद्रकांत पाटील ने दी। भारतीय संविधान ने भारत को एक संप्रभु, लोकतांत्रिक गणराज्य के रूप में स्थापित किया। भारतीय इतिहास के इस ऐतिहासिक परिवर्तनकारी क्षण को सम्मानित करने के लिए फरवरी 2025 के पूरे महीने "संविधान गौरव महोत्सव" मनाया जाएगा। इस महोत्सव का उद्देश्य संविधान में निहित मूलभूत मूल्यों का पुनः स्मरण करना और नागरिकों को उनके संवैधानिक अधिकारों और कर्तव्यों का पालन करने के लिए प्रेरित करना है। यह अवसर हमारे सभी नागरिकों और विश्व भर के लोकतंत्र-प्रेमी लोगों के लिए गर्व का क्षण है। यह लोकतंत्र का उत्सव है, जिसे बड़े गर्व के साथ मनाने का अवसर है, ऐसा मंत्री श्री पाटील ने कहा।



## संविधान गौरव महोत्सव के विविध उपक्रम :

- संविधान के 75 वर्षों के उपलक्ष्य में, राज्य के सभी गैर-कृषि विश्वविद्यालयों में विशेषज्ञों के व्याख्यान का आयोजन।
- "भारतीय संविधान की पहचान" विषय पर निबंध प्रतियोगिता, वाद-विवाद प्रतियोगिता, प्रश्नोत्तरी, पोस्टर/मिडिअम प्रतियोगिताएं, संगोष्ठियां, कार्यशालाएं और सम्मेलन आयोजित किए जाएंगे।
- महाविद्यालयों में संविधान के अध्ययन से जुड़े विशेषज्ञों और विषयज्ञों को आमंत्रित कर व्याख्यान आयोजित करना।
- राष्ट्रीय सेवा योजना के माध्यम से ग्रामीण क्षेत्रों में संविधान को आम नागरिकों तक पहुंचाने के लिए जागरूकता अभियान चलाया। राज्य के सभी सार्वजनिक पुस्तकालयों में संविधान पर व्याख्यान आयोजित किए जाएंगे।

## जिले से 469 राशनकार्ड और करीब 1662 यूनित कम

जैसलमेर। राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा से जुड़े अपात्र परिवारों पर कार्यवाही और वसूली का दबाव बनाते अब नाम हटाने केलिए आने वाले आवेदन की संख्या भी बढ़ी है। जैसलमेर में अब तक 469 राशन कार्ड कम हो गए हैं। इनसे करवी 1662 यूनित खाद्य सुरक्षा सूची से कम हो गए हैं। जिला रसद अधिकारी रामसिंह मीणा ने यह जानकारी देते हुए बताया कि इस संबंध में अब तक नाम हटवाने के आवेदन आ रहे हैं। नाम कटवाने वाले में अधिक संख्या उन उपभोक्ताओं की आ रही है, जो आयकर दाता हो या जिनके पास चौपटियावाहन है। इन आंकड़ों से सामने आया है कि सी रूप प्रति लीटर से अधिक का तेल जलाने की खमता रश्खन वाले भी फ़्री का गेहूँ खाकर जीवन गुज़ार रहे थे। उन्होंने बताया कि इस स्थिति में इन आंकड़ों से उभरी तस्वीर से साफ है। कि वो जरूरत के हक पर कुंडली मास्कर बैठे थे। विभाग के फ़िफ़्टा कसने के बाद अब वॉचत पात्र परिवार योजना का लाभ ले सकेगे। राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा योजना के लिए विभाग की ओर से दिवा-निर्देश जारी किए गए। इसके बाद नाम कटवाने वालों की संख्या बढ़ी। इसके तहत 31 जनवरी तक अपात्र परिवार अपने नाम हटवा सकते हैं। ऐसे में प्रतिदिन नाम कटवाने वालों के आवेदन आ रहे हैं।

# वसई विरार शहर मनापा का स्वच्छ सर्वेक्षण अभियान 2.0 मनपा आयुक्त ने विजेताओं को किया सम्मानित

विरार। स्वच्छ भारत अभियान 2.0 और स्वच्छ सर्वेक्षण के तहत वसई विरार शहर महानगरपालिका द्वारा आयोजित विभिन्न प्रतियोगिताओं के विजेताओं की घोषणा की गई है। मंगलवार को आयोजित एक समारोह में आयुक्त अनिल कुमार पवार द्वारा विजेताओं को पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। स्वच्छ सर्वेक्षण 2024-25 के अंतर्गत स्वच्छ महाराष्ट्र अभियान और स्वच्छ वसई विरार अभियान को सफलतापूर्वक क्रियान्वित करने के लिए वसई



विरार शहर महानगरपालिका द्वारा विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। इसमें स्वच्छता चैंपियन

लघु फिल्म, नुककड़ नाटक, पेंटिंग, प्रतियोगिता का नारा था "मैं स्वच्छ स्वच्छ अभिनव प्रौद्योगिकी आदि जैसी विभिन्न प्रतियोगिताएं शामिल थीं। इस

## वर्तक कॉलेज के रजनी सभागृह में आयोजित समारोह

विजेताओं का पुरस्कार वितरण समारोह मंगलवार को वसई के वर्तक कॉलेज के रजनी सभागृह में आयोजित किया गया। इस अवसर पर मनपा आयुक्त अनिल कुमार पवार, अतिरिक्त आयुक्त संजय हेरवाड़े, उपायुक्त नानासाहेब कामठे, सहायक आयुक्त सुकदेव दरवेशी, सहायक आयुक्त विरवनाथ तलेकर, कार्यकारी अभियंता प्रदीप पांचगे, शिवसेना के विनायक निकम, पूर्व परिवहन सभापति भरत गुजा, अधिवक्ता पवनी यादव, शिवसेना नेता सुदेश चौधरी, भाजपा के शेखर भुर्रे, उत्तम कुमार, कॉलेज के प्राचार्य अरविंद उजाले, मुंबई विधि के पूर्व रजिस्ट्रार दिनेश कांबले मौजूद थे।

## एनपी शाह स्कूल को प्रथम स्थान

स्कूली नुककड़ नाटक प्रतियोगिता में विरार के एनपी शाह स्कूल ने प्रथम स्थान प्राप्त किया, जबकि अंतर महाविद्यालय नुककड़ नाटक प्रतियोगिता में विरार के जेबि कॉलेज ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। लघु फिल्म प्रतियोगिता में शाम राउत ने प्रथम, भक्ति साल्वी ने द्वितीय और भारत शिरसाट ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। रंगोली प्रतियोगिता में गणेश सालियान (प्रथम), अक्षय वहालकर (द्वितीय) और सूरज तांडेल (तृतीय) विजेता रहे। दीवार चित्रकला प्रतियोगिता में दशरथ वरनकर (प्रथम), आदित्य कांबले (द्वितीय) और प्रथमेश झवेरी (तृतीय) विजेता रहे।

## बैंक मैनेजर ने बिना सूचना के 8.56 लाख रुपए किए हस्तांतरण

जागरूक टाइम्स संवाददाता

मंडार। जेतावाडा ग्राम सेवा सहकारी समिति के बचत खाते से बैंक मैनेजर ने बिना चेक से करीब 8.56 लाख रुपए ट्रांसफर कर किसी अन्य के खाते में हस्तांतरित किए गए। ग्रामीणों ने बताया कि यह राशि समिति के खात बीज की थी। जिसको समिति को बिना बताए ही हस्तांतरित कर दी है। जेतावाडा अध्यक्ष उत्तम चौधरी ने कहा कि इस गंभीर मुद्दे के बाद अब अध्यक्ष व प्रबंधकारिणी ने लेनदेन रोक दिया है। अब जब तक शाखा प्रबंधक समिति के रुपए वापस खाता में जमा नहीं कराए तक लेनदेन बंद रहेगा।

## हमारे पास पॉवर है

बांट समिति का गठन के आदेश पर हमें पावर है कि हम राशि को हस्तांतरित कर सकते हैं। इसलिए हमने राशि को बांट समिति में हस्तांतरित कर दी है। शिव शंकर शर्मा, बैंक मैनेजर मंडार

## मुझे पता नहीं है

इस मामले में मुझे पता नहीं है। बैंक मैनेजर से जानकारी लेकर बताया हूं। एमडी पूनाराम सोयल

## सरसत गलत हुआ है

हमारी जानकारी के बिना राशि को हस्तांतरित किया है। हर सरसर गलत है। नियमों से परे है।

## रणजीतसिंह सोलंकी, व्यवस्थापक।

## ऋण राशि कहा होगी जमा

बैंक में समिति के रुपए सुरक्षित नहीं है तो किसानों की ऋण राशि कहा जमा करायागे। उत्तम चौधरी अध्यक्ष

## विशेष सूचना

जागरूक टाइम्स अपने पाठकों के सुख-दुःख का साथी है। अपने पाठकों के साथ हमेशा खड़ा रहने वाले जागरूक टाइम्स में अब नया संस्थापक समाज के शोक संदेश (संक्षिप्त में) नि:शुल्क प्रकाशित किए जाएंगे। राजस्थानी समाज के समस्त पाठक प्रकाशानाथ शोक संदेश jagruktimes@gmail.com पर भेजें अथवा मोबाइल नंबर- 9930850102 पर व्हाट्सएपकरकरें।





# शूरवीर सैनिक एकेडमी के विद्यार्थियों ने रचा कीर्तिमान



## राष्ट्रीय मिलिट्री स्कूल प्रवेश परीक्षा में 13 विद्यार्थियों का चयन

**जागरूक टाइम्स संवाददाता**  
झुंझुनू। झुंझुनू एकेडमी विन्डम सिटी की शैक्षिक इकाई शूरवीर सैनिक एकेडमी के कॉर्पोरेशन में शुरुआत में आज एक और कड़ी जुड़ गई। आठ दिसम्बर 2024 को बीकानेर में आयोजित राष्ट्रीय मिलिट्री स्कूल प्रवेश परीक्षा में संस्था ने 13 विद्यार्थियों का चयन करवा कर सम्पूर्ण शेखावाटी में अपनी प्रतिभा का लोहा मनवाया है। जानकारी देते हुए शूरवीर सैनिक एकेडमी प्रभारी रामस्वरूप झाड़ाड़िया ने बताया कि राष्ट्रीय स्तर की इस प्रतियोगी परीक्षा में 33 विद्यार्थियों में से 13 का चयन होना वास्तव में अपने आप में एक कीर्तिमान है। शूरवीर सैनिक एकेडमी के साहिल चौधरी, सेहरान नवाज, राजदीप दिलोई, अभि

आर. गौतम, अंश मिश्रा, रुद्र प्रिया सिंह, दिव्यांश, सत्यम, बिलाल जैद, देवेश सिंह, अरमान कुमार, आरुषि राय एवं विशाल सिंह ने राष्ट्रीय मिलिट्री स्कूल में अपना चयन करवा कर माता पिता एवं विद्यालय का नाम रोशन किया है। झाड़ाड़िया ने बताया कि सभी विद्यार्थियों ने ऑल इंडिया लेवल पर शानदार रैंक अर्जित की है तथा ये सभी चयनित विद्यार्थी आर्मी ऑफिसर बनकर देश सेवा करेंगे। स्कूल निदेशक आकाश मोदी ने बताया कि नियमित 10 घंटे की क्लासेज, ऑनलाइन व ऑफलाइन टेस्ट, विकली टेस्ट, ओएमआर सीट पर नियमित अभ्यास, गहन कॉपी जॉब, छात्रावास की बेहतरीन सुविधाएं, अनुशासन एवं अध्यापकों व विद्यार्थियों की कड़ी मेहनत से ऐसे परिणाम आते हैं। उन्होंने कहा कि शूरवीर सैनिक एकेडमी अपने स्थापना वर्ष से ही निरंतर कीर्तिमान रच रही है तथा अभिभावकों का

सतपाल सिंह, महावीर सिंह, रामगोपाल एवं प्रमोद कुमार ने पुष्प मालाएं पहनाकर विद्यार्थियों को सम्मानित किया एवं उन्हें बधाई एवं शुभकामनाएं प्रेषित की।  
**निशुल्क साइकिल बांटी**  
**मुकुंदगढ़।** राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय कसेरू में कक्षा नौवीं की बालिकाओं को राज्य सरकार द्वारा निशुल्क साइकिल वितरण किया गया। विद्यालय के साइकिल प्रभारी अजीत सिंह ने बताया कि कक्षा नौवीं की 12 छात्राओं को साइकिल वितरण की गई। वितरण समारोह में विशिष्ट अतिथि एसडीएमसी सदस्य हनुमानसिंह शेखावत और विद्याधर गोदारा रहे। इस समय विद्यालय के धर्मवीर सिंह, नरपत सिंह, राजेंद्र जांगीड़, रामावतार मौर्य, प्रियंका पूनियां, अनिता, मंजू आदि उपस्थित रहे।

# संगठन विस्तार को लेकर चर्चा की, पोस्टर का विमोचन



**झुंझुनू।** गौड़ ब्राह्मण समाज की बैठक चूणा चौक स्थित रामलीला मैदान में हुई। जिसमें संगठन विस्तार की चर्चा हुई। साथ ही नौ मार्च को जयपुर में प्रस्तावित अंतरराष्ट्रीय युवक-युवती परिचय सम्मेलन के पोस्टर का विमोचन किया गया। इस मौके पर महासभा के प्रदेश उपाध्यक्ष उमाशंकर महमिया ने बताया कि चूणा चौक स्थित रामलीला पार्क में जिला अध्यक्ष पवन शर्मा की अध्यक्षता में संगठन के विस्तार व परिचय सम्मेलन पर चर्चा कर पोस्टर का विमोचन किया गया। गौड़ ब्राह्मण महासभा राजस्थान के द्वारा 9 मार्च 2025 रविवार को परशुराम भवन सेक्टर चार विद्याधर नगर जयपुर में 18वां अंतरराष्ट्रीय युवक युवती परिचय सम्मेलन राष्ट्रीय अध्यक्ष विजय कुमार हरितवाल की अध्यक्षता में व एडवोकेट पंकज पचलंगिया के संयोजन में आयोजित किया जा रहा है। सम्मेलन में फॉर्म भरने की अंतिम तिथि 10 फरवरी है। सम्मेलन का फॉर्म जिला एवं तहसील इकाई पर उपलब्ध है। समाज बंधु फॉर्म व्हाट्सएप के माध्यम से भी प्राप्त कर सकते हैं। फॉर्म को भरकर जिला तहसील इकाई अथवा डाक से परशुराम विद्याधर नगर जयपुर जमा करवा सकते हैं। जो अभिभावक अपने पुत्र पुत्री के लिए यथायोग्य वर वधु की तलाश में है उनका सपना परिचय सम्मेलन के माध्यम से जरूर पूर्ण होगा। परिचय सम्मेलन में प्राप्त फॉर्म जिनका संबंध नहीं हुआ है। उनका बायोडाटा समाज की विवरणिका युगल दर्पण में प्रकाशित किया जाएगा। युगल दर्पण परिचय सम्मेलन का फॉर्म भरने वाले परिवारजनों को निशुल्क उपलब्ध होगा। फॉर्म लेने वह जमा करने के लिए कार्यकारी अध्यक्ष प्रदीप शर्मा अलीसर, वरिष्ठ उपाध्यक्ष महेश बसावतिया, वरिष्ठ उपाध्यक्ष पवन पुजारी, जिला संघटन महामंत्री वशिष्ठ शर्मा, ललित जोशी, रामगोपाल महमिया, जिला मंत्री योगेश चौमाल, सुरेंद्र शर्मा, पवन पांडे, एडवोकेट अनुपम शर्मा, विनोद पुरोहित, लीलाधर पुरोहित, कृष्ण कुमार पुरोहित से संपर्क कर सकते हैं।

# न्यूज ब्रीफ

## जरूरतमंदों को आटे के बैग बांटे



**जागरूक टाइम्स संवाददाता**  
**सुलताना।** मौनी अमावस्या के उपलक्ष में जरूरतमंदों को आटा बैग वितरण कार्यक्रम सेठ ताराचंद, गजानंद, बसंत अग्रवाल की हवेली सुलताना में बुधवार को अशोक जी अग्रवाल, पुष्पहास अग्रवाल, सज्जन अग्रवाल परिवार द्वारा श्री श्याम आशीर्वाद सेवा संस्था के तत्वावधान में किया गया। कार्यक्रम में नवलकिशोर गोयल, अशोक गोयल, अनिल गोयल, कुपाल, रणवीर लांबा, जयनारायण पूनियां, रणसिंह नेहरा, सौरभ सोमानी, किशोर सिंह शेखावत सहित एवं अन्य जन बड़ी संख्या में उपस्थित रहे।

## गोमती कॉलेज में खेलों का आगाज



## जागरूक टाइम्स संवाददाता

**बड़ागांव।** बस स्टैंड स्थित गोमतीदेवी पीजी कालेज के मैदान पर एपू बैंक द्वारा राज्य स्तरीय वॉलीबॉल, कबड्डी, थ्रो बॉल खेलों का आयोजन किया गया। जिसमें राजस्थान के विभिन्न जिलों से 70 टीम शामिल हुई। इस कार्यक्रम के उद्घाटन समारोह में अंतरराष्ट्रीय कबड्डी खिलाड़ी प्रदीप नरवाल, विशिष्ट अतिथि नवलगढ़ डीएसपी राजेश सिंह, सीनियर आईएसएस राजेंद्र सिंह शेखावत, डॉ. जेपी बड़सीवाल थे। एपू बैंक के स्पोर्ट्स जोनल हेड वलेंट रिफॉर्डथारी सुबेदार मेजर आजादसिंह शेखावत ने बताया कि खेलकूद प्रतियोगिता में खिलाड़ी उत्साह से हिस्सा ले रहे हैं। कालेज निदेशक सीएल शर्मा, कालेज प्राचार्य डॉ. एसके सेवका, वीएड कॉलेज प्राचार्य डॉ. गजेंद्र सिंह शेखावत ने सभी अतिथियों का स्वागत किया। इस कार्यक्रम में सेंट्रल बैंक मैनेजर गौरव पांडे, रजतसिंह, सवाईसिंह, रविंद्र महण, अजय कुमार भालोटिया, कैप्टन ओमप्रकाश, सरपंच राजेंद्र सैनी, प्रिंसिपल ओमनारायण, रामावतार पीटीआई, महेश मील, रामनिवास शेखावत, शुभम सैन, भंवरसिंह शेखावत, मोहनलाल सैनी, सुनिल महला, शिवराज सिंह शेखावत, सोहनलाल झाड़ाड़िया, मोहन मील, विजय मील गिरदावर, संजय मील, नरेंद्र चौधरी, रणधीर नाटस, दारासिंह झाड़ाड़िया, सुरेंद्र झाड़ाड़िया, रामजी सैनी, योगेश सैनी, सुभाषचंद्र पायल, विजय शर्मा, जयप्रकाश चौधरी, भाजपा कार्यालय अधीक्षक, डाइट अधिकारी सुनिता झाड़ाड़िया आदि उपस्थित थे।

## शांतिभंग में हिस्ट्रीशीटर गिरफ्तार

## जागरूक टाइम्स संवाददाता

**मुकुंदगढ़।** पुलिस ने मंगलवार को शांतिभंग में थाना क्षेत्र के हिस्ट्रीशीटर को गिरफ्तार किया। थानाधिकारी सरदारमल यादव ने बताया कि जिला पुलिस अधीक्षक शरद चौधरी द्वारा सक्रिय अपराधियों के विरुद्ध चलाए जा रहे अभियान में हिस्ट्रीशीटर बाबूलाल ऊर्फ बाबूडा पुत्र हजारीलाल को शांतिभंग में गिरफ्तार किया। कार्रवाई टीम में थाना अधिकारी सरदारमल यादव के नेतृत्व में कस्टेबल शीशराम, मुल्तान राम शामिल रहे।

## पीर बाबा के तीन दिवसीय 756वां सालाना उर्स का समापन

## जागरूक टाइम्स संवाददाता

**झुंझुनू।** जिले के चिड़ावा के नजदीक नरहड़ गांव में हजरत हाजिब शकरखार पीर बाबा का सालाना उर्स 756वां तीन दिवसीय का आयोजन हो रहा है। मंगलवार को उर्स के तीसरे दिन सुफो गेस्ट हाउस में दोपहर को बाद ख़ुदमि हाजी अमजद खान पठान के नेतृत्व में कच्चाली का कार्यक्रम जारी रहा। इसी के साथ कच्चाली में मशहूर गायकार अनीश साबरी व मिराज वारसी द्वारा एक से से बढ़कर एक कच्चाल की प्रस्तुतियां दी गईं।

## बच्चों को पाठ्य सामग्री का वितरण



## जागरूक टाइम्स संवाददाता

**चिड़ावा।** श्री जयनारायण दास अडकिया राजकीय अंग्रेजी माध्यम विद्यालय में वार्षिकोत्सव में भाग लेने वाले लगभग 100 बच्चों को विद्यालय की पूर्व व्याख्याता एवं वर्तमान में प्रिंसिपल सुनिता मील के द्वारा पाठ्य सामग्री का वितरण किया गया। इस अवसर पर विद्यालय प्रभारी ज्योति शर्मा, विद्यालय स्टाफ नरेंद्र झाड़ाड़िया, उर्मिला, दीपक पंचार, सूरजभान, शांति सैनी, सत्यवीर बराला, सुनिता कुल्हार, मनोरमा जाट, विमला, कुसुमलता, मेधा, कर्मवीर, बृजेश, प्रतिभा स्वामी एवं राजकौर उपस्थित रहे। विद्यालय के वरिष्ठ शिक्षक नरेंद्र झाड़ाड़िया ने सुनिता मील द्वारा बच्चों के लिए किए गए इस पुण्य कार्य के लिए आभार व्यक्त किया। इसी अवसर पर विद्यालय की वरिष्ठ अध्यापिका उर्मिला कर्ण सिंह पायल के द्वारा 10वीं व 12वीं बोर्ड परीक्षा 2024 में हिंदी विषय में 75 प्रतिशत से अधिक अंक लाने वाले सभी 15 बच्चों को 500 - 500 रुपए का नकद पुरस्कार देने की घोषणा की।

## शहीद दिवस का आयोजन

**धौलपुर।** शहीद दिवस का आयोजन 30 जनवरी को गांधी पार्क जिला कलेक्ट्रेट परिसर में किया जायेगा। जिला कलेक्टर श्रीनिधि जी टी ने बताया कि शहीद दिवस के दौरान कार्यक्रम प्रातः 10:30 बजे से प्रारंभ किया जायेगा। कार्यक्रम की शुरुआत राष्ट्रपिता महात्मा गांधी की प्रतिमा पर पुष्पार्पण से की जायेगी।

# स्पोर्ट बिलिंग में आ रही समस्याओं को लेकर विद्युतकर्मियों ने सौपा ज्ञापन

**झुंझुनू।** अजमेर डिस्कॉम में स्पोर्ट बिलिंग कार्य लागू किए जाने पर कार्य के दौरान आने वाली समस्याओं को लेकर अजमेर विद्युत वितरण निगम श्रमिक संघ संबद्ध भारतीय मजदूर संघ के प्रदेश आह्वान पर बुधवार को झुंझुनू जिले के विद्युत कर्मी अधीक्षण अभियंता कार्यालय परिसर पर एकत्रित होकर जिलाध्यक्ष के नेतृत्व में सभा की। सभा में श्रमिक संघ की जिला महामंत्री सुरेश कुमार शर्मा ने बताया कि विद्युत निगम में स्पोर्ट बिलिंग सिस्टम चालू किया गया है। जिसमें कार्य के दौरान अनेक समस्याएं आ रही हैं। साथ ही प्रदाता कंपनी द्वारा निम्न स्तर के उपकरण व गणप्य कनेक्टिविटी उपलब्ध होने के कारण बिलिंग कार्य में बहुत परेशानी हो रही है। सभा को संबोधित करते हुए डिस्कॉम महामंत्री देवकरण सैनी ने बताया कि बुधवार



को अजमेर डिस्कॉम के सभी 17 वृत्तों में यूबीए बिलिंग में आ रही समस्याओं को लेकर धरना प्रदर्शन कर अधीक्षण अभियंता को ज्ञापन प्रस्तुत किए गए हैं। सभा समाप्ति के उपरांत जिला महामंत्री सुरेश कुमार शर्मा के नेतृत्व में मुख्य अभियंता लक्ष्मण सिंह बुरडिक व अधीक्षण अभियंता महेश कुमार टिबड़ा को ज्ञापन सौंपे गए।

# गुढ़ागौड़जी में होगी फिल्म 'पॉइंट जीरो' की शूटिंग

**गुढ़ागौड़जी।** राजस्थानी भाषा के गौरव को वापस लाने के लिए पारस देवी प्रोडक्शन जल्द ही एक राजस्थानी देशभक्ति फिल्म 'पॉइंट जीरो' बनाने जा रहे हैं। जो बाद में कई भाषाओं में डब होगी। फिल्म की लोकेशन देखने के लिए सोमवार को प्रोड्यूसर ममता जैन, डायरेक्टर क्षितिज कुमार, अभिनेत्री श्रुति का व संदीप जैन गुढ़ागौड़जी आए। यहां गणेश मंदिर में पूजा अर्चना करने के बाद पहाड़ी की लोकेशन देखी। ममता जैन ने बताया कि फिल्म में राजस्थान के वीरों व बॉर्डर पर दिन रात हर मौसम में काम करते हुए सैनिकों एवं उनके साहस की अद्भुत गाथा पढ़ें पर दिखाई जाएगी। जो कि विभिन्न प्रादेशिक भाषाओं में प्रदर्शित होगी। फिल्म में पड़ोसी देश द्वारा किए जा रहे कुत्सित प्रयासों को उजागर किया जाएगा। साथ ही युवाओं को ड्राम जैसे नशीले पदार्थों से दूर रखने की प्रेरणा भी फिल्म के माध्यम से दी जाएगी। मनोरंजन से भरपूर इस देशभक्ति फिल्म की शूटिंग 17



फरवरी से गुढ़ागौड़जी में शुरू होगी। फिल्म के गाने मुंबई एवं अहमदाबाद स्टूडियो में रिकॉर्ड किए जा रहे हैं। इसमें क्षेत्र के नए कलाकारों को अवसर दिया जाएगा। एक इंटरव्यू में संदीप जैन ने बताया कि यह फिल्म बहुत बड़े स्कैल पर बनाई जा रही है और फिर से राजस्थानी सिनेमा का गौरव प्राप्त करेगी। इस दौरान कैप्टन सीताराम धींवा, हवलदार सुरेश जाखड़, हवलदार नेमीचंद कुल्हरी, भाजपा नेता वीरपाल सिंह शेखावत, राजेश्याम भारती, भाजपा जिला प्रवक्ता पवन शर्मा, हवलदार अशोक यादव सहित अनेक लोग मौजूद रहे।

# एपीएस स्कूल के लकड़ी यादव ने राष्ट्रीय मिलिट्री स्कूल परीक्षा में लहराया परचम

**चिड़ावा।** एपीएस स्कूल के लकड़ी यादव ने राष्ट्रीय मिलिट्री स्कूल परीक्षा में परचम लहराया है। प्रधानाचार्य सुनील श्रीवास्तव ने बताया कि एपीएस सैनिक एकेडमी के छात्र लकड़ी यादव पुत्र किशनसिंह गांधे पंचेरी खुर्द ने शानदार प्रदर्शन करते हुए राष्ट्रीय मिलिट्री स्कूल में सफलता पाई है। आगे विशेष बात यह है कि चिड़ावा क्षेत्र में मात्र एक छात्र लकड़ी यादव ही सफल हुआ है जो कि अब राष्ट्रीय मिलिट्री स्कूल की कक्षा 9 में प्रवेश पाएगा। लकड़ी यादव की इस शानदार उपलब्धि पर विद्यालय में एक खुशी की लहर दौड़ गई और प्रधानाचार्य तथा समस्त स्टाफ ने लकड़ी यादव को बधाई दी तथा मिठाई खिलाकर माल्यार्पण किया तथा साफा पहनाया। इसके बाद चिड़ावा शहर में एक विशाल रैली निकाली गई। जो कि शहर के मुख्य मार्गों से गुजरती हुई सरस्वती स्कूल पहुंची। जहां पर सरस्वती

स्कूल के प्रधानाचार्य सत्यवीरसिंह भास्कर, उप प्रधानाचार्य विकेश कुमार एवं समस्त स्टाफ ने छात्र लकड़ी यादव का स्वागत किया तथा बधाई देकर उसके उज्ज्वल भविष्य की कामना की। इसके बाद रैली बालविला बाबा के मंदिर पहुंची जहां बाबा के दर्शन करने के बाद फिर वापस स्कूल पहुंची। स्कूल मैनेजमेंट ने लकड़ी यादव को सफलता का श्रेय उसकी अपनी कड़ी मेहनत, प्रधानाचार्य एवं एचओडी सैनिक एकेडमी वीरेंद्र पावल, सचिव सैनिक एकेडमी अनिल बराला एवं उनकी पूरी टीम के अनुभव एवं मेहनत को दिया है। कार्यक्रम में पीआरओ डॉ. जीसी शर्मा, एकेडमिक हेड मनमोहन शर्मा, एचओडी फाउंडेशन धीरज कुमार, अंतरराष्ट्रीय कोच राकेश सैनी एवं सिन्डिकेटी ऑफिसर शमशद खान सहित समस्त विद्यालय स्टाफ उपस्थित था।

# लोहार्गल धाम के सूर्य कुंड में मौनी अमावस्या पर लाखों श्रद्धालुओं ने लगाई श्रद्धा की डूबकी

**खिरोड़।** शेखावाटी के प्रसिद्ध तीर्थ स्थल लोहार्गल धाम के सूर्य कुंड में बुधवार को मौनी अमावस्या को लाखों श्रद्धालुओं ने श्रद्धा की डूबकी लगाई। शेखावाटी जनपद से लाखों श्रद्धालुओं ने तीर्थ स्थल लोहार्गल धाम के सूर्य कुंड पहुंचकर मौनी अमावस्या का शाही स्नान किया। साथ ही विभिन्न मंदिरों में भगवान के दर्शन करने के पश्चात विभिन्न तरह का दान पुण्य भी किया। मौनी अमावस्या के दिन सुबह 5 से ही श्रद्धालुओं को भीड़ करने लगी। जो दोपहर तक जारी रही। मौनी अमावस्या को लोहार्गल धाम के विभिन्न मंदिरों में श्रद्धालुओं को भीड़ लगी रही। इस दौरान श्रद्धालुओं में मंदिरों में दान पुण्य का करके विभिन्न तरह का दान पुण्य भी किया। श्रीमद् जगतगुरु श्रीरामानुजाचार्य लोहार्गल



सूर्य मठ के पीठाधीश्वर महंत स्वामी अवधेशाचार्य महाराज ने बताया कि मौनी अमावस्या को ब्रह्म मुहूर्त में स्नान का समय 5:03 से 5:55 बजे तक का था एवं सर्वाधिक पुण्य प्रदान करने वाला रहा। साथ मास की अमावस्या को मौनी अमावस्या कहा जाता है। शास्त्रों में इस

# झुंझुनू प्रगति संघ करेगा शहर के विकास की बात, 11 लोगों की कमेटी गठित

**जागरूक टाइम्स संवाददाता**  
**झुंझुनू।** शहर के विकास और सामाजिक जागरूकता के लिए झुंझुनू प्रगति संघ का गठन किया गया है। संघ की पहली बैठक बुधवार को आदर्श बाल निकेतन स्कूल में शहर के गणमान्य व्यक्तियों की मौजूदगी में हुई। जिसकी अध्यक्षता ताराचंद गुप्ता भोड़कीवाला ने की। बैठक में शिक्षाविद् डॉ. दिलीप मोदी, प्रमोद खंडेलिया, डॉ. डीएन तुलस्यान, संजय टिबड़ेवाल, नेमी अग्रवाल, संपत चड्डेलेवाला, प्रदीप पाटोदिया, राजेश डेढिया, योगेश खंडेलिया, रघुनाथप्रसाद पोद्दार, आनंद टिबड़ा, विपिन कुमार राणासरिया, परमेश्वर हलवाई, हरीश तुलस्यान, नितेश मोरवाल, रूपेश तुलस्यान, राकेश टिबड़ा, राजेंद्र जोशी, दिलीप हंसासरिया, सीए पवन केडिया, नरेंद्र व्यास, किशनलाल जांगिड़, शिवचरण हलवाई एवं अनिल केजड़ीवाल सहित अन्य जन उपस्थित थे। विदित है कि गत कुछ माह पूर्व झुंझुनू एकेडमी परिसर में आयोजित सार्विक संवाद के दौरान झुंझुनू प्रगति संघ झुंझुनू के गठन का विचार आया था। जिस पर सकारात्मक रूप से इसके गठन के लिए यह सभा का आयोजन किया गया है। डॉ. दिलीप मोदी ने बताया कि उपरोक्त सार्विक संवाद के पश्चात उन्हीं के यहां महिलाओं का भी सार्विक संवाद आयोजित किया गया था। जिसमें भी झुंझुनू के विकास के लिए झुंझुनू प्रगति संघ झुंझुनू के गठन का विचार महिलाओं का रहा। सभा में आवश्यक रूप से झुंझुनू के सर्वांगीण विकास पर चर्चा हुई। जिसमें झुंझुनू में बड़ी इंडस्ट्रीज लेकर आना, सरकारी योजनाओं की जानकारी एवं उसका लाभ लेकर कार्य लेना, रेलवे का माल गोदाम नहीं है उसे लेकर



आना, झुंझुनू रेलवे स्टेशन को जंक्शन बनाना, नई रेलगाड़ियों का आवागमन शुरू हो, मुंबई सूत स्टोपिज करवाना, महिलाओं एवं युवाओं की सक्रिय भागीदारी सुनिश्चित करना, बड़े कार्यक्रमों का आयोजन जिससे फेलोशिप हो सके, वर्तमान में नगर परिषद में बन रहे ऑडिटोरियम को शुरू करवाना, रेलवे ओवरब्रिज बनवाना, एरोडम की स्थापना हो, झुंझुनू से युवाओं का पलायन रोकना, उच्च शिक्षा के लिए इंजीनियरिंग कॉलेज लेकर आना, आधारभूत व्यवस्थाओं में सुधार तथा झुंझुनू में यूआईटी शुरू करवाना इत्यादि पर विस्तार से विचार विमर्श किया गया कि संस्था के इस प्रकार के उद्देश्य होने चाहिए। झुंझुनू प्रगति संघ झुंझुनू की सदस्यता शुल्क 5100 रूपए निर्धारित की गई तथा डॉ. दिलीप मोदी, डॉ. डीएन तुलस्यान, परमेश्वर हलवाई, राजेश डेढिया, प्रदीप पाटोदिया, ताराचंद गुप्ता भोड़कीवाला, सीए पवन केडिया, नेमी अग्रवाल, नरेंद्र व्यास, योगेश खंडेलिया एवं राजेंद्र जोशी सहित 11 व्यक्तियों की एक कमेटी का गठन किया गया। संघ की बैठक आगामी 23 फरवरी सुबह 11 मुनि आश्रम गेस्ट

हाउस में सभा संपन्न होगी। बैठक से पूर्व विभिन्न प्रकार की जानकारी संगठन के उद्देश्यों एवं इसके पंजीयन इत्यादि के बारे में कमेटी कार्य करेगी। इस संस्था के समान विचारधारा के झुंझुनू में रहने वाले सभी व्यक्ति गैर राजनीतिक उद्देश्य के साथ महिला पुरुष एवं युवा बिना किसी आर्थिक भेदभाव के सदस्य बन सकते हैं। जिन्हें बनाने के लिए कन्वीनर डॉ. दिलीप मोदी, राजेश डेढिया एवं राजेंद्र जोशी को नियुक्त किया गया।

## दुरंतो एक्सप्रेस से झुंझुनू आए समाजसेवी शिवकुमार खेतान का स्वागत

**झुंझुनू।** शेखावाटी रेल विकास संघर्ष समिति के अध्यक्ष प्रदीप अग्रवाल एवं समाजसेवी नरोत्तमलाल आर्य द्वारा बुधवार शाम मुंबई-हिसार दुरंतो एक्सप्रेस ट्रेन से झुंझुनू रेलवे स्टेशन पर पहुंचे। मुंबई प्रवासी नामी उद्योगपति एवं समाजसेवी शिवकुमार खेतान व उनकी धर्मपत्नी सरोज खेतान का साफा पहनाकर व दुपट्टा ओढ़ाकर भव्य स्वागत किया गया। इस अवसर पर अग्रवाल ने उद्योगपति शिवकुमार खेतान को झुंझुनू स्टेशन पर अमृत भारत स्टेशन योजना के अंतर्गत चल रहे विकास कार्यों की जानकारी देते हुए उनसे झुंझुनू होकर अहमदाबाद, सूरत, पुणे, रांची, कोलकाता, गुवाहाटी, चेन्नई, श्रीमता वैष्णो देवी कटरा, दिल्ली, लुधियाना, उदयपुर सिटी, जोधपुर आदि स्थानों के लिए नई रेलसेवाएं शुरू करवाने के लिए रेलमंत्री से बात करने का आग्रह किया। जिस पर खेतान ने जल्द ही रेलमंत्री से इन मांगों को पूरा करवाने का भरोसा दिलाया।

# कलेक्टर टीना डाबी से हेलीकॉप्टर की डिमांड

फरियादी बोला-घर आने-जाने का रास्ता नहीं

कलेक्टर के आशवासन बाद माना फरियादी

कलेक्टर टीना डाबी मंगलवार को रात्रि चौपाल के लिए सेडवा पहुंची। वहां पर लोगों की परिवेदनाएं सुनीं। कलेक्टर ने भी पीड़ित को समझाया कि आपकी समस्या का हल कर दिया जाएगा। इसके बाद पीड़ित माना और वहां से आगे बढ़ा।

सेडवा में टीना डाबी ने सुनीं जनसमस्याएं

दरअसल, जिला कलेक्टर टीना डाबी की सेडवा उपखंड मुख्यालय पर रात्रि चौपाल चल रही थी। कलेक्टर परिवारियों की परिवेदनाएं सुना रही थीं। इस दौरान बाधा जोरपुरा गांव निवासी मंगीलाल पुत्र हुकमराम परिवार लेकर पहुंचा। उसमें हेलिकॉप्टर की व्यवस्था करवाने को लेकर लिखा हुआ था। उसमें लिखा कि मेरे घर पर आने-जाने के लिए कोई व्यवस्था नहीं है। मेरी फसलें खेत में पड़ी हैं। उसको वहां से कहीं ले जा नहीं सकता, घर में अगर कोई बीमार हो जाता है तो उनको गाड़ी में नहीं ले जा सकते हैं उसको चारपाई पर उठाकर ले जाना पड़ता है।

जागरूक टाइम्स संवाददाता बाड़मेर। बाड़मेर जिला कलेक्टर टीना डाबी की रात्रि चौपाल में अजीबो-गरीब एक फरियादी पहुंचा। खुद के घर जाने के लिए रास्ता नहीं होने पर मैडम से हेलिकॉप्टर की व्यवस्था करवाने की मांग कर दी। बोला घर जाने के लिए कोई रास्ता नहीं है। एक रास्ता जो बंद कर दिया गया, अब या तो रास्ता खुलावा दे वरना हेलिकॉप्टर की व्यवस्था कर दीजिए। इस दौरान एसडीएम बद्रीनारायण विरनोई ने पूछा कि इससे पहले हमारे पास कोई नहीं आए। तब पीड़ित बोला मैं कई बार आपके पास और राजस्व अधिकारियों के पास भी गया, लेकिन समाधान नहीं हुआ।



‘रास्ते में पीटीआई ने लगा दी फसल’

पीड़ित ने आरोप लगाया है कि प्राइमरी स्कूल फुलासर से खंगरोणी डइयालों की ढाणी तक पैमाइश के समय से रास्ता कटान है। मैंने एसडीएम को खुलवाने के लिए प्रार्थना-पत्र पेश किया था। तब पुलिस की मदद से रास्ता खुलवाया गया था, लेकिन रास्ते पर टीवर खंराजराम पुत्र कानाराम पीटीआई ने अतिक्रमण कर लिया है, तथा रास्ते की भूमि पर जीरा की फसल लगा दी। एसडीएम बद्रीनारायण विरनोई ने कहा कि इस पूरे मामले की जांच करेंगे। साथ ही शिक्षा विभाग को पीटीआई को पाबंद करने के निर्देश दिए हैं। सात-आठ दिन में रास्ता खुलवाने का पीड़ित को आशवासन दिया।

‘50 साल से बना हुआ घर’

फरियादी मंगीलाल ने बताया- मेरे जन्म से पहले से हमारा घर बना हुआ है। करीब-करीब 50 साल हो गए हैं। मेरा घर भारत माला हाईवे (सेडवा से बाबासर) से आधा किलोमीटर दूर है। कटान रास्ता है। जिसको तीन साल से बूज कर रहे थे। लेकिन चार-पांच माह पहले पीटीआई ने बंद कर दिया।

## आमेट में मेधावी छात्रों को मिला सम्मान

टॉपर को 21 हजार रुपए का पुरस्कार  
भामाशाह की शिक्षा खर्च उठाने की घोषणा

जागरूक टाइम्स संवाददाता आमेट। आमेट के श्रीमती रतन कुंवर विजय सिंह राव राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय आईडगा में आयोजित विशेष प्रतिभा सम्मान समारोह में मेधावी छात्रों को पुरस्कृत किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता प्रधानाचार्य महावीर प्रसाद बंधेवाल ने की, जबकि भामाशाह नारायण सिंह राव मुख्य अतिथि रहे। 12वीं बोर्ड परीक्षा 2024 में सर्वोच्च 93.4% अंक प्राप्त करने वाले कुलदीप सिंह चौहान को 21,000 रुपए का पुरस्कार दिया गया। 80% से अधिक अंक प्राप्त करने वाले आठ अन्य छात्रों को 11,000 रुपए प्रति छात्र की राशि प्रदान की गई। दसवीं कक्षा की छात्रा रेखा बैरगी को 82.67% अंक प्राप्त करने पर 11,000 रुपए का पुरस्कार मिला। राज्य स्तरीय खो-खो प्रतियोगिता में जिले का प्रतिनिधित्व करने वाले पांच खिलाड़ियों को मोमेंटो और प्रमाण पत्र से सम्मानित किया गया। भामाशाह ने जरूरतमंद विद्यार्थियों को शिक्षा का खर्च वहन करने और करियर काउंसलिंग की सुविधा प्रदान करने की घोषणा की। प्रधानाचार्य ने छात्रों को राष्ट्र की उन्नति में योगदान देने के लिए प्रेरित किया और भामाशाहों का आभार व्यक्त किया।



## सरहद पर बीएसएफ का ऑपरेशन सर्द हवा

हाई अलर्ट के बीच बॉर्डर पर चौकस निगाहें

जागरूक टाइम्स संवाददाता जैसलमेर। सरहद पर बीएसएफ के ऑपरेशन सर्द हवा का आज अंतिम दिन। भारत-पाकिस्तान सीमा पर तैनात

घुसपैठ रोकने को लेकर अभियान

ऑपरेशन सर्द हवा के दौरान सीमा पर बीएसएफ की इंटेलेजेंसी विंग भी सक्रिय हो चुकी है। अन्य खुफिया एजेंसियों से भी बीएसएफ का तालमेल रहता है और हर एक संदिग्ध गतिविधि पर नजर रखी जाती है। ऑपरेशन सर्द हवा के तहत तारबंदी के आसपास नफरी को बढ़ाया गया है। धुंध और कोहरे का फायदा उठाकर सीमा पर से किसी भी तरह की घुसपैठ, तस्करी और नापाक इस्कर रोकने के लिए जवान और अधिकारी चौकस हैं। बीएसएफ अपनी रूटीन एक्सरसाइज के दौरान गर्मी के मौसम में ऑपरेशन गर्म हवा और सर्द के मौसम में ऑपरेशन सर्द हवा चलाती है। हर साल यह अभियान चलता है और इस दौरान सीमा पर कड़ी निगरानी रखी जाती है।

गणतंत्र दिवस को लेकर बीएसएफ द्वारा सरहद पर ऑपरेशन सर्द हवा शुरू किया था। ऑपरेशन सर्द हवा के तहत बॉर्डर पर 24 घंटे पैनी नजर रखी जा रही है। तारबंदी के नजदीक जवानों के साथ उनका हीसला अफजाई करने के लिए अधिकारी भी तैनात हैं और कड़ी निगरानी रखी जा रही है।



सरहद पर 24 घंटे निगरानी

गौरतलब है कि इन दिनों सीमावर्ती इलाकों में सर्दी का अत्यधिक असर देखने को मिलता है। सर्दी के मौसम में देर रात से सुबह तक धुंध भी छा जाती है। इस धुंध का फायदा उठाकर कोई घुसपैठ न हो, इसके लिए बीएसएफ की ओर से ऑपरेशन सर्द हवा के तहत सजग रहते हुए कड़ी निगरानी की जा रही है। आधुनिक हथियारों के साथ बीएसएफ के अधिकारी व जवान पहरा दे रहे हैं। सर्दी से बचाव के लिए भी जवानों के पास पुखा प्रबंध है। सीमा क्षेत्र में तारबंदी के निकट बीएसएफ के अधिकारी वाहनों के माध्यम से लगातार पेट्रोलिंग कर रहे हैं। इस दौरान कैमल पेट्रोलिंग भी बढ़ा दी गई है। आम दिनों में होने वाली पेट्रोलिंग व रात से अधिक ऑपरेशन सर्द हवा में यह प्रक्रिया की जाती है। इसके अलावा खुर्र चैकिंग भी इस दौरान तेज कर दी गई है।

# अवैध मादक पदार्थों की तस्करी करते एक आरोपी गिरफ्तार

8.3 किलो डोडा-पोस्त और 615 ग्राम अफीम जब्त

खरीद-फरोख्त को लेकर पूछताछ जारी

जागरूक टाइम्स संवाददाता बाड़मेर। बाड़मेर जिले की सेडवा पुलिस ने अवैध मादक पदार्थ के खिलाफ कार्रवाई करते हुए एक आरोपी को गिरफ्तार किया है। उसके कब्जे से आठ किलो 348 ग्राम अवैध डोडा-पोस्त और 615 ग्राम निर्मित अफीम जब्त की गई है। फिलहाल पुलिस आरोपी मादक पदार्थ की खरीद-फरोख्त को लेकर पूछताछ की जा रही है। पुलिस के अनुसार सूचना मिली थी कि खारा डोर आंगोला में अवैध मादक पदार्थ लेकर एक युवक घूम रहा है। इस पर पुलिस टीम ने गांव में दक्कन दी। एक युवक प्लास्टिक के कट्टे लेकर जा रहा था।

इस पर पुलिस टीम ने संदिग्ध को रुकवाकर पूछताछ की गई। संतोषजनक जवाब नहीं मिलने पर युवक की तलाशी ली गई।



एनडीपीएस एक्ट के तहत मामला दर्ज किया गया। आरोपी को गिरफ्तार किया। आठ किलो 348 ग्राम अवैध डोडा-पोस्त और 615 ग्राम निर्मित अफीम जब्त किया। फिलहाल पुलिस आरोपी से मादक पदार्थ कहां से लेकर आया और किसको सप्लाई करने वाला था इसको लेकर पूछताछ कर रही है। कार्रवाई में थानाधिकारी दीपसिंह, कॉन्स्टेबल गंगाराम, पुराखान, देरामाराम, मोहनलाल, महिला कॉन्स्टेबल उरमा, भोजाराम, प्रेमसुख शामिल रहे।

# त्यापार जगत

## आईटीडी सीमेंटेशन में बहुलांश हिस्सेदारी हासिल

अदाणी समूह को सीसीआई की मंजूरी



नई दिल्ली। भारतीय प्रतिस्पर्धा आयोग ने मंगलवार को अदाणी समूह की इकाई रिन्यू एंजिनम डीएमसीसी के आईटीडी सीमेंटेशन इंडिया में करीब 5,757 करोड़ रुपए में बहुलांश हिस्सेदारी खरीदने के प्रस्ताव को मंजूरी दे दी। आईटीडी सीमेंटेशन इंडिया लिमिटेड एक इंजीनियरिंग और निर्माण कंपनी है जो भारी सिविल, बुनियादी ढांचे और इंजीनियरिंग, खरीद और निर्माण (ईपीसी) व्यवसाय करती है। भारत और विदेशों में परिचालन करती है। भारतीय प्रतिस्पर्धा आयोग (सीसीआई) ने एक विज्ञापन में कहा, “प्रस्तावित सौदे में रिन्यू एंजिनम डीएमसीसी (अधिग्रहणकर्ता) की ओर से आईटीडी सीमेंटेशन इंडिया लिमिटेड की कुल जारी और वोटिंग इक्विटी शेयर पूंजी के लगभग 46.64 प्रतिशत (8,01,13,180 शेयरों के बराबर) का अधिग्रहण शामिल है।” रिन्यू एंजिनम डीएमसीसी दुबई, संयुक्त अरब अमीरात में रजिस्टर्ड है, और अदाणी समूह से जुड़ी है। यह एक होलिंग कंपनी है जो वाणिज्यिक उद्यमों और निवेश प्रबंधन के व्यवसाय में लगी हुई है और भारत में इसका कोई संचालन नहीं है। नियामक ने कहा कि सेबी के एएसएफटी (शेयरों का पर्याप्त अधिग्रहण और अधिग्रहण) विनियमों के अनुसार, रिन्यू एंजिनम डीएमसीसी ने 4,46,64,772 पूर्ण चुकता इक्विटी शेयरों के अधिग्रहण के लिए एक खुली पेशकश शुरू की है, जिनका अंतिम मूल्य एक रुपए प्रति है, जो आईटीडी सीमेंटेशन इंडिया की वोटिंग शेयर पूंजी का लगभग 26 प्रतिशत है। कुल मिलाकर, रिन्यू एंजिनम डीएमसीसी आईटीडी

# ओला-उबर के बाद अब रडार पर जेटो

एंड्रॉइड और आईफोन पर एक ही चीज की अलग-अलग कीमत

नई दिल्ली। तेजी से मशहूर हो रहा स्विच कॉमर्स प्लेटफॉर्म जेटो इन दिनों सोशल मीडिया पर चर्चा का विषय बना हुआ है। दरअसल, एक यूजर ने फोन

के ऑपरेटिंग सिस्टम के आधार पर एक ही चीज के लिए दो अलग-अलग कीमतें वसूलने का दावा किया है। मामला बंगलुरु का है। यहां रहने वाली हार्स

पावर की को-फाउंडर विनीता सिंह ने लिंकडइन पर दो स्क्रीनशॉट शेयर करते हुए लिखा कि एक ही चीज के लिए अलग-अलग कीमतें वसूली जा रही है।

एंड्रॉइड और आईफोन पर अलग-अलग कीमत

एक में 500 ग्राम हरी शिमला मिर्च की कीमत एंड्रॉइड पर 21 रुपए, जबकि आईफोन पर उसी प्रोडक्ट के लिए 107 रुपए वसूले जा रहे थे। विनीता ने लिखा कि दोनों स्क्रीनशॉट एक ही जगह पर एक साथ लिए गए। उन्होंने जेटो के फाउंडर्स को अपने पोस्ट में टैग करते हुए लिखा, ‘जेटो, क्या इस पर कोई सफाई देगा?’ पहला स्क्रीनशॉट: एंड्रॉइड, दूसरा स्क्रीनशॉट: आईफोन।



तेजी से पोस्ट वायरल

यह पोस्ट देखते ही देखते लिंकडइन के साथ एक्स पर भी वायरल हो गया। लोग इस पर तरह-तरह के कमेंट्स करने लगे। एक ने लिखा, ‘क्या यह फुपल टेक्स है? इसमें ऐप की खरीद पर डेवर्स से 35 परसेंट तक चार्ज लिया जाता है, लेकिन यह केवल डिजिटल गुड्स पर अचार्ज होता है।’ एक और यूजर ने सवाल पूछते हुए लिखा, ‘क्या दोनों स्क्रीनशॉट एक ही अकाउंट से लिए गए हैं?’ कई लोगों ने बताया कि अलग-अलग अकाउंट्स पर डिस्काउंट अलग हो सकता है।

ओला-उबर को लेकर भी ऐसा मामला

बता दें कि हाल ही में एक ऐसा मामला कैब सर्विस प्रोवाइडर ओला-उबर को लेकर भी सामने आया था। इन पर अलग-अलग मोबाइल मॉडल्स आईफोन और एंड्रॉइड के आधार पर अलग कीमतें वसूलने का आरोप लगा। मामला सामने आने के बाद भारत सरकार के उपभोक्ता मामलों के मंत्री प्रहलाद जोशी ने सीसीपीए के जरिए ओला उबर को नोटिस जारी किया।

## कम होगी महंगाई की मार

# बजट में मिल सकता सस्ते गैस सिलेंडर का तोहफा!

नई दिल्ली। केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण एक फरवरी को लोकसभा में केंद्रीय बजट 2025 पेश करेंगी। यह उनका आठवां बजट होगा। सीतारमण के इस बजट पर कर्तव्यताओं से लेकर किसान, महिलाएं और उद्योग आदि की नजर टिकी हुई है। बजट में इनके लिए कई महत्वपूर्ण घोषणाएं की जा सकती हैं। जानकारी के अनुसार, 2025 में घरेलू एलपीजी गैस सिलेंडर की कीमतों को लेकर महत्वपूर्ण घोषणाएं होने की उम्मीद है। तेल मंत्रालय ने सरकार से एलपीजी सिलेंडर के लिए 40,000 करोड़ रुपए के आवंटन की मांग की है। जानकारों का मानना है कि सरकार इस मांग को स्वीकार करती है तो इंडियन ऑयल कॉर्पोरेशन,



की संभावना है। अभी घरेलू एलपीजी सिलेंडर की कीमत लगभग 800 रुपए से अधिक है। अगर बजट में सिलेंडर बढ़ाई जाती है तो आम जनता को महंगाई से थोड़ी राहत मिल सकती है। हालांकि इसका अंतिम फैसला बजट प्रस्तुत होने पर ही स्पष्ट होगा। हालांकि इससे पहले एक जनवरी को ऑयल एंड गैस मार्केटिंग कंपनियों ने एलपीजी सिलेंडर के दाम में कटौती की थी। गैस सिलेंडर के दाम दिल्ली से मुंबई तक 14-16 रुपए तक कम किए गए हैं। ये कटौती कंपनियों ने 19 किलोग्राम वाले कमर्शियल गैस सिलेंडर के दाम में की है, जबकि घरेलू रसोई गैस सिलेंडर (14 किलोग्राम वाले) की कीमतें नए साल की शुरुआत में भी स्थिर बनी हुई हैं।

## आपका राशिफल 30 जनवरी

**शुभ**  
पूरे पो ला ली  
एल ली आ

समय नकारात्मक परिणाम देने वाला बन रहा है। अपने हितों को संभालने वाले हो पाएंगे। नुकसान होने का जोरिशन करे। परिवारजन का सहयोग व समन्वय बन जाएगा। अल्पकाल में नवीन तालमेल और समन्वय बन जाएगा। स्वतंत्रिक से कार्य करें। समय का लाभ लें। शुभक-3-6-9

**वृष**  
इ उ ए ओ धो  
घी घू ये जो

हित के काम में आ रही थाप मध्यम परभाव दूर हो जाएगी। अपने काम आसानी से करने वाले जाएंगे। साथ ही आगे के लिए रास्ता भी बन जाएगा। धार्मिक स्थलों की यात्रा का योग। जीवन साथी अथवा यार-दोस्तों के साथ साझे में किए जा रहे काम में लाभ मिल जाएगा। मनोव्यतिष्ठि का योग है। शुभक-4-6-8

**कर्म**  
ही हू हे हो डा  
डी डू डे डो

कहीं रुका हुआ पैसा वसूलने में मदद मिल जाएगी। व्यर्थ प्रयत्न में समय नहीं नयाकर अपने काम पर ध्यान दीजिए। कार्यक्षेत्र में आगे बढ़ने से रुकावट का एहसास होगा। विवाहों के संक्रिय होने की संभावना है। शुभकर्म में अह्वन में परिवर्तन के युक्त-जननी से सत्कार होगा। शुभक-1-5-7

**सिंह**  
ना भी नू मे जो  
दा टी टू ट्रे

आत्मविश्वास बढ़ेगा। कारोवारी काम में थाप उभरने से मानसिक आशांति बनी रहेगी। यात्रा का दृगामी परिणाम मिल जाएगा। सुविधा और समन्वय बना रहने से कामकाज में प्रगति बनी जाएगी। आर्थिक हित के काम को सफल में मदद मिल जाएगी। मानसिक कार्यक्षेत्रों का आनंद बन जाएगा। शुभक-4-6-8

**कन्या**  
तो पा पी पृ ध  
ण उ घे घो

अपने काम पर चर्च रूखिए। स्वास्थ्य लाभ में समय और धन व्यय होगा। लेन-देन में असाहज्य ठीक नहीं। स्वास्थ्य पूर्ण समय आपके साथ का बना रहेगा। कारोवारी काम में प्रगति बनी रहेगी। लेन-देन में आ रही थाप दूर करने का प्रयास होगा। परिश्रम प्रयास से काम बनाने की कोशिश लाभ देती। शुभक-2-4-6

**धनु**  
ये जो गा भी नू  
धा फा फा ने

कार्यक्षेत्र में संतोषजनक सफलता मिलेगी। अपनी का सहयोग प्राप्त होगा। शिष्टा में आसाहज्य ठीक नहीं। स्वास्थ्य पूर्ण समय आपके साथ का बना रहेगा। कारोवारी काम में प्रगति बनी रहेगी। लेन-देन में आ रही थाप दूर करने का प्रयास होगा। परिश्रम प्रयास से काम बनाने की कोशिश लाभ देती। शुभक-3-5-6

**मकर**  
मे जो जी डी डू  
खे खो गा भी

शारीरिक सुख के लिए स्वास्थ्य का ध्यान करें। खान-पान में सावधानी रखें। व्यायाम में प्रगति होगी। अपने अशुभ स्थितियों से काम सहाय्य मिलेगी। भावुधर्म में विश्वास बनी रहेगी। लेन-देन में आसाहज्य ठीक नहीं। स्वास्थ्य मध्यम रहेगा। आनंद के योग बनेंगे। यात्रा का योग है। शुभक-3-5-6

**कुंभ**  
पू जो गो वा  
ली घू से सो वा

जीवनसाथी का परामर्श लाभकरक रहेगा। व्यायाम व नीकरी में स्थिति अच्छी रहेगी। शिष्टा में आसाहज्य ठीक नहीं। प्रत्यक्ष का सहारा लें। कार्याक्षेत्र में देर नहीं लगेगी। आर्थिक लाभ उभर जाएगा। शारीरिक कार्य में संतुष्ट बनेंगे। परिवार में किसी मांगरिक्त कार्य पूरे प्रयास से। स्वस्थता उभरने।

**मीन**  
डी हू घे जे जे  
रो वा धी

# स्टीव स्मिथ 10,000 टेस्ट रन बनाने वाले 15वें खिलाड़ी

श्रीलंका। ऑस्ट्रेलिया के कार्यवाहक कप्तान स्टीव स्मिथ ने बुधवार को गॉल इंटरनेशनल स्टेडियम में श्रीलंका के खिलाफ चल रहे पहले टेस्ट के दौरान खेल के सबसे लंबे प्रारूप में 10,000 रन पूरे कर लिए। दाएं हाथ के बल्लेबाज टेस्ट क्रिकेट में यह उपलब्धि हासिल करने वाले केवल 15वें खिलाड़ी बन गए हैं। हाल ही में बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी सीरीज के दौरान अपने गृहनगर सिडनी में यह उपलब्धि हासिल करने का मौका

चूकने वाले स्मिथ ने गॉल में श्रीलंका के खिलाफ ऑस्ट्रेलिया के पहले टेस्ट में यह उपलब्धि हासिल की। उन्होंने मिड-ऑन की ओर अपनी खास फ्लिक खेली और एक रन के लिए आगे बढ़े। इसके बाद उन्होंने तालियों की गड़गड़ाहट का जवाब देने के लिए अपना बल्ला उठाया। इस मौके पर ऑस्ट्रेलियाई स्मिथ ने तालियां बजाकर उनका अभिवादन किया। स्मिथ ने इस रन के साथ स्कोर 137/2 कर दिया। ऑस्ट्रेलिया

ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने का फैसला किया। 35 वर्षीय इस खिलाड़ी ने 55 से अधिक की औसत से रन बनाए हैं, कुमार संगकारा 10,000 के आंकड़े को पार करने वाले एक मात्र बल्लेबाज हैं, जिनका रिटर्न (57.40) बेहतर है। वह पारी के हिसाब से 10,000 टेस्ट रन तक पहुंचने वाले पांचवें सबसे तेज बल्लेबाज बन गए हैं। यह बल्लेबाज एलन बॉर्डर, स्टीव वॉ और रिची पॉटिंग के साथ इस

मुकाम तक पहुंचने वाले चौथे ऑस्ट्रेलियाई बन गए हैं। इससे पहले दिन में ऑस्ट्रेलिया के कप्तान स्टीव स्मिथ ने टॉस जीतकर श्रीलंका के खिलाफ मुकाबले में पहले बल्लेबाजी करने का फैसला किया। दाएं हाथ के बल्लेबाज जोश इंग्लिस खेल के सबसे लंबे प्रारूप में डेब्यू किया, क्योंकि उन्हें श्रृंखला के पहले मैच के लिए प्लेइंग इलेवन में शामिल किया है। दोनों टीमों इस मैच के लिए

अपने लाइन-अप में तीन स्पिनर और एक सीमिंग विकल्प के साथ उतर रही हैं।

## स्मिथ और ख्वाजा के शतक पूरे, पहले दिन स्कोर 330/2

ऑस्ट्रेलिया के अनुभवी बल्लेबाज स्टीव स्मिथ ने टेस्ट क्रिकेट में 10 हजार रन पूरे कर लिए हैं। उन्होंने श्रीलंका के खिलाफ पहले टेस्ट के पहले दिन में एक रन बनाते ही 10 हजार रन का आंकड़ा हासिल कर लिया। गॉल में चल रहे मुकाबले के पहले स्टंप्स तक ऑस्ट्रेलिया ने पहली पारी में 330/2 रन बना लिए हैं। स्मिथ 104 और उस्मान ख्वाजा 147 रन बनाकर नॉटआउट लौटे। ओपनर ट्रेविस हेड 57 और मार्नस लाबुशेन 20 रन बनाकर आउट हुए। श्रीलंका की ओर से प्रभाव जयसूर्या और जेफ्री वॉडरसे ने एक-एक विकेट लिया। श्रीलंका के खिलाफ स्टीव स्मिथ ने गॉल टेस्ट में पहला रन बनाते ही 10 हजार रन का आंकड़ा पूरा कर लिया। श्रीलंका के खिलाफ स्टीव स्मिथ ने गॉल टेस्ट में पहला रन बनाते ही 10 हजार रन का आंकड़ा पूरा कर लिया।



### हेड-ख्वाजा के बीच 92 रन की साझेदारी

ऑस्ट्रेलिया ने टॉस जीतकर बैटिंग करने का फैसला किया। ट्रेविस हेड और उस्मान ख्वाजा की ओपनिंग जोड़ी ने कप्तान पैट कर्मिसन के इस फैसले को सही साबित किया। दोनों ने 92 रनों की साझेदारी की। इस साझेदारी को प्रबल जयसूर्या ने तोड़ा। उन्होंने ट्रेविस हेड को चंडीमल के हाथों कैच कराया। उसके बाद बैटिंग करने आए मार्नस लाबुशेन 20 रन बनाकर आउट हुए। उन्हें जेफ्री वॉडरसे ने डी सिल्वा के हाथों कैच कराया।



## टेस्ट में टी-20 जैसी ताबड़तोड़ बैटिंग

भारत के बाद श्रीलंका पर बरसे ट्रेविस हेड नई दिल्ली। भारत के खिलाफ टेस्ट सीरीज में अपने बल्ले से आग उगलने के बाद अब ट्रेविस हेड के निशाने पर श्रीलंका के गेंदबाज रहे। श्रीलंका और ऑस्ट्रेलिया के बीच पहले टेस्ट में ट्रेविस हेड ने अपनी तूफानी बल्लेबाजी से फैस का दिल जीत लिया। उन्होंने एक बार फिर टेस्ट में टी-20 जैसी तूफानी बल्लेबाजी की और सिर्फ 40 गेंदों में 57 रन टोक दिए। इस तूफानी फिफ्टी में हेड ने 11 बाउंड्री लगाईं। पहले टेस्ट में हेड ने सिर्फ 35 गेंदों में तूफानी फिफ्टी टोक कर श्रीलंकाई गेंदबाजों का बुरा हाल कर दिया।

### हेड ने टोकी तूफानी फिफ्टी

भारत को अपने घर में पांच मैचों की बॉर्डर गावस्कर ट्रॉफी में करारी हार सौंपने और डब्ल्यूटीसी फाइनल 2025 का टिकट कटाने के बाद अब ऑस्ट्रेलिया की टीम श्रीलंका में दो मैचों की टेस्ट सीरीज खेल रही है। पहले मैच की शुरुआत 29 जनवरी, बुधवार से हुई। ऑस्ट्रेलिया के धाकड़ बल्लेबाज ट्रेविस हेड ने इस मैच में ऑस्ट्रेलिया के लिए उस्मान ख्वाजा के साथ मिलकर ओपनिंग की। इस दौरान हेड ने सिर्फ 35 गेंदों में अपना अर्धशतक पूरा कर लिया।

### 10 चौके और एक छक्का लगाया

ट्रेविस हेड ने श्रीलंका के खिलाफ पहले मैच की पहली पारी में 57 रन बनाए। इस दौरान उन्होंने चालीस गेंदों का सामना किया। 57 में से 46 रन हेड ने चौको-छक्को से ही बटोर लिए। इस ताबड़तोड़ पारी में ट्रेविस ने 10 चौके और एक छक्का लगाया। उनका स्ट्राइक रेट 142 से ज्यादा का रहा। हेड का कैच दिनेश चांदीमल ने प्रभात जयसूर्या की गेंद पर पकड़ा। हेड और ख्वाजा ने पहले विकेट के लिए 14/3 ओवरों में 92 रनों की पार्टनरशिप की।

## हार्दिक पांड्या का जलवा जारी

मुंबई। भारत और इंग्लैंड के बीच कड़ाकेदार सीरीज जारी है। अभी तक सीरीज के तीन मैच हो चुके हैं, जिसमें से दो मैच भारत ने और एक मैच इंग्लैंड की टीम ने जीता है। वैसे तो भारत को सीरीज जीतने के लिए एक ही मुकाबला जीतना है, लेकिन वाजी कब पलट जाए, कहना मुश्किल है। अभी दो मैच बाकी हैं और आईसीसी की ओर से नई टी20 की रैंकिंग जारी कर दी गई है। अभी कुछ दिन पहले तक टीम इंडिया के टी20 कप्तान रहे हार्दिक पांड्या नंबर एक बन चुके हैं।

### पांड्या ऑलटाइम हाई रैंकिंग के करीब

पांड्या ने साल 2023 में नेटवर्कडोज के खिलाफ खेले गए मैच के बाद अपनी ऑलटाइम हाई रैंकिंग हासिल की थी। उनकी रैंकिंग 266 की थी और अब 255 की है। अगर इंग्लैंड के खिलाफ बुरे हुए दो और मैचों में भी पांड्या ने कमाल दिखाया, तो 266 से भी ज्यादा की रैंकिंग हासिल कर सकते हैं।

### जलवा दिखा रहे हार्दिक

आईसीसी की ओर से जो रैंकिंग जारी की गई है, उसमें टी20 इंटरनेशनल की रैंकिंग में ही ज्यादा बदलाव नजर आ रहे हैं। इसी एक सप्ताह के भीतर भारत और इंग्लैंड के बीच की सीरीज के तीन मैच हो गए हैं। अब बात भारत पांड्या की करें तो तीनों मैचों में उन्हें खेलने का मौका मिला। वे बेट से तो कुछ ज्यादा कमाल नहीं कर पाए, लेकिन गेंदबाजी करते वक्त वे दूसरे पेशे रहे। यही कारण है कि आईसीसी की टी20 रैंकिंग में वे टॉप के ऑलराउंडर बन चुके हैं।

### टी-20 सीरीज भारत की प्लेइंग 11 में होंगे दो बदलाव

पुणे। भारतीय टीम को इंग्लैंड के खिलाफ तीसरे टी20 में मंगलवार को हार का सामना करना पड़ा। सीरीज में भारतीय टीम दो-एक से आगे है। इस बीच चौथा मैच 31 जनवरी को पुणे में खेला जाएगा। राजकोट की हार से सबक लेकर इस मैच में भारतीय टीम प्लेइंग 11 में दो बदलाव कर सकती है। ध्रुव जुरेल और वाशिंघटन सुंदर की जगह रिंकू सिंह और अश्वीप सिंह को मौका मिल सकता है। इसके अलावा बदलाव की संभावना नहीं दिखती है। ध्रुव जुरेल के बाहर होने का कारण उनका प्रदर्शन नहीं है। दो मैच के प्रदर्शन के आधार पर आकलन ठीक नहीं है, लेकिन प्लेइंग 11 में उनकी एंटी रिंकू सिंह की जगह हुई थी। रिंकू अनफिट होने के कारण दो टी20 से बाहर थे। ऐसे में फिट होने पर प्लेइंग 11 में उनकी वापसी तय है।

### टी-20 : 336 रन बनाने के बाद भारतीय बल्लेबाज रैंकिंग में दूसरे नंबर पर

नई दिल्ली। भारत के युवा बल्लेबाजी तिलक वर्मा ने टी20 करियर में बड़ा मुकाम हासिल किया है। वह आईसीसी मेंस बैटिंग रैंकिंग में दूसरे नंबर पर पहुंच गए हैं। यह उनके टी20 करियर की सर्वश्रेष्ठ रैंकिंग है। भारत का यह 22 वर्षीय बल्लेबाज शानदार फॉर्म में चल रहा है। राजकोट में इंग्लैंड के खिलाफ उनका बल्ला नहीं चला और वह 18 रन बनाकर आउट हुए। वह इससे पहले चार पारियों में आउट नहीं हुए थे। वह पांच पारियों में 336 रन बनाने के बाद आउट हुए।

### तिलक को टी20 रैंकिंग में एक स्थान का फायदा

इस दमदार प्रदर्शन के कारण तिलक वर्मा को टी20 रैंकिंग में एक स्थान का फायदा हुआ। वह इंग्लैंड के ओपनर फिल साल्ट से आगे निकल गए। वह रैंकिंग में नंबर एक पर काबिज ऑस्ट्रेलिया के ट्रेविस हेड के करीब पहुंच गए हैं। हेड की रैंकिंग 855 है और तिलक की रैंकिंग 832 है। दोनों की रैंकिंग में केवल 23 अंक का अंतर है। अगर तिलक वर्मा ने इंग्लैंड के खिलाफ आखिरी दो टी20 में अच्छा प्रदर्शन किया तो वह हेड से आगे निकल सकते हैं।

### एसए 20 लीग

## प्रिटोरिया कैपिटल्स ने सुपर किंग्स को हराया

संचुरियन। प्रिटोरिया कैपिटल्स ने जोबर्ग सुपर किंग्स को छह विकेट से हराकर बोनस अंक भी लिया और एसए 20 लीग प्लेऑफ की दौड़ में खुद को बनाए रखा है। कैपिटल्स ने सुपर किंग्स को नौ विकेट पर 99 रन पर हरा दिया और फिर चार विकेट खोकर लक्ष्य हासिल कर लिया। इस

जीत के साथ कैपिटल्स 14 अंक लेकर पांचवें स्थान पर है जबकि सुपर किंग्स 15 अंक के साथ चौथे स्थान पर है। रिली सोस्यू अपने बच्चे के जन्म के कारण नहीं खेल रहे हैं जिसकी वजह से कप्तानी काइल वेर्रे ने संभाली। कैपिटल्स को दौड़ में बने रहने के लिए हर हालत में जीतना था और विल जैक्सन ने पावरप्ले में दो ओवर डाल कर सिर्फ दो रन दिए। दूसरी ओर सुपर किंग्स के लिए कोई अच्छी साझेदारी नहीं बन सकी। फॉर्म में चल रहे डेवोन कोवे को बाह पर गेंद लगाने के कारण तीसरे ओवर में मैदान छोड़कर जाना पड़ा।

# म नो रं ज न

## ‘खलनायक’ संजय दत्त से मिड़ेंगे अजय

बॉलीवुड सुपरस्टार अजय देवगन इन दिनों एक के बाद एक फिल्मों में नजर आ रहे हैं। इस साल उनकी तीन बड़ी फिल्में रिलीज होने वाली हैं जिसकी शूटिंग उन्होंने लगभग खत्म भी कर दी है। अब खबर है कि अजय एक और फिल्म ‘रंजर’ में नजर आने वाले हैं जो एक जंगल एडवेंचर फिल्म होने वाली है जिसमें उनका सामना एक खतरनाक विलन से होगा। फिल्म के मुताबिक, अजय को फिल्ममेकर लव रंजन और जगन शक्ति की इस फिल्म में कास्ट किया गया है जिसमें उनके सामने बॉलीवुड के ‘खलनायक’ संजय दत्त को कास्ट किया गया है। उन्होंने बताया, ‘अजय देवगन और संजय दत्त को साथ कभी नहीं देखा गया है। पहली बार फिल्म ‘रंजर’ में कास्ट किया गया है। ये कार्टूनरिफ्रिक्ट को देखकर ही की गई है। क्योंकि फिल्म में जो ओरा विलेन का है, वो संजय दत्त अपनी जिंदगी में खुद लेकर चलते हैं। फिल्म की कहानी जंगलों में स्थित है जिसके लिए इसके मेकर्स अजय देवगन और संजय दत्त का एक स्पेशल लुक तैयार कर रहे हैं। जिसमें वो एक जंगल के रंजर या रक्षक का किरदार निभाते नजर आएंगे। सूत्रों ने आगे खुलासा किया कि फिल्म के मेकर्स इसकी शूटिंग साल 2025 की गर्मियों के समय में शुरू करने का प्लान बना रहे हैं। फिल्म के प्री-प्रोडक्शन पर अभी काम जारी है। अजय देवगन और संजय दत्त ‘रंजर’ से पहले कुछ ऐसी फिल्मों में नजर आने वाले हैं जिसमें या तो वो कॉमेडी करते या सीरियस रोल्स करते नजर आएंगे। लेकिन ‘रंजर’ में दोनों का आमना-सामना बड़े पैर पर देखने लायक होने वाला है। ‘लव फिल्मस’ जिसके मालिक लव रंजन हैं, वो फिल्म को एक बड़े

स्केल पर उतारने का प्लान कर रहे हैं। जगन शक्ति इसके वीएफएक्स के काम देख रहे हैं। वो जगह-जगह दुनिया के कई बड़े वीएफएक्स कंपनियों के पास जा रहे हैं ताकि वो जंगली जानवर और जंगल को बनाने का काम एक अच्छी टीम को सौंप सकें। ‘रंजर’ फिल्म की बाकी की कास्ट को लेकर खोज अभी फिलहाल जारी है। फिल्म कब रिलीज होगी, फिलहाल इसकी जानकारी नहीं मिल पाई है। लेकिन ये खुलासा हुआ है कि अजय ‘रंजर’ को शूट करने से पहले अपनी दो फिल्मों ‘दे दे प्यार दे 2’ और ‘धमाल 4’ की शूटिंग खत्म करेंगे। इसके अलावा मई के महीने में उनकी फिल्म ‘रेड 2’ भी रिलीज होगी। ‘रेड 2’ के बाद, अजय की एक और फिल्म का सीक्वेल ‘सन ऑफ सरदार’ का पार्ट 2 भी रिलीज होगा। ‘सन ऑफ सरदार 2’ की शूटिंग अजय ने अगस्त साल 2024 में शुरू की थी। खबर थी कि उनकी फिल्म जुलाई 2025 में रिलीज होगी। हालांकि मेकर्स ने अभी तक फिल्म की रिलीज डेट से जुड़ी कोई ऑफिशियल अनाउंसमेंट नहीं की है। लेकिन उनकी फिल्म ‘दे दे प्यार दे 2’ 14 नवंबर को रिलीज होगी। लव फिल्मस ने अपने इंस्टाग्राम पर फिल्म की रिलीज डेट अनाउंस की थी। इसके अलावा वो दो और फिल्में ‘गोलमाल 5’ और ‘धमाल 4’ में भी नजर आने वाले हैं। ऐसे में अजय देवगन के कैस के लिए ये किसी ट्रीट से कम नहीं होने वाला है, जब वो अपने फेवरेट हीरो को इतनी सारी फिल्मों में देखेंगे।



## ‘द मेहता बॉयज’ का ट्रेलर रिलीज

बोमन ईरानी की फिल्म ‘द मेहता बॉयज’ का ट्रेलर रिलीज हो चुका है। यह अभिनेता की बतौर निर्देशक पहली फिल्म है। इससे वह निर्देशन की दुनिया में कदम रख रहे हैं। ट्रेलर में बाप-बेटे के उलझे हुए रिश्ते की झलक देखने को मिली। कहानी हल्के-फुल्के पलों के साथ भावनाओं को गहन तरीके प्रस्तुत करती दिखी। बुधवार को ‘द मेहता बॉयज’ का आधिकारिक ट्रेलर रिलीज किया गया। निर्माताओं ने ट्रेलर रिलीज करते हुए लिखा, फर, समझ और दूसरा मौका ही सबकी जड़ है। फिल्म के ट्रेलर में बोमन अपने को-स्टार अविनाश तिवारी के पिता की भूमिका में नजर आ रहे हैं।

## हेमा ने महाकुंभ में मौनी अमावस्या के दिन किया पवित्र स्नान

बीजेपी सांसद और एक्ट्रेस हेमा मालिनी ने मौनी अमावस्या के दिन महाकुंभ में स्नान किया। उन्होंने त्रिवेणी संगम पर पवित्र स्नान किया। इस दौरान जुना अखाड़े के आचार्य महामंडलेश्वर स्वामी अवधेशानंद गिरि महाराज और योग गुरु बाबा रामदेव ने भी पवित्र स्नान किया। पवित्र स्नान के बाद हेमा मालिनी ने कहा, ‘ये मेरा सौभाग्य है। बहुत ही अच्छा लगा है। इतने करोड़ों लोग आए हुए हैं। मुझे भी यहां पर स्नान का स्थान मिला। धन्यवाद’ बता दें कि मौनी अमावस्या के दिन महाकुंभ में दूसरा शाही स्नान होना था। लेकिन रात एक बजे भगवद मंच गई। महाकुंभ में लाखों-करोड़ों में भीड़ जुट रही है। इस भावदंड में कई लोग घायल हो गए और 10 लोगों की मौत की खबर भी आ रही है। स्थिति को देखते हुए अमृत स्नान को भी रद्द कर दिया गया था। हालांकि, अभी अमृत स्नान के लिए भीड़ कम होने का इंतजार किया जा रहा है। अब स्थिति ठीक है कुंभ में स्नान जारी है। इसी बीच हेमा मालिनी ने भी पवित्र स्नान किया है। बता दें कि हेमा मालिनी महाकुंभ में कथावाचक देवकीनंदन लड्डू की अगुवाई में सनातन धर्म संसद में पहुंची थीं। यहां उन्होंने कहा था, ‘कुछ अज्ञानी लोग हैं जो हमारे सनातन धर्म और सनातनियों के बारे में बुरा-भला कहते हैं। कुछ गलत बातें कहते हैं। सनातन दुनिया का एकमात्र ऐसा धर्म है जो सभी धर्मों का स्वागत करता है। सनातन धर्म किसी भी धर्म का विरोध नहीं करता है चाहे वह मुस्लिम हो या ईसाई।’

## ‘रामायण’ की शूटिंग जल्द शुरू करेंगे यश

फिल्म ‘रामायण’ की चर्चा लंबे समय लोगों के बीच चली आ रही है। निवेश तिवारी के निर्देशन में बन रही इस फिल्म में रणवीर कपूर के साथ सई पल्लवी नजर आने वाली हैं। वहीं, फिल्म में यश भी। हाल ही में इस फिल्म को लेकर एक नई जानकारी सामने आई है। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक इस फिल्म की शूटिंग अभिनेता यश इस साल शुरू करेंगे। फिल्म ‘रामायण’ को दो भागों में बनाया जा रहा है। पिछले साल 2024 में निर्माता नमित मल्होत्रा इस फिल्म को लेकर अधिकारिक घोषणा कर चुके हैं कि दोनों फिल्में दिवाली 2026 और दिवाली 2027 में सिनेमाघरों में रिलीज होंगी। फिल्म में रणवीर कपूर भवान राम के किरदार में दिखेंगे। वहीं, सई पल्लवी माता सीता और यश रावण के रोल में नजर आएंगे। इस फिल्म को बड़े बजट में तैयार किया जा रहा है। फैंस को इस फिल्म से काफी ज्यादा उम्मीदें हैं। वर्क फ्रंट की बात करें तो रणवीर कपूर इन दिनों संजय लीला भंसाली की फिल्म ‘लव एंड वॉर’ को लेकर व्यस्त चल रहे हैं। फिल्म में उनके साथ आलिया भट्ट और विक्की कौशल भी हैं।

## ‘डॉन 3’ में नजर आएंगे विक्रांत मैसी

रिपोर्ट के मुताबिक ‘12वीं फेल’ की सक्सेस के बाद अब विक्रांत इस बड़ी फिल्म का हिस्सा बनने जा रहे हैं। हालांकि एक्टर की तरफ से इसे लेकर कोई जानकारी अब तक नहीं दी गई है, लेकिन फैंस इस न्यूज से काफी खुश हैं। बता दें कि फिल्ममेकर-सिंगर-एक्टर फरहान अख्तर ‘डॉन 3’ का निर्देशन कर रहे हैं और इसमें रणवीर सिंह मुख्य किरदार में हैं। यानी वो पहले अमिताभ बच्चन और फिर शाहरुख खान द्वारा निभाए गए डॉन के रोल में दिखने वाले हैं। हाल ही में फरहान अख्तर ने रणवीर सिंह को इस फिल्म में कास्ट करने की लेकर बात की थी। ए उन्होंने कहा था, ‘जिस तरह की क्रिकेट हम लिख रहे थे, इसके साथ क्या करना चाहता था इसके बारे में बात करना थोड़ा जल्दबाजी होगा। मैं इसके बारे में ज्यादा डिटेल्स में नहीं बता पाऊंगा लेकिन इस फिल्म में नेस्ट जेनरेशन एक्टर की ही जरूरत थी।’ उन्होंने रणवीर को फिल्म में क्यों लिया, इसके बारे में बात करते हुए फरहान ने कहा, ‘वो बदमाश है, उसमें खूब एनर्जी है जिसकी जरूरत थी और वो तो’ रणवीर के किरदार के बारे में बात करते हुए फरहान ने कहा कि उन्होंने इससे पहले इस तरह का रोल नहीं निभाया होगा। फरहान ने ये भी बताया कि फिल्म में रणवीर देर सारा एक्शन करने वाले हैं। साथ ही उनके डायलॉग भी जबरदस्त होने वाले हैं।

## सैफ के बेटे इब्राहिम को लॉन्च करेंगे करण

पटौदी परिवार के छोटे नवाब इब्राहिम अली खान जल्द ही इंडस्ट्री में कदम रखने वाले हैं, इस बात की चर्चा जोरों पर है। खबर थी कि वो ‘सरजमीन’ फिल्म से कदम रखने वाले हैं। अब इस न्यूज पर फिल्म मेकर करण जोहर ने मुहर लगा दी है। हालांकि उन्होंने फिल्म का नाम कंफर्म नहीं किया लेकिन ये जरूर बता दिया कि इब्राहिम का लॉन्च उनके बैनर तले ही होगा। करण ने इब्राहिम के डेब्यू को कंफर्म करते हुए एक पोस्ट लिखा, जहां उन्होंने खान परिवार के लिए अपने दिल में बसा प्यार दर्शाया। करण ने बताया कि सैफ के परिवार से उनका नाता 40 साल पुराना है, जब वो महज 12 साल के थे तब वो पहली बार एक्ट्रेस अमृता सिंह से मिले थे। अमृता सैफ की पहली पत्नी हैं और इब्राहिम की मां हैं। इब्राहिम की कई डैरिंग फोटोज शोयर करते हुए करण ने लिखा- मैं अमृता थिंकिंग (जो उन्हें प्यार करते हैं, इसी नाम से बुलाते हैं) से तब मिला था जब मैं 12 साल का था। उन्होंने धर्मा मूवीज के लिए दुनिया फिल्म में मेरे पिता के साथ काम किया था।

मुझे उनका वो प्रेस, एनर्जी और कैमरा के आगे अपनी भाषा पर वो कमांड आज भी याद है। लेकिन, जो बात मुझे सबसे ज्यादा याद है, वो है हमारी पहली मुलाकात के बाद उनके और उनके हेयरस्टाइलिस्ट के साथ किया गया सबसे शानदार चाइनीज डिनर। उसके बाद जेम्स बॉन्ड की फिल्म। जब हम मिले, तो उन्होंने मेरे साथ बिस्कुट अपनों जैसा व्यवहार किया था। और यही उनकी शख्सियत की पावर थी, जो उनके और उनके बच्चों के जिएए आज भी जिंदा है। इसके आगे करण ने सैफ के बारे में बात की और लिखा- सैफ के साथ, ये तब हुआ जब हम आनंद महेंद्रू के ऑफिस में पहली बार मिले थे। यंग, शांत, अर्धस्ट्रिड और सजब, बिल्कुल वैसा ही जो ईसा मैंने पहली बार इब्राहिम से मिलकर महसूस किया था और एक मजबूत दोस्ती, जो हमारे पीढ़ी से लेकर किस्मत से हमारे बच्चों तक जारी है। मैं इस परिवार को 40 सालों से जानता हूँ। उनके साथ अलग-अलग लेवल पर काम किया है। अमृता के साथ ‘दुनिया’ और ‘शानदार’, ‘2 स्टेट्स’, सैफ के साथ ‘कल हो ना हो’ से लेकर ‘कुर्बान’ और वेशक, सारा के साथ ‘सिम्हा’ और उसके बाद और भी बहुत कुछ (जो आने वाला है)। मैं इस परिवार को उनके दिल के लिए जानता हूँ।



# 93 साल की वृद्धा को झांसे में लेकर लाखों रुपए की जमीन बेची

पटवारी सहित भूमाफियाओं के खिलाफ मामला दर्ज, कलेक्टर को सौंपा ज्ञापन



जिला कलेक्टर ने दिया कारवाई का आश्वासन

पीड़िता वृद्धा बुधवार को जिला कलेक्टर के समक्ष पेश हुई और मामले में कारवाई की मांग की। इस पर जिला कलेक्टर ने कारवाई का आश्वासन दिया। पीड़िता ने जिला कलेक्टर को बताया कि पटवारी की मिली भगत से यह पशुधन रचा गया है। पटवारी के खिलाफ कारवाई की मांग की गई।

**जागरूक टाइम्स संवाददाता**  
पाली। बुजुर्ग महिला से भी जिले में भू माफिया धोखाधड़ी करने से नहीं चूक रहे हैं। ऐसा ही एक मामला सामने आया रानी धाना क्षेत्र का जहां पटवारी और आधा दर्जन लोगों ने मिलकर एक बुजुर्ग महिला से धोखाधड़ी कर लाखों रुपए की जमीन बेच डाली। जमीन बिकने का पता लगने के बाद पीड़िता ने रानी धाने में पटवारी सहित आधा दर्जन लोगों के खिलाफ धोखाधड़ी का मामला दर्ज करवाया है। पीड़िता ने जिला कलेक्टर एलएन मंत्री से शिकायत कर कारवाई की मांग की है।

पुलिस के अनुसार नाडोल निवासी सुशीला जैन ने बताया कि देसूरी में कृषि भूमि पर भू माफियाओं ने पटवारी के साथ मिलकर धोखे से कागजों पर साइन करवा लिए। पीड़िता ने रिपोर्ट में आरोप लगाया कि 12 फरवरी 2024 को नाडोल निवासी मंगाराम सोरवी, मदनलाल, किरण, पटवारी महेन्द्र मीणा सहित पाली निवासी राहुलसिंह राजपुरोहित, दिनेशसिंह राजपुरोहित

और घेनडी निवासी विनोदसिंह राजपुरोहित ने बेटी को जमीन महिला के नाम करवाने और कागजों में संशोधन कराने की बोलकर झांसे में लिया। बुजुर्ग महिला को झांसे में लेकर इन लोगों ने एक शपथ पत्र पर साइन करवा लिए और पाली निवासी राहुलसिंह राजपुरोहित को जमीन बेच दी। भू माफियाओं ने 23 फरवरी 2024 को पीड़िता को झांसे में लेकर बाकी

बचे खसरे के कागजों पर भी साइन करवा लिए। पटवारी के साथ मिलकर आरोपियों ने नामांतरण करवाने की बोलकर पीड़िता को देसूरी तहसील ले गए। जहां 22 मार्च को धोखे से म्यूटेशन पर साइन करवा लिए। पाली निवासी राहुल को जमीन बेचने की बात महिला को कुछ दिन बाद पता चली। जिसके बाद पीड़िता ने 6 लोगों पर मामला दर्ज करवाया है।

### कुछ पैसे भी उसके खाते में डाले

पीड़िता ने बताया कि वह अपने दो पोतों के साथ रहती है। जिनमें से एक पोता अभी नाबालिग ही है। कृषि भूमि से आने वाली पैदावार से ही वह अपने पोतों को पाल रही है। आरोपियों ने धोखे से उसकी लाखों की जमीन बेच दी। जिससे उसका गुजारा करना भी मुश्किल हो रहा है। पीड़िता ने बताया कि 28 अक्टूबर 2024 मंगाराम ने खाता संख्या 119 का अपनी पत्नी भारती के नाम गिफ्ट डीड कर आधा हिस्सा करवा दिया। महिला ने आरोप लगाया कि आरोपी मदन सोनी ने पासबुक और चेकबुक रख ली जो कई बार मांगने पर भी नहीं लौटा रहे हैं। पीड़िता के अनुसार आरोपी उसके बैंक खाते से कई बार रुपए निकाल चुके हैं। रानी एएसएचओ फालाल ने बताया कि पीड़िता की रिपोर्ट दर्ज कर मामले को जांच की जा रही है। जांच में जो भी दोषी होगा उसके खिलाफ कारवाई की जाएगी।

# आर्य समाज स्कूल में मनाई स्वामी चेतनानंद की पुण्यतिथि

**जागरूक टाइम्स संवाददाता**  
सुमेरपुर। चेतन विद्या मंदिर उमावि परिसर में बुधवार को स्वामी चेतनानंद सरस्वती की 29वीं पुण्यतिथि पर विद्यालय का वार्षिकोत्सव एवं पुरस्कार वितरण का आयोजन पं. केशवदेव शर्मा के ब्रह्मत्व में यज्ञ के साथ किया गया। विद्यालय प्रबंध समिति एवं नगर के गणमान्य नागरिकों द्वारा यज्ञ में श्रद्धा से आहुतियां प्रदान की गईं। तत्पश्चात अतिथियों द्वारा ओम्स ध्वज फहराया गया। बालिकाओं द्वारा ध्वजगीत प्रस्तुत किया गया। छात्र-छात्राओं द्वारा भारतीय संस्कृति से ओत-प्रोत कार्यक्रम प्रस्तुत किए गए। विद्यालय के छात्र आयुष एवं वृद्धिक ने स्वामी चेतनानंद के जीवन दर्शन पर प्रकाश डालते हुए कहा कि स्वामीजी त्यागी एवं तपस्वी संत थे। वैदिक संस्कृति और शिक्षा के प्रति उनका अत्यंत लगाव रहा। उनके द्वारा ही आर्य समाज सुमेरपुर एवं चेतन विद्या मंदिर उमावि की स्थापना की गई जो आज भी भारतीय संस्कृति के उन्नयन में संलग्न है। आर्य कन्या गुरुकुल की ब्रह्मचारियों द्वारा वेद पाठ, सांकेतिक गायन एवं राष्ट्र की समस्याओं पर महत्वपूर्ण उद्बोधन दिया गया। कार्य म के अध्यक्ष



सत्यदेव आर्य ने स्वामीजी से जुड़े हुए अनेक प्रसंग प्रस्तुत करते हुए छात्र-छात्राओं का मार्गदर्शन किया। प्रधानाचार्य जयतीलाल जानी ने सभी आंगतुक महानुभावों, पुरस्कार के दानदाता शिवकुमार अग्रवाल एवं गौतम अग्रवाल द्वारा प्रसाद व्यवस्था पर आभार व्यक्त किया गया। इस अवसर पर विद्यालय के अध्यक्ष गुलाबसिंह राजपुरोहित, कोषाध्यक्ष नटरलाल नागर, अचलचंद रावल, सुमेरसिंह चौधरी, नरेन्द्र माली, पंजराज मेवाडा, हरदेव आर्य, गोविन्द राठौड़, जयतीलाल माली, नरसाम सुथार, विनोद बोराणा, कैलाशकुमार आर्य, शिवलाल माली, गणेशराम, जुजाराम आर्य, फूलाराम आर्य एवं विद्यालय का समस्त स्टाफ उपस्थित रहा।

### आरएस परीक्षा केंद्र का किया निरीक्षण

**जागरूक टाइम्स संवाददाता**  
पाली। जिला कलेक्टर एलएन मंत्री ने पुलिस अधीक्षक चुराराम जाट के साथ जिले के रोहट में बुधवार को आगामी दिनों में होने वाली आरएस परीक्षा के एजाम सेंटर्स का निरीक्षण व्यवस्थाओं का जायजा लिया। उन्होंने अधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिए। उन्होंने दो स्कूलों और एक निजी कॉलेज आदि स्थानों पर स्थापित परीक्षा केंद्रों का निरीक्षण किया और व्यवस्थाओं को देखा। इसकी तैयारी और सुस्था के बारे में आवश्यक निर्देश दिए। इस अवसर पर उपखंड अधिकारी पूरणकुमार व संबंधित कार्मिक मौजूद रहे।

### जयकारों के बीच बिलाड़ा धाम के लिए रवाना हुआ आईमाता का धर्म वेल रथ

सिरवी समाजबंधुओं ने ढोल-ढमकों के बीच दी रवानगी



**जागरूक टाइम्स संवाददाता**  
बाली। सिरवी समाजबंधुओं की ओर से आईमाता के धर्म वेल रथ को ढोल ढमकों व जयकारों के बीच बिलाड़ा धाम के लिए विदा किया गया। मीडिया प्रभारी खेताराम महाराज के अनुसार समाज के कोटवाल नथाराम सोलंकी और जमादारी कानाराम काग की विशेष उपस्थिति में कस्बे के किला चौक से शुरू हुए विदाई आयोजन में समाजबंधुओं ने उत्साह के साथ शिरकत की। महिलाओं ने मंगल गीत गाए वहीं अन्य लोगों ने रथ पर पुष्पवर्षा की। यह रथ बड़ी

### पाली के संभाग का दर्जा यथावत रखने की मांग

**जागरूक टाइम्स संवाददाता**  
पाली। पाली के संभाग का दर्जा यथावत रखने की मांग को लेकर बुधवार को संभाग बचाओ आंदोलन संघर्ष समिति के बंद के आह्वान को मिलाजुला असर रहा। समिति के पदाधिकारियों ने शहर के बाजारों में घूम-घूम कर दुकानें बंद करवाईं। हालांकि गली-मोहल्लों में दुकानें खुली

रही। दोपहर में शहर का अधिकतर बाजार फिर से खुल गया। समिति की ओर से रैली निकाली गई। यह रैली सूरजपोल, अम्बेडकर सर्किल, मिलगेट, हाउसिंग बोर्ड, शिवाजी नगर, पुलिस लाइन, रावत नगर, सर्वोदय नगर, रेलवे स्टेशन, नया बस स्टैंड, पुराना बस स्टैंड, मंडिया रोड होते हुए कलेक्ट्रेट पहुंच विरसित हुई।

### रमेशकुमार बने गोड़वाड़ आदिवासी भील समाज के अध्यक्ष

**जागरूक टाइम्स संवाददाता**  
सादड़ी। गोड़वाड़ आदिवासी भील समाज की बैठक बुधवार को सादड़ी स्थित पाबूजी मंदिर के आदिवासी भील समाज सभा भवन में आयोजित की गई। जिलाध्यक्ष जगदीश भील के अध्यक्षता में हुई बैठक में पूर्व अध्यक्ष भेराराम सिंदरली के निधन के बाद डेढ़ वर्ष से रिक्त पड़े अध्यक्ष पद के लिए सर्वसम्मति से फालना निवासी रमेशकुमार को नया अध्यक्ष चुना गया। इसी तरह बंशीलाल सरथर को उपाध्यक्ष, चुनीलाल लाटा को कोषाध्यक्ष, प्रकाशकुमार सरथर को सचिव, नेकाराम जुणा को संगठन मंत्री, टीकमचंद सिंदरली को सह संगठन मंत्री, किशनलाल जुणा को प्रवक्ता और हिमंत फालना को प्रचार मंत्री नियुक्त किया गया। बैठक में समाजोत्थान के लिए कई महत्वपूर्ण निर्णय लिए गए। सभी सदस्यों ने मृत्युभोज की प्रथा को समाप्त करने, बाल विवाह पर पूर्ण प्रतिबंध लगाने और समाज को नशामुक्त

बनाने का संकल्प लिया। साथ ही, समाज में शिक्षा के स्तर को बढ़ाने और समग्र विकास को प्राथमिकता देने का निर्णय लिया गया। बैठक में लाटाडा, सरथर, धोलदा, रानी, मुंडरा, बडी, फालना, जून गांव सहित विभिन्न क्षेत्रों से आए दूदाराम, रामलाल, भगाराम, मांगीलाल, नरेश कुमार, देवाराम, वि मकुमार, मदनलाल और श्रवणकुमार जैसे प्रमुख सदस्यों ने भाग लिया।



# पेंशनर समाज की बैठक में विभिन्न मुद्दों पर चर्चा

**जागरूक टाइम्स संवाददाता**  
बाली। पेंशनर उप शाखा कार्यकारिणी व सदस्यों की मासिक बैठक अध्यक्ष वरदाराम चौधरी की अध्यक्षता में हुई। मीडिया प्रभारी सुरेन्द्रसिंह सोनीगारा के अनुसर बैठक में पेंशनरों की समस्याओं पर चर्चा की गई। इसके साथ ही उपखण्ड बाली परिवार में बने पेंशनर भवन को खाली करवाने हेतु उपखंड अधिकारी को ज्ञापन देने का निर्णय लिया गया। इसके अतिरिक्त वर्ष 2025 से सदस्यता शुल्क 250 रुपए से बढ़ाकर 500 रुपए प्रति वर्ष करने का निर्णय लिया गया। माह फरवरी में सभी सदस्यों हेतु श्रेष्ठ मिलन कार्य म रखने के अलावा परिवार पेंशनर की समस्याओं को निपटाने हेतु मुख्य कर्कों में कैम्प लगाने पर भी सहमति हुई।



कालाराम, गंगाराम, रतनसिंह बेडा, मोहब्बतसिंह, मूलसिंह राजपुरोहित, धानसिंह, अर्जुनसिंह सोलंकी, मूलचंद भाटी व उदयसिंह उपस्थित रहे। सदस्यों की मासिक बैठक प्रत्येक माह में 5 तारीख को रखने का भी निर्णय लिया गया।

संरक्षक सुलेमान टांक के सुझाव पर वर्ष में एक बार सामूहिक धमना व श्रेष्ठ भोज का भी निर्णय लिया गया। अध्यक्ष ने आभार व्यक्त किया। बैठक के बाद पेंशन भवन मामले में उपखंड अधिकारी को ज्ञापन सौंपा गया। इस अवसर पर

संरक्षक जयनारायण वैष्णव, मोतीलाल गहलोत, उपाध्यक्ष हीरालाल रावलिया, मिश्रीमल सोनी, चुनीलाल, लखमाराम परमार, सुरेन्द्रसिंह, अशोककुमार वड्डेटा, रमेशकुमार, भगवानसिंह राणावत, भंवरलाल विश्वकर्मा, मूलाराम,

### बीडीओ के निधन पर अर्पित की श्रद्धांजलि

**जागरूक टाइम्स संवाददाता**  
सुमेरपुर। नगर के तहसील रोड के सामने एमआइ पैलेस में बीडीओ फिरोज खान के निधन पर श्रद्धांजलि सभा आयोजित की गई। सभी ने दिवंगत फिरोज खान की आत्मा की शांति व परिजनों को आघात सहन करने की क्षमता प्रदान करवाने की दुआ की। वकील मंडल के वरिष्ठ अधिवक्ता भवानीसिंह राठौड़, मदनपुरी गोस्वामी, महेंद्र गहलोत, अपर लोक अभियोजक शिवराजसिंह राणावत, तरुण त्रिवेदी, राकेश अरोड़ा, हाजी इस्हाम सिलावट, जाजर हुसैन सिलावट, शोकत सिलावट, सुरादा खां सिलावट भी मौजूद थे।



### दिवंगत दिव्यराज के परिजनों को दिलाया न्याय का भरोसा

**जागरूक टाइम्स संवाददाता**  
नारलाई/देसूरी। जयपुर के मालवीय नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी (एमएनआईटी) में पढ़ने वाली छात्रा दिव्यराज मेघवाल की संदिग्ध परिस्थितियों में हुई मौत का मामला लगातार तूल पकड़ता जा रहा है। इस बीच सामाजिक कार्यकर्ता एवं लेखक भंवर मेघवंशी ने दिवंगत के नारलाई स्थित आवास पर पहुंचकर दिवंगत दिव्यराज को श्रद्धांजलि दी एवं उसके पिता पूर्व सरपंच खंगाराम मेघवाल सहित परिजनों को ढाढस बंधाया। इस दौरान परिजनों ने मेघवंशी से मामले की निष्पक्ष जांच न होने की आशंका व्यक्त की और न्याय की मांग की। इस दौरान जिला परिषद के पूर्व सदस्य प्रमोदपाल सिंह मेघवाल व भीलवाड़ा के सामाजिक कार्यकर्ता हीरालाल मेघवंशी भी मौजूद थे। मेघवंशी ने मामले की निष्पक्ष जांच और न्याय का भरोसा दिलाया। उधर घटना को लेकर ग्रामीणों में रोष व्याप्त है एवं उच्चस्तरीय जांच व दोषियों को कड़ी से कड़ी सजा दिलाने की मांग की।

### गोशाला में भेंट कर दी चार एकड़ में लहलहराती फसल

**जागरूक टाइम्स संवाददाता**  
नारयणलाल देवासी के अनुसार खिवाड़ा। कस्बे के एक जौवदरा व गोप्रेमी महवीर गोप्रेमी ने अपने कृषि कृषं पर चार एकड़ में उगाई गई 108 किलो की लहलहराती मेथी की फसल को कस्बे के बालाजी महाराज आदर्श गोशाला में भेंट कर दिया। बालाजी गोशाला के उप कोषाध्यक्ष

### चिकित्सा जांच शिविर का समापन, डॉक्टरों ने जांचा स्वास्थ्य

**जागरूक टाइम्स संवाददाता**  
रानी। पीएमश्री राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय रानी गांव में आयोजित तीन दिवसीय स्वास्थ्य परीक्षण शिविर का समापन बुधवार को हुआ। सीबीओ भवानीसिंह राणावत के मुख्य आतिथ्य में आयोजित समापन समारोह में डॉ गजेन्द्रसिंह दंत रोग विशेषज्ञ एवं डॉ सुनीता कुशवाहा फिजिशियन, नर्सिंगकर्म हलीकुमारी, भारती सोलंकी एवं प्रधानाचार्य महेंद्रसिंह राजपुरोहित का साभिन्न्य रहा। राणावत द्वारा विद्यार्थियों को सामान्य स्वास्थ्य के बारे में विस्तार से जानकारी प्रदान की गई। डॉक्टरों की टीम द्वारा विद्यार्थियों की स्क्रीनिंग काउंसिलिंग कर, बीमारियों के लक्षण पाए जाने पर संबंधित विद्यार्थियों में हायर सेंटर के लिए रेफर किया गया। जिन बच्चों की आंखें कमजोर थी उनको ऐनक वितरण के लिए लायंस हॉस्पिटल रानी भेजा गया। अतिथियों का विद्यालय परिवार की ओर से उप प्राचार्य प्रभुराम चौधरी द्वारा आभार व्यक्त किया गया।

# पकड़े जाने के भय से डंपर चालक सड़क पर कर रहे बजरी खाली

**जागरूक टाइम्स संवाददाता**  
देसूरी। बजरी माफियाओं द्वारा बजरी का अवैध खनन कर ऊंचे दामों में बिक्री जोरों पर है। बजरी परिवहन में प्रयुक्त डंपर रात में सड़कों पर सरपट दौड़ते देखे जा सकते हैं। बजरी पर रोक के चलते बजरी माफिया पनप गए हैं एवं दिन रात बजरी के अवैध तरीके से दोहन कर चांदी कूटने में लगे हैं। हालांकि पिछले दो दिनों से पुलिस की सहायता व सघन नाकाबंदी से बजरी माफियाओं के डंपर बैरंग लौटने को मजबूर हो गए हैं। पुलिस की पकड़ व कानूनी कार्यवाही एवं जुर्माना वसूली से बचने के प्रयास में अक्सर डंपर चालक सड़क अथवा सड़क किनारे बजरी खाली कर रफूचककर हो रहे हैं। ऐसे ही प्रयास से देसूरी नाल घाट के नाग देवता मंदिर के नीचे पूत की दीवार के निकट बजरी का ढेर लगा हुआ है। मंगलवार रात बजरी से भरें डंपर को देसूरी के डॉ भीमराव अंबेडकर छात्रावास के निकट सड़क मार्ग पर खाली कर दिया गया। सूत्रों के अनुसार बजरी माफिया रात में सॉय होकर डंपरों के आगे आगे वाहन से एस्कॉर्टिंग कर डंपरों को गंतव्य तक पहुंचा

रहे हैं। एस्कॉर्टिंग वाहन पुलिस जीप अथवा नाकाबंदी होने पर चालक को सूचना दे देते हैं। जिससे या तो चालक वाहन सहित सुरक्षित रास्तों से फरार हो जाता है अथवा बजरी को सड़क अथवा सड़क पर खाली कर निकल जाता है। डंपर खाली हो जाने पर पुलिस भी कुछ नहीं कर पाती।



# ब्लॉक समूह स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता का आगाज

**जागरूक टाइम्स संवाददाता**  
पाली। नेहरू युवा केंद्र के तत्वावधान में स्थानीय युवा मंडलों के सहयोग से जोबा में दो दिवसीय ब्लॉक समूह स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता का शुभारंभ किया गया। मुख्य अतिथि पूर्व मंत्री अचलाराम मेघवाल ने युवाओं को सफलता के लिए अनुशासन को जीवन में अपनाने को प्रेरित किया। उप जिला शिक्षा अधिकारी बलबीरसिंह राणावत ने खेल की भावना से खेलने के लिए प्रेरित किया। युवा पार्षद एवं जिला युवा सलाहकार समिति सदस्य नारायण देवासी ने युवाओं को खेल से स्वास्थ्य और फिटनेस के बारे में अवगत कराया। जिला युवा अधिकारी राजेंद्र जाखड़ ने कार्य म की जानकारी दी। ब्लॉक स्वयंसेवक हितेश सोनी के अनुसार कबड्डी में आना ने जोबा को और मांडीगढ़ ने गुडा अखैराज गांव को मात दी। इस अवसर पर शारीरिक शिक्षक संघ के जिलाध्यक्ष भंवरलाल चौधरी, भगाराम दहिया, धनाराम मोबाससा, दुर्गाराम जाट, गोपाराम, पप्पू मेवाड़ा, कृष्णकांत, मदनपुरी आदि उपस्थित रहे। मंच संचालक प्रकाश मेवाड़ा ने किया।



### बैंकिंग प्रणाली से करवाया अवगत

**जागरूक टाइम्स संवाददाता**  
देसूरी। नाबार्ड की वित्तीय समावेशन निधी व आरबीआई बैंक द्वारा संचालित मनी वाइज प्रोग्राम के तहत 1 सिल फाउंडेशन के वित्तीय साक्षरता के द कुंभगलद द्वारा देसूरी ब्लॉक के बागोल ग्राम में जागरूकता शिविर आयोजित किया गया। फील्ड कोडिनेटर रमेशकुमार द्वारा ग्रामीणों को बैंकिंग क्षेत्र की मूल बातों के साथ बचत खाता खोलने, दुर्घटना बीमा, सुकन्या समृद्धि योजना, प्रधानमंत्री जीवन ज्योति बीमा योजना की जानकारी दी गई।

### जिला स्तरीय तकनीकी समिति की बैठक 5 को

**जागरूक टाइम्स संवाददाता**  
पाली। जिला स्तरीय तकनीकी समिति की बैठक जिला कलेक्टर एलएन मंत्री की अध्यक्षता में 5 फरवरी को प्रातः 11.30 बजे कलेक्ट्रेट सभागार में आयोजित की जाएगी। दी-पाली सेंट्रल कोऑपरेटिव बैंक के मुख्य प्रबंधक छंगाराम चौधरी के अनुसार कृषकों को अल्पकालीन फसली ऋण उपलब्ध करवाने के लिए आगामी वर्ष 2025-26 के लिए फसलों के वित्तमान एवं पशुपालन व मत्स्य पालन के लिए किसान क्रेडिट कार्ड योजना के तहत विद्यमान का निर्धारण करने चर्चा कर निर्णय किया जाएगा।

# छात्राओं को दी यातायात नियमों की जानकारी

जागरूक टाइम्स संवाददाता

आबूरोड। वैदिक कन्या उच्च माध्यमिक विद्यालय में यातायात पुलिस की ओर से सड़क सुरक्षा माह के तहत छात्राओं को नियमों की जानकारी दी गई। यातायात प्रभारी एसआई कृष्णाराम, हेड कांस्टेबल वागाराम ने कक्षा 11वीं एवं 12वीं की बालिकाओं को यातायात का उपयोग करने समय बताने वाली सावधानियों की जानकारी देते हुए यातायात नियमों की पालना की अपील की। प्रधानाचार्य सुमन शर्मा ने समय-समय पर ड्राइंग प्रकाश की जानकारी से अवगत कराने के लिए धाना अधिकारी व उनकी टीम का धन्यवाद दिया। इधर महाराणा प्रताप सर्किल पर बुधवार को आबू मार्बल एसोसिएशन की तरफ से किशुलक हेलमेट वितरण किया गया। तहसीलदार, एसोसिएशन के सदस्यों व टीको धानाधिकारी ने आरसी व लाइसेंसधारी दुपहिया वाहन चालकों को हेलमेट पहनाए। एसोसिएशन की ओर से प्रशासन को 50 हेलमेट उपलब्ध करवाए गए। टीको के वरिष्ठ क्षेत्रीय प्रबंधक मनोज त्यागी, टीको धानाधिकारी लक्ष्मणसिंह चंपावत, आबू मार्बल एसोसिएशन के अध्यक्ष भगवान अग्रवाल, सचिव रमन बंसल, कोषाध्यक्ष रामप्रताप चौधरी, अमिन यादव, लघु उद्योग भारती के अध्यक्ष प्रद्युम्नसिंह भाटी, अरविंद बंसल, ओमप्रकाश अग्रवाल समेत अन्य उद्यमी मौजूद थे।



भी जानकारी दी गई। जिससे वे सड़क हादसों में दूसरों की मदद कर सकें। कार्यक्रम की अध्यक्षता विश्वविद्यालय के चैयरपर्सन हिमंतसिंह देवल ने की। मुख्य अतिथि एनएचआई के प्रोजेक्ट मैनेजर शैलेंद्रसिंह राजपूत व विशेष अतिथि रोहिड़ाथाना माया पंडित, हरिचरण मिश्रा, परिवहन अधिकारी आबूरोड इंधर कोहली, विवि के प्रेसिडेंट डॉ राजीव माथुर, रजिस्ट्रार डॉ. भावेश कुमावत, कारिडोर प्रबंधक बिपिन मेवाड़ा, एनएचआई के सुरुक्षा अधिकारी ब्रजेश पांडे, उदवारिया टोल प्लाजा एनएचआई के प्लाजा प्रबंधक आजाद शर्मा, इंस्पेक्टर रणवीरसिंह, राजेश कुमार तिवारी, खेमनान टोल प्लाजा एनएचआई के प्लाजा प्रबंधक सुनील कुमार शुक्ला मौजूद रहे। अतिथियों को हनुमान की प्रतिमा देकर सम्मान किया। रजिस्ट्रार डॉ भावेश कुमावत में सभी का धन्यवाद ज्ञापित किया। भरत कश्यप समेत कई जने मौजूद थे।



## न्यूज़ ब्रीफ

### सोसायटी की समस्याओं के समाधान की मांग



जागरूक टाइम्स संवाददाता

रेवदर। गणेश ग्राम सेवा सहकारी समिति लिमिटेड के अध्यक्ष हरिसिंह देवड़ा ने सांसद लुबारा चौधरी के रेवदर आगमन के दौरान सोसायटी की विभिन्न समस्याओं को लेकर सौंपा ज्ञापन। ज्ञापन में बताया कि पिछले 6 महीने से रेवदर सोसायटी में यूरिया खाद्य नहीं आने से किसानों को भारी समस्या हो रही है। यूरिया खाद्य नहीं मिलने से किसानों को बाजार में मजबूरी में महंगे दाम देकर यूरिया खरीदना पड़ रहा है। फसली बीमा साल में दो बार कंपनी द्वारा वसूल किया जाता है लेकिन फसले खराब होने के बावजूद भी मुआवजा नहीं मिलता है जिससे किसानों को भारी आर्थिक नुकसान उठाना पड़ता है। इसी क्रम में सांसद लुबारा चौधरी के करीबी पहुंचने पर ग्रामीणों ने स्वागत कर समस्या समाधान की मांग को लेकर ज्ञापन दिया। ग्रामीणों ने मकावल के बुटड़ी से भेरूगढ़ तक (मिसिंग लिंक योजना) पक्की सड़क की मांग, बुटड़ी में आंगनवाड़ी भवन निर्माण, सिरोही डिपो से रेवदर, मकावल, वावा भटणा, कपासिया होते हुए पालनपुर के लिए सुबह शाम राजस्थान रोडवेज बस सेवा चालू करने, पाली डिपो से अहमदाबाद आने जाने वाली रोडवेज बस सेवा दो-तीन महीने से बंद है। जिससे भटणा, कपासिया रुक के लिए आने जाने वाली यात्री को भारी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है, पाली डिपो से अहमदाबाद आने जाने के लिए रोडवेज बस सेवा फिर से शुरू करवाने की मांग की।

### जिला स्तरीय सीनियर प्रतियोगिता आयोजित



जागरूक टाइम्स संवाददाता

आबूरोड। साँपटबॉल की सीनियर स्टे प्रतियोगिता हनुमानगढ़ जिले में 2 से 5 फरवरी के मध्य होगी। इसी के तहत 28 से 29 जनवरी तक रेलवे ग्राउंड में साँपटबॉल की जिला स्तरीय प्रतियोगिता हुई। साँपटबॉल के कोच धर्मेश शर्मा व प्रवीणसिंह देवड़ा के अनुसार बाँयज वर्ग में 8 व गर्ल्स वर्ग में 6 टीमें ने भाग लिया। जिसमें किक्कली प्रथम व वास क्लब द्वितीय रही। गर्ल्स में पोसालिया क्लब प्रथम व वास क्लब द्वितीय रही। महिला कोच व पूर्व राष्ट्रीय खिलाड़ी श्रीमती गजराज कंवर के अनुसार सर्वश्रेष्ठ 12 बालक व 12 बालिकाओं का चयन किया गया। यह जिले का प्रतिनिधित्व करते हुए हनुमानगढ़ में प्रदर्शन करेंगी। मुकुल भटनागर, अभिषेक शर्मा, प्रवीणसिंह, देवराजसिंह, दीपेश आदि उपस्थित थे।

### न्यायालय के आदेश पर सुपुर्द करवाया पशुधन

जागरूक टाइम्स संवाददाता

आबूरोड। उच्च न्यायालय के आदेश पर पिंडवाड़ा पुलिस ने पीपल फॉर स्ट्रीट डॉग सोसायटी से पशु मालिक को पशुधन दिलवाया। पुलिस थाना पिंडवाड़ा ने पशु कूरता अधिनियम के तहत प्रकरण दर्ज कर पशुधन पांडे पीपल फॉर स्ट्रीट डॉग सोसायटी चांदनी खंडेलवाल के एनजीओ को देखभाल के लिए सुपुर्द किया था। जिस पर प्रार्थी दीना भाई रेवारी की ओर से अधिवक्ता रहेश कुंरीशे ने पैरवी कर पिंडवाड़ा न्यायाधिक मजिस्ट्रेट की कोर्ट में पशुधन सुपुर्द करने की प्रार्थना पत्र प्रस्तुत किया। न्यायालय ने उक्त पशुधन प्रार्थी को देने के आदेश दिए थे। लेकिन, पीपल फॉर स्ट्रीट डॉग सोसायटी चांदनी खंडेलवाल ने पशुधन देने से इंकार कर दिया। जिस पर प्रार्थी ने राजस्थान उच्च न्यायालय जोधपुर में पिटिशन दायर की। राजस्थान उच्च न्यायालय जोधपुर ने सुनवाई कर पुलिस अधीक्षक को 24 घंटे में प्रार्थी को पशुधन सुपुर्द करने के आदेश दिए। साथ ही भविष्य में किसी भी प्रकार का सजीव एवं निर्जीव सामान एनजीओ पीपल फॉर स्ट्रीट डॉग सोसायटी चांदनी खंडेलवाल को देने पर रोक लगा दी है। न्यायालय आदेश की पालना कर पिंडवाड़ा पुलिस मय जन्ता खंडेलवाल के घर पहुंची। प्रार्थी को उसका पशुधन सुपुर्द किया।

### बाइक पर गांजा परिवहन करते दो गिरफ्तार



जागरूक टाइम्स संवाददाता

आबूरोड। रीको पुलिस ने बाइक पर गांजा परिवहन करते दो युवकों को गिरफ्तार कर गांजा बरामद किया। रीको थानाधिकारी लक्ष्मणसिंह चम्पावत के नेतृत्व में टीम गठित टीम ने अमरनाथ महादेव मार्ग पर नाकाबंदी की गई। उसी दौरान दो व्यक्ति पर सवार होकर आए। जिनको रोककर उनकी जांच की तो उनके पास से प्लास्टिक के कटोरे में 2 किलो 55 ग्राम अवैध गांजा बरामद किया। इस दौरान पुलिस ने उदयपुर के मांडवा थाना के बीचलीफली उमरी पादर निवासी नुरियाराम उर्फ नरेश पुत्र लादूराम गमेती व गुलाब पुत्र रामा गरासिया को गिरफ्तार बाइक जब्त की।

### आरएफ के असिस्टेंट कमांडेंट ने की सीएलजी सदस्यों से चर्चा



जागरूक टाइम्स संवाददाता

रोहिड़ा। आरएफ के असिस्टेंट कमांडेंट राजेश कुमार तिवारी के नेतृत्व में परिचित अभ्यास के लिए थाने में सीएलजी की बैठक का आयोजन किया गया। थानाधिकारी माया पंडित के सहयोग में परिचित अभ्यास किया। जिसमें सीएलजी सदस्य, पुलिस मित्र, सुरक्षा सखी और आम नागरियों को आपदा के समय में बचाव की जानकारी दी। इसके बाद माधव विवि के छात्रों से संवाद कर विवि कैम्प में पौधारोपण किया। थानाधिकारी माया पंडित, विवि के रजिस्ट्रार प्रिंसिपल और हेड कांस्टेबल रोहिड़ा सहित अन्य सदस्य उपस्थित रहे।

### पेड़ से लटका मिला युवक का शव

जागरूक टाइम्स संवाददाता

आबूरोड। फतेहपुरा के जंगल में युवक का शव पेड़ से लटका हुआ मिला। सूचना मिलने पर गिरवार चौकी से पुलिस मौके पर पहुंची। पोस्टमार्टम करवाने के बाद शव परिजनों को सौंप दिया। सदर पुलिस के अनुसार फतेहपुरा के घने जंगल में एक पेड़ से युवक का शव लटके होने की सूचना मिली। इस पर गिरवार चौकी से जान्ता मौके पर पहुंचा। मृतक को पहचान चंदू पुत्र हूसा गरासिया के रूप में हुई। लोगों की मदद से शव को नीचे उतरवाया गया। आबूरोड मोचरी में पोस्टमार्टम के बाद शव परिजनों को सुपुर्द कर दिया गया।

### प्रतिभा सम्मान समारोह एवं भजन संध्या कल



जागरूक टाइम्स संवाददाता

गोयली। पालडी आर में संत नगाजी महाराज एवं उनकी पत्नी की जीवित समाधि स्थल पर शुक्रवार को मेले के दौरान प्रतिभाओं का सम्मान भी किया जाएगा। रात को भजन संध्या का आयोजन होगा।

## एमओयू को धरातल पर उतारने के लिए अधिकारियों को दिए निर्देश

जागरूक टाइम्स संवाददाता

सिरोही। जिला कलेक्टर अल्पा चौधरी की अध्यक्षता में विवाद एवं शिकायत निवारण तंत्र के तहत गठित जिला स्तरीय समिति की बैठक मंगलवार को जिला परिषद सभागार में आयोजित की गई। बैठक में सर्वप्रथम जिले में सिलिकोसिस की समस्या से निजात पाने के लिए इंडियन कौंसिल फॉरमेट्रिकल रिसर्च से सम्बन्ध नेशनल इंस्टिट्यूट ऑफ ऑक्यूपेशनल हेल्थ की अहमदाबाद इकाई से डॉ. मिहिर रुपानी ने जिले में सर्वे करने तथा नियंत्रण के उपाय सुझाने के संबंध में उनके प्रोजेक्ट की विस्तार से जानकारी दी। जिला कलेक्टर ने स्टोन कार्विंग के कार्य में लगी हुई सभी औद्योगिक इकाइयों को टीम का सहयोग करने तथा सिलिकोसिस पर स्टडी में सहयोग करने के निर्देश दिए। आबूरोड औद्योगिक संघों के द्वारा जिले के ओडीओपी प्रोडक्ट में मार्बल स्टोन आर्टिकल की जगह पर सभी तरह के स्टोन को शामिल करने की मांग की। भगवान अग्रवाल ने जिला कलेक्टर को अवगत कराया कि वर्तमान में उनके पास डीपिंग करने के लिए औद्योगिक क्षेत्र में कोई यार्ड खाली नहीं है अतः नजदीक में खाली पड़ी राजकीय भूमि पर अस्थायी डीपिंग की अनुमति दी जाए। जिला कलेक्टर ने अतिरिक्त जिला कलेक्टर



से मामले में रिपोर्ट प्राप्त कर आवश्यक कार्रवाई के निर्देश दिए। जिला उद्योग केंद्र के सहायक आयुक्त अनंत आर्य ने बैठक में राज्य सरकार की एक्सपोर्ट प्रमोशन पालिसी 2024 तथा राजस्थान एकीकृत क्लस्टर विकास नीति की जानकारी प्रदान की तथा जिले से एक्सपोर्ट को बढ़ावा देने के लिए सभी उद्योग संघों से सुझाव मांगे। राईजिंग राजस्थान के तहत राज निवेश पोर्टल पर प्राप्त सभी एमओयू प्रस्तावों को धरातल पर उतारने और प्रगति का रियल टाइम डटा पोर्टल पर अपडेट करने के सम्बन्ध में सभी विभागों के अधिकारियों के साथ चर्चा की गई। जिला कलेक्टर ने 31 जनवरी तक भूमि उपलब्धता की जानकारी वाले माइल स्टोन को पोर्टल पर अपडेट करने के लिए निर्देशित किया। एमओयू करने वाले निवेशकों सुरेश कुमार माली और हसमुख भाई श्रीमाली ने अपनी समस्या से जिला कलेक्टर को अवगत कराया। अतिरिक्त जिला कलेक्टर एवं अन्य जिलास्तरीय अधिकारियों के साथ आबू मार्बल एसोसिएशन के भगवान अग्रवाल, लघु उद्योग भारती आबूरोड के अध्यक्ष प्रद्युम्नसिंह भाटी एवं सारंगेश्वर उद्योग संघ सिरोही से मदन मालवीय उपस्थित रहे।

### स्टेशन महोत्सव आज

जागरूक टाइम्स संवाददाता

आबूरोड। रेलवे स्टेशन पर गुरुवार शाम चार बजे स्टेशन के गौरवमयी इतिहास को उत्सव स्वरूप मनाया जाएगा। स्टेशन के सर्वलॉगिंग एरिया में स्टेशन महोत्सव का आयोजन किया जाएगा। वरिष्ठ मंडल वाणिज्य प्रबंधक बीसीएस चौधरी के अनुसार गणमान्य नागरिकों की उपस्थिति में कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा।

### ट्रेफिक ब्लॉक से रेल यातायात प्रभावित

जागरूक टाइम्स संवाददाता

आबूरोड। ट्रेफिक ब्लॉक से रेल यातायात प्रभावित रहेगा। दौलतपुर चौक-साबरमती रेलसेवा रीशड्यूल रहेगी। उत्तर रेलवे द्वारा सरहिंद-दौलतपुर चौक रेलखण्ड के मध्य स्थित आनन्दपुर साहिब-नंगल डैम स्टेशनों के मध्य तकनीकी कार्य के लिए 4 फरवरी को ट्रेफिक ब्लॉक लिया जा रहा है। इससे रेल यातायात प्रभावित रहेगा। उत्तर पश्चिम रेलवे के मुख्य जनसम्पर्क अधिकारी कैप्टन शशि किरण के अनुसार उपरोक्त कार्य से उत्तर पश्चिम रेलवे पर संचालित गाड़ी संख्या 19412, दौलतपुर चौक-साबरमती रेलसेवा दौलतपुर चौक से 4 फरवरी को अपने निर्धारित समय से 1 घंटा 20 मिनट की देरी से प्रस्थान करेगी।

### बाइक चालकों को पहनाए हेलमेट

जागरूक टाइम्स संवाददाता

आबूरोड। सड़क सुरक्षा माह अभियान के तहत भंसाली पॉलीमर्स लिमिटेड, जिला प्रशासन व पुलिस द्वारा बुधवार शाम को बस स्टैंड के सामने बाइक चालकों को हेलमेट पहनाए गए। यातायात नियमों की पालना करने की नसीहत दी गई। इस दौरान आबूरोड एसडीएम शंकरलाल मीणा, शहर कोतवाल हरचंद



देवासी, यातायात प्रभारी एसआई किशनाराम, हेड कांस्टेबल किशोरिलाल आदि मौजूद थे।

### अज्ञात वृद्ध का शव मिला

जागरूक टाइम्स संवाददाता

आबूरोड। बस स्टैंड पर गुरुवार शाम को वृद्ध का शव पड़ा मिला। सूचना मिलने पर शहर पुलिस मौके पर पहुंची। मृतक की पहचान नहीं होने पर शव को मोचरी में रखवाया। पुलिस के अनुसार बस स्टैंड पर वृद्ध का शव पड़ा मिला। मृतक की पहचान नहीं हो सकी। इस पर शव को मोचरी में रखवाया गया।

### रक्तदान शिविर आज

जागरूक टाइम्स संवाददाता

आबूरोड। नवयुवक बैरवा मंडल की ओर से गुरुवार को रक्तदान शिविर का आयोजन किया जाएगा। यह जानकारी अध्यक्ष प्रेमशंकर कारोले ने दी।

## धूमधाम से मनाया वार्षिकोत्सव

जागरूक टाइम्स संवाददाता

रेवदर। राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय दोलपुरा में वार्षिकोत्सव, पुरस्कार वितरण एवं भामाशाह सम्मान समारोह-2025 का आयोजन किया गया। विधायक

उपखंड अधिकारी सुबोधसिंह चारण ने कहा कि प्रत्येक माता-पिता व अभिभावक को बालकों के साथ-साथ बालिकाओं को भी शिक्षा के लिए विद्यालय भेजना चाहिए। इसके बाद विद्यालय की प्रतिभा एवं भामाशाहों तथा कूक कम हेल्पर का सम्मान किया। विद्यार्थियों ने एक से बढ़कर एक प्रस्तुतियां दी। व्याख्याता गौरव कामरा, बलदेव मीणा, वरिष्ठ अध्यापक तुलसीराम सेनी, बाबूलाल मीना, भवानीसिंह, सुंदर परमार, शिक्षक शैतान सिंह देवड़ा, राजेश कुमार, प्रदीप गर्ग, पिकी जागिड़, सोनाराम कोली, रती लाल, रामाराम, किशोराराम चौधरी, सुरेश बुलडक, भूराराम, प्रभावतार गुर्जर, हिदायत देवासी, ममता मुवाल, सीताराम गरासिया, सतीश कुमार, जगसीराम कोली, भरत कुमार कोली, बाबूलाल कोली, गणेश कोली, अनूप कुंतल, नारायणलाल चौधरी, मूलाराम सहित विद्यालय के भामाशाह ओमप्रकाश कोली, कृष्ण कुमार, छानलाल, भरत कुमार, गने खान, लक्ष्मण कोली, हरिश कुमार, शंकर लाल, श्रवण कुमार, नरिंगाराम, रमेश कुमार, मालाराम कोली, रणछेड़राम, जगसीराम, आलाराम, गेमाराम



कोली, भेमाराम आदि मौजूद थे। कार्य म में गत सत्र के 23 राज्यपाल अवाडी व 36 मिनट जंबूरी में सहभागिता करने वाले स्काउट बालचरों सहित कुल 250 से अधिक विद्यार्थियों को प्रशस्ति पत्र, मोमेन्टो व इनम से सम्मानित कर उत्साहवर्धन किया गया। इधर महाना गांधी राजकीय विद्यालय में सांसद लुबारा चौधरी के मुख्य आतिथ्य, जिला प्रमुख अर्जुनाराम पुरोहित, जिला परिषद सदस्य मंगललाल कोली, सरपंच अजबाराम चौधरी, गणेश सहकारी समिति अध्यक्ष हरिसिंह देवड़ा, प्रदेश मंत्री प्रकाश मेघवाल, भाजपा मंडल अध्यक्ष हरिश लौहार एवं सीबीओ अन्नाराम मोबारासा की उपस्थिति में वार्षिकोत्सव का आयोजन किया गया। प्रधानाचार्य ने अतिथियों का स्वागत कर प्रतिवेदन प्रस्तुत किया। सांसद चौधरी ने विद्यालय में दो कक्षा कक्ष बनवाने की घोषणा कर प्रदेश एवं केन्द्र सरकार की योजनाओं की जानकारी साझा की। जिला प्रमुख अर्जुनाराम पुरोहित ने विद्यालय में शौचालय एवं ट्यूबवेल की घोषणा की। बालिकाओं ने एक से बढ़कर एक सांस्कृतिक कार्यक्रम की प्रस्तुतियां दीं। विद्यालय के प्रतिभावान विद्यार्थियों को राज्य सरकार की योजना के तहत पीसी टेबलट वितरित किए।



